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PRETUTINDENI MULȚIMI DE OAMENI Al MUNCII ȘI-AU LUAT RĂMAS BUN 
DELA MARELE FRUNTAȘ AL MIȘCĂRII MUNCITOREȘTI

KIBV 5 (Agerpres). — TASS trans- 
miti t

Oamenii muncii din Ucraina Sovietică 
u condus tn ultimul său drum, pe 

fruntașul eminent ai mișcării muncito- 
■ ești internaționale, Gheorghi M.ihailovici 
Dimitrov. Pe tot parcursul trenului mor- 
uar, care transporta rămășițele pămân­

tești ale celui care a fost- Gheorghi Di­
mitrov, s’au adunat în gări mii de re­
prezentanți al organizațiilor de partid, 
muncitori, ingineri, funcționari, pentru 
a-și lua rămas bun dela credinciosul to­
varăș de luptă al marelui Stalin, luptă­
tor neobosit pentru cauza comunismu­
lui.

Trenul mortuar a trecut în ziua de 4 
iulie prin Kiev, tn drum spre Sofia. La 
gară, au venit pentru a aduce ultimul 
tor salut lui Gheorghi Dimitrov, repre­
zentanții organizațiilor de partid și ai 
sovietelor, numeroși oameni ai muncii 
dip fabrici și uzine, oameni al științei șl 
artei, stodenți din universități și școli 
superioare.

Pe clădirea gării, un mare portret în­
doliat ai lui Dimitrov.

Drapelele îndoliate ale Republicii 
Populare Bulgaria și ale Uniunii Sovie­
tice. sunt coborîte în bemă. Pe perp- 
mi gării așteaptă o gardă de onoare. 
Tovarășii Hrușcev, Senin, Greciko, Lit- 
:n. Nazarenko, Kovpak șî alții au venit 

:ă-și ia rămas bun dela credinciosul to- 
<arăș de luptă al marelui Stalin, luptă­
torul neclintit pentru cauza comunismu­
lui, Gheorghi Mihailovici Dimitrov.

La ora 9,10, trenul special se oprește
• a peronul gării Kiev, în sunetele măr­
ului funebru. Din vagon coboară meni­
rii delegației guvernamentale a URSS

în frunte cu K. Voroșilov, membrii Co­
mitetului Central al Partidului Comunist 
bulgar și guvernului bulgar, Vâlko Cet- 
venkov, Gheorghi Ciankov șî Anton Ju­
kov, familia și prietenii lui Dimitrov, 
iiembril delegațiilor oamenilor muncii 
’in Moscova și Leningrad. Tovarășii 
irușcev, Greciko, Litvin și Nazarenko 

depun pe sicriul defunctului o coroană 
•fin partea Comitetului Central al Parti­
dului Comunist (b) al R. S. S. Ucraina.

au mai depus coroane din partea Con­
siliului de miniștri al RSS Ucraina, Pre-
• fdiulul Sovietului Suprem ai RSS U 
craina, comitetelor orășănesc și re­
gional din Kiev ale Partidului Comu­
nist (bolșevic) al R. S. S. Ucraina, 
precum și din partea comitetelor exe­
cutive ale sovietelor regionale șl mu­
nicipale, a deputațiiot și oamenilor mun

cil. Delegația studenților bulgari care 
«tudiază în școlile superioare din Kiev 
a depus deasemenea coroane.

După depunerea coroanelor, secrets 
rul Comitetului Central al Partidulu 
Comunist (bolșevic) al RSS Ucraina 
Nazarenko a rostit o scurtă cuvântare

„Comitetul Central al P. C. (bj a' 
RSS Ucraina, guvernul RSS Ucraina u 
poporul ucrainean, sunt adânc îndurerați 
ți exprimă sincerile lor condoleanțe Pa: 
tidului Comunist Bulgar ți poporului bul­
gar, pentru încetarea din viață a lui 
Gheorghi Mihailovici Dimitrov, eminent 
fruntaț al mițcărîi muncitorețti interna­
ționale, marele jiu, conducător și învă­
țător al poporului bulgar ți al Partidului 
Comunist Bulgar. Poporul ucrainean ți 
intreagțs omenire progresistă vev păstra 
in veci în inima lor, amintirea luminoasă 
a credinciosului tovarăș de luptă al ma­
relui Stalin, luptătorului plin de abnega 
ție pentru cama comunismului, scumpul 
tovarăș Gheorghi Mihailovici Dimitrov11

Secretarul Comtteluiui GenU ai al 
tidului Comunist Bulgar, tovarășul Vâlka 
Cervenkov a exprimat, în numele gu 
vernului R P Bulgaria și Comitetului 
Central al P G bulgar, recunoștință 
față de poporul ucrainean pentru sen­
timentele frățești exprimate în fața 
grelei pierderi pe care a suferit-o poporul 
bulgar prin încetarea din viață a lui 
Gheorghi Mihailovici Dimitrov.

Tovarășul Dimitrov, a spus Vâiks 
Cervenkov, ne-a învățat să prețuim ca 
lumina ochilor, prietenia frățească a 
poporului bulgar cu popoarele Marei U- 
niuni Sovietice. La sicriul lui Dimitrov, 
jurăm să îndeplinim neclintit această po­
runcă a iubitului nostru conducător și 
prieten, să fim până la sfârșit credin­
cioși ideilor internaționalismului, idei­
lor partidului bolșevic și conducătorului 
și tnvăUJorului genial ai oamenilor 
muncii din lumea întreagă, tovarășul 
Stalin.

In sunetele triste aie marșului fune­
bru, trenul mortuar pleacă mai departe 
spre Sofia, capitala RP Bulgaria.

O delegație a oamenilor muncii din 
Ucraina, compusă din Kovpak, preșe­
dintele adjunct al Prezidiului Sovietului 
Suprem al RSS Ucraina, Tîcin membru 
activ al Academiei de Științe din RSS 
Ucraina și membru ' corespondent ai A- 
cademiei de Științe din RP Bulgaria, 
Kornițki, secretarul Comitetului orășe­
nesc din Kiev al PC (b), ai RSS Ucrai­
na, Ivașcenko, directorul uzinei Toco-

Icktropribor, a plecat odată cu trenul 
mortuar la Sofia, pentru a participa la 
înmormântarea tovarășului Dimitrov.¥

Trimisul special al Agenției «Age> 
preș» transmite:

Marți 5 iulie, la orele 2,25 trenul 
ducând corpul neînsuflețit al lu. 
Iheorghi Mihailovici Dimitrov a ajun 

ia frontiera URSS.
In întâmpinarea trenului se afla pe 

peronul gării delegația bulgarâ com­
pusă din Mineio Nețedv, președintele 
Prezidiului Marei Adunări Naționale a 
R. P. Bulgaria, Țola Dragoiceva, mem­
bru în G. C. al Partidului Ccmunist 
Bulgar și ministru al Poștelor, gene 
ralii Dimităr Dimov și Vasile Markov 
reprezentanți ai Armatei Bulgare, Pe­
ter Kamenov, ministrul Gospodăriilor 
Comunale, Gh. Cubișev, reprezentant al 
Consiliului Național al Frontului Pa 
triei, Dragoi Kosneieov, reprezentant al 
Confederației Generale .a- Muncit «Ha R 
P. Bulgaria, Gero Gerov, lepreientan/ 
al tineretului bulgar, Boris Manolov, 
Ambasadorul R. P. Bulgaria ia Bucu 
cești, scriitori, ziariști,.etc.

Se mai afla de față Magdalena Barî 
mova, o soră a luj Gheorghi Mihailo­
vici Dimitrov.

Deasemenea, se aflau în întâmpinare 
în gara sovietică de frontieră: tovarășul 
Miron Constantinescu, membru al 
Biroului Politic al C, C. al P. M. R„ 
președintele Comisiei "de Stat a Planifi­
cării. tov. Augustin Alexa, membru in 
C. C. al P. M. R., ministru adjunct la 
Departamentul C. F. R_, tov. Marin 
Jianu, ministru adjunct la Ministerul 
Afacerilor interne, generali" maiori 
Marinescu și Popescu Eremia,

Pe peron se afla o companie, de onoa 
re sovietică însoțită de o fanfară.

Un portret marc al eminentului 
fruntaș al mișcării muncitorești inter­
naționale șl conducător al poporului 
bulgar, Gheorghi Dimitrov, pe laturile 
căruia făceau de gardă doi ostași so­
vietici, domina peronul gării, ornat cu 
numeroase drapele sovietice și bulgare 
îndoliate.

In momentul intrării trenului în 
gară compania și fanfara sovietică au 
dat onorurile.

Din tren au coborR membrii delega­
ției sovietice în frunte cu Mareșalul 
Voroșîlov, care însoțesc trenul la So­

INTERNAȚIONALE
fia. unde vor participa la înmormânta­
rea Iul Gheorghi Mihailovici Dimitrov. 
Din delegația sovietica mai tac parte 
Gorkin, secretarul Prezidiumului Sovie. 
ttijui Suprem al U. R. S. S., Mihailov, 
prim secretar al C. C. al Comsomolului, 
T. M. Ziera, vice președinte al Consi 
fiului de Miniștri al R.S.F.S.R. și repre­
zentanți ai oamenilor muncii din Mosco­
va.

Din trenul sovietic au coborî: dease- 
icnoa, Vîlko Cervenkov, Gheorghi 

Ciankov și Anton Jukov, membri ai 
Guvernului Bulgar șl ai Biroului 'Poli­
tic al Comitetului Central al Partidti- 
Iul Comunist Bulgar și soția lui Gheor- 
:hi Dimitrov cu fiul.

Din vagonul sovietic sicriul cu cor­
nii neînsuflețit al lui Gheorghi Dimi­
trov a fost purtat pe umeri în vago­
nul bulgar de fruntașii delegațiilor in 
runte cu Mareșalul Voroșîlov,

Ultimul salut pe pământul ' sovietic 
i-a.-adus .'•ecre' (ziji-4>miteti.tl-j< Central 
ai' Partidului Comunist (bolșevic) din 
Republica Sovietică Socialistă Moldo 
venfcasidă. Nicolai Grigorievlci Coval. 
A răspuns Vîlko Cervenkov în numele 
(Negației bulgare.

*
in gara Socola Roșie, mii de mun- 

itori din fabricile și institțuțij^» din 
lași așteptau să aducă ultimul' lor sa­
lut marelui luptător pentru cauza lui 
Lenîn și Stalin, conducătorul poporului 
bulgar Gheorghi Dimitrov,

Portretul îndoliat, al celui ce a fost 
Gheorghi Dimitrov era înconjurat de 
steaguri sovietice, bulgare și' rpmâne 
remite.

In întâmpinarea trenului au sosit din 
Capitala tov. Ana Pauker, secretar al 
C. C. al P- M. R., vice,-președinte al 
Consiliului de Miniștri și ministru al 
Afacerilor Externe, tov, Teohari Geor­
gescu, secretar al C. C. al P. M. R„ 
ministru al Afacerilor interne, tov, Lo­
tar Rădăceanu, secretar al C. C. al P. 
M. R-, ministeul Muncii și prevederi­
lor Sociale, tov. genera] colonel Emil 
Hodnăraș, membru al Biroului Politic 
al C. C. al P. M. R„ ministrul Apără 
rii Naționale.

Deasemeni, au sosit S. I. Kavtarad­
ze, Ambasadorul Uniunii Sovietice, N. 
P. Strtov, prim secretar de Ambasadă,

(Continuare în pag. 4, col. 1—5) |

Tovarăși și prieteni,
La 2 Iulie a. c„ a încetat din viață, 

după o lungă și grea suferință, tova­
rășul Gheorghi Dimitrov, președintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria, secretar general al 
Partidului Comunist Bulgar, conducă­
tor de frunte al mișcării muncitorești 
internaționale! conducătorul poporului 
bulgar, discipol credincios și tovarăș 
de luptă al Iul I-enin și Stalin, mare 
prieten al Republicii Populare Româng.

Gheorghi Dimitrov s‘a| născut cu 
67 c'e ani In urmă dintr'o familie de 
muncitori revoluționari. Din copilărie a 
cunoscut exploatarea capitalistă, in. 
trând în producție ca tipograf. La 
vârsta de 15 ani intră în rândurile miș­
cării muncitorești. In 1902, Gheorghi 
Dimitrov aderă cu tot entuziasmul tine, 
resc la Partidul Muncitoresc Social De­
mocrat din Bulgaria și dela începutul 
activității sale în acest Partid se ală­
tură aripei stângi marxiste, care com- 
bătea devierile oportuniste șl revizio­
niste ce se manifestau atunci în mod 
foarte activ șl care dăunau solidari­
tății internaționale a proletariatului.

In această aripă stângă, condusă la 
început de Dimităr Blagoev șl mai târ­
ziu de Gheorghi Dimitrov, avea să se 
nască Partidul Comunist Bulgar după 
un timp destul de îndelungat c'e luptă 
înverșunată împotriva devierilor din 
mișcarea muncitorească de atunci și 
folosindu.se din plin de glorioasa ex­
periență acumulată de către Partidul 
Bolșevic din Uniunea Sovietică.

Datorită activității sale intense In 
mișcarea muncitorească, tovarășul 
Gheoț-ghi Dimitrov si-a câștigat o mpre 
simpatie îri rândurile 
cesc și în vârstă deabia 
ales în fruntea mișcării 
voluționare din Bulgaria. 
3! de ani fu ales deputat, 
tul bulgar. El a fost în Sud-Estul Eu. 
ropeî primul deputat muncitor ales In­
tram parlament burghez. In acest timp, 
tovarășul Gheorghi Dimitrov folosește 
tribuna parlamentului burghez ca o tri­
bună de răspânc'irc a ideilor comunis­
mului, a marilor idei ale solidarității 
intemațiortale a clasei mutic tc-are.

in 1923, Gheorghi Dimitrov s’a găsit

celor Ce mun. 
de 22 ani fu 

sindicale re-
La vârsta de 
în parlamen-

ln fruntea răscoalei armate a clasei 
muncitoare și a țărănimii bulgare, dând 
dovadă de curaj înflăcărat, eroism și 
spirit de sacrificiu.

Dar cu cât creștea dragostea poporu­
lui față de acest mare conducător, cu 
cât creștea Influența ideilor marxlst- 
leniniste asupra poporului bulgar, cu a- 
tât creștea ura fasciștilor ți reactiunii 
bulgare împotriva lui Gheorghi Dimi­
trov.

In dese rânduri Gheorghi Dimitrov a 
fost arestat, tortjirat, întemnițat. Insă 
valul de teroare cu care burghezia cău­
ta să înspăimânte pe luptătorii revolu­
ționari n’a avut decât efect contrar ce­
lui scontat de reacțiune, fiindcă teroa­
rea, prigoana sălbatecă deslănțuită îm­
potrivă-! n’a făcut decât să oțetească 
pe marele luptător Gheorghi Dimitrov.

Pentru a-1 distruge, pentru a-1 scoa­
te de pa arena luptei politice pe Gbeor. 
ghi Dimitrov, reacțiunea bulgară î.a 
înscenat nenumărate procese, mergând 
până acolo încât l.a condamnat de 
două or! la moarte.

Silit să emigreze, Gheorghi Dimitrov 
a cjntlnuat cu aceîaș avânt lupta pen­
tru eliberarea poporului bulgar de sub 
robia fascistă. El a luat parte activă 
la lupta proletariatului internațional, 
făcând parte din Comitetul Executiv al 
Internationale! Comuniste.

Încă din tinerețe 
Dimitrov a înțeles 
adevărat conducător 
lupta cu succes în 
celor ce muncesc, ___
șești teoria și practica marx'ist-lenl- 
nistă. EI a studiat și șl-a însușit învăr 
țăturile lui Marx, Engels, Lenin ș! 
Stalin, aplicându-le în practica de fie­
care zi. In momentele cete mai grele 
din viața sa, Gheorghj Dimitrov a dat 
dovadă de curaj și hotărîre nestrămu­
tată, de dragoste șl devotament nelimî- 
tat pentru clasa muncitoare, de o fier* 
binte dragoste de Patrie. Aceste cali­
tăți ale lui Gheorghi Dimitrov au apă. 
rtif în evidență în, mod deosebit ÎU 
marele proces dela Leipzig atunci când 
cu un curaj deosebit, Gheorghi Dimi­
trov a demascat în fața lumii întregi, 
fața hidoasă a fascismului, care constl- 
j-:'—...—— ----------- ------
I (Contirurare In pag. 4. coi. 3—4—0)

tovarășul Gheorghi 
că pentru a fl un 
de mase, pentru a 
apărarea Intereselor 
trebue să-țl însu-

Del.egafia ?o
1 a f u n e r a 1 1 i 1 e
Ini Oheorgbi Dimitrov

La funeraliile lui Gheorghi Dimitrov, 
care vor avea loc la Sofia, va participa 
o numeroasă delegație din R. P. R., re­
prezentând Prezidiul Mani Adunări Na­
ționale, Consiliul de Miniștri și organi­
zațiile politice și obștești din țara 
noastră, în frunte cu Partidul Munci­
toresc Român.

Delegația se compune din: tovarășa 
Ana Pauker, secretar al G. C. al 
P. M. R., vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri și ministru a] Afacerilor 
Externe, tov. I, Chișinevschi. secretar 
al C. C. al P. M. R„ tov. Em. Bod- 
uăraș, membru al Biroului Politic al 
C C. al P. M. R. și ministru al Apă­
rării Naționale, tov. Miron Constanți, 
nescu, membru al Biroului Politic a] 
C. C. al P, M. R. și președinte al Co- 
misiunii de Stat a Planificării; prof. 
Petre Constantinescu.Iași, vicepreșe­
dinte al Prezidiului Marii Adunări Na­
ționale, tov. Petre Borilă, ministru ad-

junct al Apărării Naționale, tov. Con­
stanța Crăciun, președinta U. F. D. R., 
Gh. Pintilie director general In Mini­
sterul Afacerilor Interne, Gh. Flo- 
rcscu, prim secretar al C. C. a! U.T.M., 
Mujic Mihai, membru în Biroul Execu. 
tiv al C. G. M-, ion Onțartu, membru 
al C. C. aj Frontului Plugarilor, Kacso 
Alexandru, președințele U. P. M„ N. 
Volculescu, președintele Comitetului 
Provizoriu al Capitale] și Dejen Dumi­
tru, secretar al Comitetului Județean 
P. M. R. Cluj.

Cu aceîaș tren au plecat până la 
Giurgiu pentru a aduce o ultimă cin­
stire lui Gheorghi Dimitrov: dr. Petru 
Groza, președintele Consiliului de Mi­
niștri, tov. Teohari Georgescu, secre­
tar al C. C. al P. M. R. și ministru al 
Afacerilor Interne șl tov. Lotar Rădă. 
ce^tu, secretar al C. C. al P. M. R. 
șl ministru ai Muncii șl Prevederilor 
Sociale.

Durerea poporului bulgar, durerea 
o menirii 
d e 
d e

întregi, e împărtășit 
întreg Partidul nostru 
întreg poporul nostru

Cuvântarea tovarășei Ana Pauker, secretar a! C.C. 
al P.M.R. în numele Comitetului Central al Partidului 

Muncitoresc Român
In numele Comitetului Central al 

Partidului Muncitoresc Român, iubite 
tovarășe Dimitrov, îți aducem ultimul 
fierbinte salut. Tovarășilor noștri din 
Comitetul Central și din Partidul frate 
Bulgar, soției tovarășului Dimitrov, fa­
miliei tovarășului Dimitrov și întregu­
lui popor bulgar li spunem că inimile 
noastre plâng astăzi alături de întregul 
popop bulgar, de clasa muncitoare bul­
gară. 1

Durerea poporului bulgar, durerea o- 
uenirii întregi, a celor ce muncesc și 
care luptă pentru o viață liberă, pentru 
o viață în pace, e împărtășită de întreg 
Partidul nostru, de întreg poporul nos­
tru.

Pierderea imensă pe care întreaga o- 
menire muncitoare și luptătoare pentru 
progres o îndură prin moartea tovară­
șului Dimitrov, noi o socotim de nefrr 
locuit, dar în mintea noastră, în inimile

noastre rămâne pe veci vie imaginea 
lui de fruntaș luptător al mișcării to- 
muniste internaționale. Pe veci rămâne 
vie în mintea noastră, în inimile noas­
tre, fjgura lui de conducător al Inter. • 
naționalei Comuniste, de frate de arme 
al lui Lenîn, al lui Stalin. Pe veci ră­
mâne In inimile noastre memoria ma­
relui luptător, marelui prieten al Uniu­
nii Sovietice, a aceluia care până la 
sfârșitul vieții sale a rămas marele 
prieten al popoarelor iubitoare de liber­
tate, al unirii între popoare.

Gheorghi Mihailovici, scump și iubit 
tovarăș, noi toți comuniștii din întrea­
ga lume, am învățat dela tine cum tre­
bue să iubești poporul. Am învățat dela 
tine că nu poți iubi adânc, cu adevărat, 
cu patimă poporul, fără să urăști adânc, 
cu patimă» până la ultima suflare, duș-

(Continuare tn pag. 4, col. 6) î

„Am pierdut pe un mare prieten 
al poporului nostru"

Cuvântarea dr. Petru Groza, președintele 
‘ ......... de Miniștri

rare șl asistență mutuală ce leagă cele 
două țări vecine.

Inima lui caldă de sfntîmenteje cele! 
mal trainice prietenii, mintea lui lumi­
noasă îmbrățișa destinul celor două 
popoare în perspectiva propășirii lor pe 
drumul constrtjjrii socialismului, luptă­
toare activei In tabăra păcii și a demn 
crației. în frunte cu Marea Uniune So­
vietică.

Nebiruitul militant 
și fericirea poporului 
timp pentru cauza 
progresiste, a fost o 
strălucit om de Stat,

Dârzul

Consiliului
Iubiți prieteni,

Cu nețărmurită durere în inimi, adu­
cem uffimul nostru salut neînfricatului 
luptător pentru demțjcrație și progres, 
celui mai iubit fiu'ni poporului bul­
gar și marelui nostru prieten, Gheor­
ghi Mihailovici Dimitrov,

In persoana lui, poporul frate bulgar 
a pietrdut pe conducătorul lui iubit, pe 
marele om de stat și ziditor al Repu­
blicii Populare Bulgaria, pe înțeleptul 
Președinte al Consiliului de Miniștri.

Popoarele din lumea întreagă au 
pierdut pe unul din Cei mai mari orga­
nizatori și îndrumători ai mișcării anti­
fasciste, pe un neobosit luptător îm­
potriva imperialismului, pentru 
socialism.

Noi am pierdut pe un mare 
d poporului nostru.

Și eu' personal l-am cunoscut 
simțit ca atare, țn Patria1 sa po care 
» cârmuia cu mână destoinică și sigu­
ră, ca și pe pământul Republicii noas­
tre, în Ianuarie 1948, când a venit să 
semnăm Tratatul de prietenie, coiabo-

pace ș!

prieten

șl I-am

pentru libertate.-' 
său și în aceîaș 
întregii omeniri 

măreață pildă de 
de conducător.

luptător dela procesul din 
Leipzig, proces la care Dimitrov a co­
pleșit — In admirația Întregii lumi 
progresiste — tribunalul nazist, cu 
curajul și tăria lui, a luat. în urma is­
toricilor victorii ale Armatei Sovietice, 
conducerea țării sale. Cu bogata lui 
experiență politică, a fost un cârmaci 
d’e nădejde pe valurile da atâtea ori

(Continuare tn pag. 4, col. 7)

„Suntem ferm hotărîfi să mergem 
pe drumul arătat de Gheorghi Dimitrov

Cuvântarea președintelui Prezidiului Marii Adunâri 
Nafiona’e a R. P. Bulgaria, Mineio Neicev

Scumpi tovarăși: \
In numele Comitetului Central al 

Partidului Comunist Bulgar și tn nu­
mele Guvernului R. p. Bulgaria, vă ex. 
prim cele ntal calde mulțumiri pentru 
solidaritatea arătată cu ocazia marei 
pierderi pe care a suferit-o poporul 
bulgar. Exprim recunoștința noastră 
față de Guvernul Român și de po­
porul român pentru manifestațiile de 
caldă prietenie cu care suntem încon­
jurați, pentru atențiunea șl Iubirea pe 
care au arătat-o scumpului nostru con­
ducător și tovarăș Gheorghi Dimitrov. 
Tovarășul ' Gheorghi Dimitrov ne-a pă­
răsit, Insă marea cauză a vieții sale de 
luptă nu va pieri niciodată.

Credincios discipol al lui Lenin și 
Stalin, tovarășul Gheorghi Dimitrov a 
arătat poporului bulgar drumul pe care 
să meargă, drumul prieteniei între po­
poare, drumul prieteniei strânse cu

Uniunea Sovietică. Mergând pe acest 
drum, noi am fost în stare să Interne, 
iem statul nostru nou democratic șl să 
punem bazele construirii socialismului 
în țara noastră.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne­
arătat că numai prietenia cu mare 
Țară a Socialismului și cu țările de de 
mocrațte populară poate asigura pacea 
și democrația, atât în țara noastră cât 
și în lumea întreagă .

Tovarășul Gheorghi Dimitrov a ară. 
tat poporului bulgar drumul internațio­
nalismul^ proletar, care singur face 
posibilă unirea tuturor forțelor progre­
siste din lume, pentru crearea unei 
lumi mai fericite.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov n®-a 
învățat să strângem prietenia cu po. 
porul frate român și noi suntem ferm 
hotăriți să mergem pe drumul arătat 
de tovarășul Gheorghi Dimitrov.

folosindu.se
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DESPRE
Cil -astfel de burghie lucrătorul nu 

vine în contact zilnic. Totuși sunt ca­
zuri foarte,' dese când e nevoe să se dea 
găuri într’un ax lung. O gaură îoarte 
adâncă care de. multe ori trece de 1,1,5

BURGHIUL
cest scop pe toată lungimea cât 
faza de ghidare se șlefuește conic 
coadă cu dimensiunile: până la 
mm.

Ascuțirea burghiului se

ține 
spre

100

SPECIAL
deasupra iar canalul de scurgere dede­
subt (Vezi fig. 5). 
de tăiere mai ales 
rapid se strâng 
(șpan), acestea se 
radarea (șlefuirea) 
de ulei. Când începem operația de 
găurire, găurim întâi cu un burghiu 
spiral obișnuit o gaură mal mică 

milimetru, decât diametrul cerut

In caz ca la vârful 
la burghiul din oțel 
firișoare de oțel 
vor îndepărta prin 
vârfului cu o piatră

meii: având un diametru până la 
mm.

Operația de găurlre se face de 
bice; h 'uti strung obișnuit (dacă 
există mașină de găurit specială)

poate

70

o- 
nu 

, ,cu 
avansul burghiului condus de mână.

Burghiul stă pe loc iar piesa se în. 
vârtește.

Construcția burghhiM • condiționată

do mână sau pe o Leră — dispozitiv 
special — însă neapărat, cu ajutorul 
unui șablon. Unghiul vârfului e de 
120 grade — (Vezi fig. 6.1) — unghiu 
detalwiat de 70 grade (vezi fig. 6 II). 
Vârful de tăiere trebue să stea precis 
la un sfert al diametrului burghiului, a- 
diCă desaxăt 1/4 din diametru (vezi 
fig. 3). Dacă vârful burghiului e depla­
sat, împinge burghiul în direcția săge­
ții (vezi fig. 4) șl provoacă frecări 
mai laterale care pot aduc» ruperea bur­
ghiului.

Se recomandă ca la ascuțire* bur­
ghiului să se întrebuințeze (o Leră sau 
șablon) gradată, reglabilă (vezi fig. 6 I) 
Pentru detalonare ne seirvim de șab­
lon fix (vezi fig. 6 II). Un burghiu 
bine și precis ascuțit la găurit formea­
ză șpanuri spirale lungi șl regulate. Un 
burghiu prost ascuțit sau tocit

cu
șj

o adâncime de circa 150 mm. Gaura 
strungește fin și la diametrul ce-

pe < 
se 
rut.

Pentru a avea un ghid concentric 
pentru burghiul special, avansul la

RAPORTUL O.N.U. PE 1948 RECUNOAȘTE 
GREAUA SITUAȚIE ECONOMICĂ A ȚĂRILOR CAPITALISTE 
FAȚĂ DE PROGRESELE ECONOMIEI DIN U. ' S. S. 
ȘI ȚĂRILE DE DEMOCRAȚIE POPULARĂ

xy

de O fhîdar» buni, apațtaî (destul de 
mare) pentru eliminarea turcrteipr, etc. 
Burghiul e prevăzut eu un canal (făcut 
cu o freză specială) la un unghiu de 
Circa 100 grade pe toate lungimea de 
tăere, (vezi fig. 1) de diametru mai 
mare de 18 mm. diametru au tăișul cu 
trepte pentru despicarea surcelelor (vezi 
fig. 2). Pe partea opusă la punctul b 
este frezat un canal: locașul unei țevi 
de presiune. Aceasta este montată In 
canal 6ub nivelul burghiului și lipită Cu 
cositor ca să nu se deplaseze și să nu 
fie roasă de peretele piesei pe care o 
găurim (vezi fig. 1 și 2). Prin acea­
stă țeavă de presiune circulă uleiul sau 
apa da săpun, cu presiune, pentru ră­

Șpanuri mărunte care astupă șimează
gaura țevii de ulei și oprește degaja­
rea șpanului. Burghiul se Încălzește, se 
înțepenește și se poate rupe. Burghiul 
din oțel rapid peste 18 m. diametru se 
recomandă să fie făcut din două bucăți: 
capătul de taiere să fie făcut din oțel 
rapid tar coada din oțel obișnuit de 
scule. Burghiul trebue să fie fixat în 
suportul strungului cu țeava de ungere

găurlre, Va varia după diametrul bur­
ghiului și materialului —
0,1 pe tură.

Turația poate fi mărită 
până la 80 la sută față 
speciale obișnuite. Pentru ungere și e- 
xecutarea găurii se recomandă ulei de 
rapiță.

Intre 0,005—

cu 50 te sută 
de burghiile

Henke Eugen

NBW-yORK, s (Agrrțner.l. — TASS 
transmite:

Secretariatul ONU a dat publicității 
prima parte a raportului asupra situației 
economice mondiale pe anul 1948, Ra­
portul cuprinde o dare de seamă asu­
pra situației economice din lumea În­
treagă pe anul 1948 ți primul trim», 
stru a] anului 1949.

Raportul recunoaște că situația eco­
nomică mondială și tn special situați» 
economică a Statelor Unite s‘a înrău­
tățit, Se subliniază in raport că cea 
de a doua jumătate a anulu 1948 și 
începutul anului 1949 reprezintă in mod 
vizibil o cotitură In evoluția economiei 
de după război.

După sfârșitul războiului • a început 
scăderea producției șl creșterea Șoma­
jului în numeroase țări. La începu­
tul anului 1949 s’a observat o conside­
rabilă creștere a șomajului în nume­
roase țări din Europa Occidentală și in 
Statele" Unite. Pentru prima dată dela 
sfârșitul războiului au apărut tendințe 
deflaționiste sub forma reducerii acti­
vității economice sau a unor factori 
care lasă să se prevadă o asemenea 
reducere.

Cifrele citate în raport arată că 
numărul șomerilor din Statele 
Unite a sporit în primul trimestru 

al anului 1949 cu aproape 70 la 
6ută, față de ultimul trimestru al 
anului 1948, Numărul șomerilor din 
Italia a atins 2 milioane, iar în zo­
nele occidentale ale Germaniei a 
depășit cifra de un milion. In M’a- 
rea Britanle existau aproximativ 
400.000 șomeri In primul trimestru 
al anului 1949. In Belgia, aproxi­
mativ 12 la sută din numărul to­
tal al muncitorilor erau șomeri în 
Martie 1949, In timp ce în M'artie 
1948 această 
sută.

Odată cu 
costul vieții 
că în numeroase țări. In Franța, 
costul vieți] a crescut la sfârșitul 
anului 1948 cu peste 200 la sută 
în comparație cu începutul anului 
1947. In Canada costul vieții a fbst 
cu 25 la sută mal ridicat în 1948 
decât în 1946. In India, In urma 
scăderii considerabile a venitului 
real pe cap de locuitor, consumul 
de alimente a scăzut cu 15 la sută 
pe cap de locuitor, în comparație 
cu media anuală extrein de scă­
zută din perioada 1934—1938.

Subliniind că creșterea producției 
în perioada de după război a fost 
asigurată datorită marii cereri de 
bunuri de consum șt utilaj provoca­
tă de perioada războiului, raportul 
arată că în momentul de față cere­
rea a dispărut în mare măsură dd- 
torită faptului că economiile popu­
lației s’au epuizat.

In anul 1948 s’a observat în Sta­
tele Unite o acumulare forțată de 
mărfuri care nu-și puteau găsi o 
piață de desfacere. Problema des­
facerii mărfurilor a devenit acută 
în special în Statele Unite, Belgia, 
Italia și în zonele occidentale ale 
Germaniei. Cu toate acestea consu­
mul de mărfuri pe cap de locuitor

șomeri în 
în M'artie 

cifră a fost de 7 la

creșterea șomajului, 
a continuat să creas-

)

m numeroase țări capitaliste este 
considerabil inferior celui de dina­
inte de război.

Raportul subliniază că producția 
industrială din toate țările din lu­
me (inclusiv Uniunea Sovietică și ță­
rile de democrație populară) a fost 
îîl 1948 Cu mai ridicată 
decât in 1947 și cu o treime peste 
nivelul din 1937.

Din analizarea datelor cuprinse în 
raport reese totuși că proporția acestei 
creșteri este departe de a fi egal distri­
buită: în timp ce In Uniunea Sovie­
tică volumul total al producției indus- 
triale a fost în 1948 cu 27 la sută 

niyeIuI celei din ,947. fn Statele 
Unite de, exemplu, creșterea produc­
ției industriale în 1948 a constituit nu­
mai 3 la sută în comparație cu 1947 
n cursul primului trimestru al anu- 

M 1949, producția industrială din Sta­
tele Unite a scăzut cu 5 la sută, scă­
derea producției din industria de ma­
șini unelte fiind de, 9 la sută in timp 
e fn Uniunea Sovietică producția în 

cursul primului trimestru al ’anului 
'949, a sporit cu 23 la sută în compa­
rație cu perioada corespunzătoare anu- 
uiî 1948.

!_n Europa, dincolo de frontierele 
Uniunii Sove.tice, subliniază raportul, 
producția industrial] a rămas inferioa­
ră nivelului din 1937. In Canada, creș­
terea producției a jUat sfârșit la înce­
putul anului 1949. In țările Athericei 
Latine, scăderea producției a început 
în 1948, în special în ramurile indus­
triei ușoare care sunt ramurile prin­
cipale ale industriei din acest?, țări.

Jn Orientul Mijlociu, tânăra’ inaus- 
trie locală se reduce din ce în ce mai 
mult nefiind capabilă sg lupte țmpoiri- 
va concurenței țărilor capitaliste des- 
voltate din punct de vedere indus­
trial.

în Asia producția este cu mult infe- 
cioară nivelului de dinainte de război. 
In Japonia ocupată de americani produc­
ția în 1948 a atins deabea o treime din 
nivelul de dinșinte de război.

După cum menționează raportul, exi­
stă indicații că în anul 1949 Va fi greu 
ca producția industrială europeană, cu 

a Uniunii Sovietice, 
ritmul do desvoltare pe

excepția celei 
să-și păstreze

care l-a avut In 1948. Nivelul 
ției în cea de a doua jumătate 
lui 1948 a fost inferior celui din pri­
ma jumătate a aceluiași an; cifrei© r»- 
feritoare la primele luni ale anului 
1949 indică de asemenea o scăders ge­
nerală a ritmului de desvoltare.

Raportul subliniază că în numeroase 
țări din America Latină, Orientul Mij­
lociu șl Africa, producția de mate; ii 
prime care a început în timpul răz­
boiului, este restrânsă în momentul de 
față. IN ACELAȘ TIMP, PRODUC­
ȚIA DE MATERII PRIME IN UNIU­
NEA SOVIETICA ȘI IN ALTE ȚĂRI 
DIN EUROPA RĂSĂRITEANĂ SE 
DESVOLTĂ CONSIDERABIL CON­
FORM PREVEDERILOR PLANURILOR 
DE STAT.

Raportul arată că situația industriei 
textile Jn numeroase țări din lume 
este, extrem de grea (In urma acapa­
rării pozițiilor deținute de ele In co­
merțul mondial de către Statele Uni­
te).’Producția industriei textile, a Ita­
liei, care In 1947 a fost de numai 77 
Ia sută față de nivelul de dinainte de 
război, a 
Producția 
și Franța, 
celei de 
ademenea 
după cum 
mai mari
Asia înainte de război, producția in. 
dustriei textile a atins deabeâ 17 la 
sută fată de nivelul de dinainte de 
război.

în anul 1948 producția agricolă a ță­
rilor europene (cu excepția Uniunii 
Sovietice) și din Asia a fost mai mică 
decât înainte de război. Producția eu­
ropeană de cereale a fost de aproxima­
tiv 87 la sută față de media anuală din 
perioada 1934—1938, în timp ce în 
Uniunea Sovietică, producția de cerea­
le a atins in 1948 nivelul de dinainte 
de război.

Raportul subliniază că fn ciuda fap­
tului că producția mondială <fe ali­
menta a crescut considerabil, consu­
mul pe cap de locuitor într’un foarte 
mare număr de țări trebue să rămâ­
nă Inferior nivelului dinainte de răz­
boi care nici el nu acoperea necesitățile

produc- 
a anu-

început să scadă in 1948. 
industriei textile din Belgia 
care în 1948 era inferioară 
dinainte de 
nedusă, 

se știe, era 
producătoare

In
război, este de 
Japonia, care, 

una dintre cele 
de textila din 
producția in.

minime.
Lurta pentru piețele de desfacere se 

Intensifică. In anul 1948, exporturile 
Statelor Unite care au izgonit de pe 
piețele mondiale numeroase țări și Jn 
primul rând Germania, Japonia și Ma­
rca Britanie au fost d© două ori mai 
ridicate decât cele dinainte de război. 
In același timp, exporturile unor târî 
ca Suedia, Norvegia, Austria, etc. sunt 
considerabil mai reduse decât înainte 
de război. Excedentul exporturilor 
americane către majoritatea țărilor cu 
cârc Statele Unite au relații comerciale 
față de exporturile acestor țări către 
Statele Unite, provoacă greutăți din ce 
în ce mai mari In finariîarea exportu­
rilor din Statele Unite. In urma ace­
stui fapt, deși exporturile Statelor U- 
nito sunt subvenționate în cadrul pla­
nului Marshall, ele au scăzut începând 
din 1947. Contribuția Statelor Unite 
la exporturile mondiale a scăzut dela 26 
la sută in primul trimestru al anului 
1948 la 21 la sută în ultimul trime­
stru.

Raportul arată că comerțul dintre ță­
rile Europei Occidentale șl cele din 
Europa răsăriteană a fost în anul Î948 
numai 42 la sută față de nivelul de 
dinainte de război.

Legăturile comerciale Insuficiente 
dintre Apus și Răsărit au fost totuși 
însoțite de extinderea comerțului din­
tre țările Europei răsăritene Șl deaso- 
menea între aceste țări și Uniunea So­
vietică. In 1948 acest comerț a fost de 
288 la sută față de nivelul din 1938, 
în timp ce comerțul dintre țările Eu­
ropei Occidentale a reprezentat numai 
72 la sută față de nivelul de dinainte 
de război.

Este deasemenea limpede că extinde­
rea comerțului intre Apus și Răsărit ar 
putea să înlesnească imediat desvoita­
rea economică a Europei răsăritene pre­
cum și aprovizionarea Europei Occiden­
tale cu anumite materii prime care, 

în caz contrar, trebue să fie importate 
din alte continente.

In încheiere raportul «ubllniază că 
greutățile manifestate în comerțul 
mondial, care ar fi trebuit să fie depă­
șite, s’au dovedit mult mai serioase 

I decât s’a așteptat.

r- f

iot: 
grilei

„K. F. 3".

totuși mai 
că legătura 
pe bUon.

Vt-le dăm
Remarcați

mandă este

Tov, VLAD ILIS. Legături la 
„K. F. 4".

Le găsiți ca tn orice catalog. S, irt 
aceleași ca la

POȘTA NOASTRĂcirea burghiului șl totodată »X spete 
afară surcelele din gaura piesei (vezi 
fig. 5.) De aceea strungul sau mași­
na specială de găurit trțbue să fie pre­
văzută cu o pompă de presiune pen- 
tru ulei sau apă de săpun, punctul a 
(fig. 2) este corespunzător unei laze 
de ghidare a burghiului. Sub acest 
punct burghiul are o degajare (detalo- 
nare). Se recomandă ca și la punctul 
b unde e fixată țeava de ulei și la 
punctul c care e opus puhctUlui d sa 
se facă detalonare (o aplatizare) pen­
tru a reduce frecarea burghiului de pe­
retele corpului pe care-1 găurim.

După ce burghiul • călit se rectifică 
rotund.

Cu cât burghiul e mal neted cu atât 
se deduce frecarea de corp. Tot în a-

NOI IUBIM UNIUNEA SOVIETICĂ
Și SUNTEM PĂTRUNȘI OE UN SENTIMENT 
M RECUNOȘTINȚĂ PENTRU LUPTA SA

D R U M U L C H â N KI NOUS
De veacuri poporul chinez a fost ți­

nut într’o jalnică stare de înapoiere ma­
terială. In țara pagodelor și a mătăsii, 
mizeria cea mai cruntă a fost rezervată, 
d- către exploatatorii feudali și capita­
liști, țăranului și muncitorului din Chi­
na. In această situație, poporul chinez 
nu a avut nimic de așteptat din partea 
„civilizației” burgheziei occidentale. 
Capitaliștii străini au căutat să stoarcă 
la prbț cât măi ieftin vlaga maselor 
muncitoare din Clîina, pentru a se Îm­
bogăți pe spinarea celor „400 milioane 
de cîienți”.

Eșecul suferit de democrația burgheză 
In mintea poporului chinez, a fost hotă- 
rltor în perioada luptei de eliberare. 
Masele largi ale poporului au 
tn jurul Partidului Comunist 
care de 28 de ani duce luptă 
pentru înlăturarea jugului 
Sub conducerea Partidului

tăcii t zid 
Chinez 

neobosită 
capitalist.

_______ __  . Comunist 
Chinez, pe o parte a teritoriului Chinei, 
orânduirea socială a fost schimbată din 
temfclii In teritoriile eliberate, poporul 
a fost chemat la viață nouă. Marile 
moșii au fost expropriate și împărțite 
țăranilor fără de pământ și celor cu 
pământ puțin. Au fost create consilii 
populare, c'are să antreneze întreaga 
masă a poporului muncitor la conduce­
rea treburilor obștești. Au fost naționa­
lizate marile întreprinderi, creindtt-se un 
sector socialist în industrie într’o țară 
In care mai dăinuc pe scară întinsă o- 
tânduirea feudală.

Odată cn înaintarea victorioasă a 
Armatei Populare, imperialiștii văd 
astfel risipindu-se posibilitățile de ex-

pioatare nemiloasă a sutelor de milioane 
de oameni din China, și totodată închi- 
zându-se căile de revenire la vechea 
stare de lucruri.

Dar este o perspectivă sumbră la 
care marii oameni de afaceri și politi­
cienii lor nu se resemnează cu ușurință. 
De aci nenumăratele conciliabule dintre 
imperialiști, nenumăratele articole din 
presa lor, consacrate și unele și celelalte 
„problemei chineze”. Pornind dela pro­
pria lor nevoie de a nu pierde —• mai 
cu seamă în condițiile grele ale crizei 
prin care trec — o piață de desfacere 
de proporțiile Chinei, domnii din Wall- 
Street, satisfăcuți de „colaborarea” lor 
cu banda lui Tito, ar fi dorit să poată 
visa o Chină „recuperabilă”. Politica 
sănătoasă a Partidului Comunist Chinez 
a spulberat însă iluziile magnaților din 
Wall-Street. Așa zisa posibilitate a 
existenții unei a „treia forțe” a fost pe 
deplin înlăturată în China eliberată. In 
articolul său publicat cu ocazia celei 
de a 28-a aniversări a Partidului Comu­
nist Chinez, Mao-Tse-Dun scrie:

„Experiența noastră de 28 de ani de 
luptă împotriva imperialismului ne arată 
că este imposibil să stai la mijloc; ori 
ești de partea imperialismului, ori de 
partea socialismului. O a treia cale nu 
există”.

China cea nonă. China democrată se 
află incontestabil de partea lagărului 
democratic. Numai datorită existenței 
lagărului democratic, în fruntea căruia 
se află Uniunea Sovietică și țările de 
democrație populară» 4*țorită

a
democrației a putut poporul

succeselor și întăririi pe zi ce trece 
forțelor ' '
chinez să reușească în lupta sa de eli­
berare.

„In stadiul Imperialismului — scrie 
Mao Tse Dun In articolul său — este 
imposibil ca adevărata revoluție popu­
lară a oricărei țări să fie martora pro­
priei ei victorii fără ajutorul — sub di­
ferite forme — a forjelor revoluționare 
internaționale’’.

Succesele repurtate de poporul chi­
nez In lupta de eliberare, sunt așadar 
strâns legate de reușita Marei Revoluții 
din Octombrie, de victoria Uniunii So­
vietice asupra fascismului, de ruperea' 
unui întreg șir de țări din lanțul capi­
talist și crearea democrațiilor populare, 
de lupta maselor muncitoare din țările 
capitaliste, de lupta pentru eliberare 
a popoarelor din colonii.

Eșecul suferit de imperialiști în China 
îi face pe aceștia să lanseze ideia că nu 
ar fi posibilă refacerea acestei țări fără 
ajutorul capitalului străin. Desigur că 
ei ar fi foarte dispuși să-și ofere In 
grabă „neprețuitele ajutoare” spre a-și 
putea recuceri măcar unele din pozițiile 
pierdute în China. Dar și aceste iluzii 
le-au fost pe deplin spulberate.

„Este copilăroasă părerea că noi avem 
nevoe de ajutorul guvernelor britanic 
șl american — arată Mao Tse Dun. 
In momentul de față, conducătorii Ma­
rț! Brițadl gl Statelor UXta MS* M

și nu din partea

sănătoasă și con-
Comunîst Chinez

imperialiștii. Un împrumut dela ei nu 
ar însemna un ajutor acordat poporului, 
căci capitaliștii doresc să câștige bani, 
iar bancherii vor să realizeze profituri 
pentru a ușura' propriile lor crize”.

Și Mao Tse Dun indică în continuare 
dela cine poate veni într’adevăr ajuto­
rul pentru China; „Pe plan internațio­
nal noi aparținem lagărului antiimpe­
rialist în fruntea căruia se află Uniu­
nea Sovietică și noi ne putem aștepta la 
un ajutor sincer și prietenesc numai din 
partea acestui lagăr 
celui imperialist".

Urmând o politică 
structivă, Partidul
reușește să pună bazele regimului de 
democrație populară în China. In con­
dițiile dictaturii proletariatului, proble­
mele mari care stau astăzi în fața Chi­
nei eliberate fși vor găsi o justă re­
zolvare, și ea va putea păși spre so­
cialism. Reforma agrară va fi extinsă 
și în Sudul Chinei, socializarea agricul­
turii va fi pregătită prin munca de edu­
care a țărănimii. Sectorul socialist din 
industrie va fi lărgit, câștigând tot mai 
mult teren asupra sectorului particular.

In ducerea la bun sfârșit â acestor 
sarcini, bogata experiență a Uniunii 
Sovietice constituie un ajutor nepre­
țuit.

„Partidul Comunist (b.) al U. R. S. S. 
__ arată Mao Tse Dun — este cel mai 
bun învățător al nostru".

ffîiseu^ile Ea raportul prezentat de 
la oe?. de»al doilea Congres al

(Agerpres). — TASS. în deplină conformitate cu statutul care 
| la timpul său a fost aprobat de aceia 
care astăzi îndrăznesc să condamne F. 
S M.-u[ pentru lupta ce o duce în apă­
rarea păcii. îngrijorarea ascunsă a im­
perialiștilor a fost fățiș exprimată de 
Churchili. El a recunoscut că regretă 
că Țara Sovietelor nu a fost sugrumată 
îndată după Marea Revoluție din Oc­
tombrie. Ei mai speră să înfăptuiască 
astăzi ceeace nu au reușit să realizeze 
atunci. Dar aceste speranțe ale ațâțători­
lor la război sunt speranțe deșarte. As 
tăzi oamenii muncii și toate popoarele 
sunt în stare de a respinge cu hotărîre 
războiul.

In cursul desbaterilor, la rapoartele lu> 
Kuznețov și Santi, a luat cuvântul dele­
gatul de culoare Desmond Buckle, care 
a vorbit în numele oamenilor muncii 
negri din Africa de Sud, cărora autori­
tățile locale nu le acordă nici un fel de 
drepturi sindicale. El a sprijinit pe de­
plin sarcinile F. S. M.-ului în lupta pen­
tru pace și pentru drepturile democrate 
ale oamenilor muncii, sarcini trasate în 
raportul lui Kuznețov.

Jacques Marion, secretar al Confede­
rației Generale a Muncii din Franța 8 
vorbit pe larg despre lupta dusă de sin­
dicatele din Franța, pentru consolidarea 
păcii, împotriva marshallizării econo­
miei franceze, împotriva măririi buge­
tului militar, a politicii de militarizare a 
Germaniei occidentale și a agresiunii față 
de popoarele din colonii precum și pen­
tru ridicarea nivelului de viață al oame­
nilor muncii din Franța. Subliniind în 
aplauzele furtunoase ale delegaților că 
oamenii muncii din Franța, pătrunși de 
voința de pace nu vor consimți nici­
odată să lupte împotriva Uniunii Sovie­
tice și a țărilor de democrație populară, 
Marion a analizat propunerea făcută de 
Kuznețov cu privire la participarea sin­
dicatelor în crearea comitetelor pentru 
pace, precum și la căile și mijloacele 
realizării Bcestei sarcini, ca verigă ne­
cesară pentru consolidarea unei unități 
sindicale eficace.

După cuvântarea delegatului Confede­
rației Generale a Muncii din Tunisia, 
Massădi, cdre a înfățișat asuprirea fi ex­
ploatarea poporului său de către impe­
rialismul francez, a luat cuvântul, îrtâm 
pinat cu oii aplauze, Luu Duk Pho, se- 

■ cretarul general al Confederației Gene- 
i rale a Muncii din Vietnam. Am trecut 

linia frontului și am parcurs pe jos sute 
i de kilometri, a declarat delegatul Vict- 
t namului, pentru a da putința Congresu­

lui Federației Sindicale Mondiale să audă

MILANO, 5. 
transmite:

In ședința din 2 Iulie a congresului 
Federației Sindicale Mondiale, după ra- 
wrtul Iui Kuznețov, a luat cuvântul de- 
egatul italian Fernando Santi, secretar 
al Confederației Generale a Muncii din 
Italia care a vorbit despre „Politica ge­
nerală și activitatea F. S. M.-ului în 
lupta pentru unitatea sindicală interna- 
ională, pentru pace și drepturile demo­
crate ale popoarelor”.

Santi a arătat pe larg care a fost ac­
tivitatea scizionistă a conducătorilor de 
dreapta ai sindicatelor anglo-ămericane, 
ocupându-se apoi de rolul conducători­
lor Federației Americane a Muncii (A. 
F. L.), în încercările de a sparge unita­
tea Federației Sindicale Mondiale.

împreună cu conducătorii Congresului 
organizațiilor industriale șl ai Congre­
sului sindicatelor britanice, cu ajutorul 
presiunilor diplomatice, A. F. L.-ul a a- 
tras în orbita influenței sale elementele 
reformiste și guvernamentale din nume­
roase centre sindicale. Cei cari vorbesc 
despre necesitatea de a conferi F. S. 
M-ului „un caracter apolitic” sunt ei 
înșiși unealta politicii anti.muncitorcști 
a reacțiunii internaționale. Unul din sco­
purile scindării F. S. M.-ului este de a 
împiedica existența unei clase muncitoa­
re puternice și unită în sindicate în tim­
pul desvoltării crizei economiei capita­
liste, încercându-se astfel să se evite 
condițiile în care ar putea lua naștere 
mișcări mai largi, menite să transforme 
fundamental sistemul economic capita­
list.

In aceste condlțiuni, a continuat Santi, 
sarcinile clasei muncitoare sunt urmă­
toarele: să apere cu hotărîre caracterul 
unitar democratic al F. S. M.-ului, să 
ducă o muncă de lămurire cu privire la 
consecințele fatale ale sciziunii, în spe­
cial în rândurile muncitorilor din cen­
trele sindicale conduse de oameni care 
au părăsit F. S. M.-ul, fără știrea oame­
nilor muncii, încadrați în sindicatele 
respective. Să contribuie Ia desvoitarea 
mișcării sindicale în țările coloniale; să 
lupte neobosit împotriva violării drep­
turilor și libertăților sindicale; să desfă­
șoare pe plan național unitatea de ac­
țiune cu oamenii muncii care continuă 
să rămână în rândurile centrelor sindi­
cale scizioniste, ținând minte că un’la- 
tea de acțiune este cea mai bună școa*ă 
pentru unitatea sindicală.

Făcând apel la oamenii muncii de a 
lupta împotriva războiului, a continuat 
Santi, F. S. M.-11I nu numai că cont'.-
nuă cele mai nobile tradiții ale mișcări1

£8. Frimu sultei* tatemettanaiB. cm »ctfan»»«ă
glasul poporului luptător al țării mele. | 
Yjxbitorsd a transmis Congresului dorința I

V. V. Kuznețov 
F. S. M. -

popoarelor din Laos si Cambodge ca F. 
S. M.-ul sa le ajute in crearea unor or­
ganizații sindicale proprii. In Vietnam, a 
continuat Luu Duk Pho, mișcarea pentru 
apărarea păcii se îmbină strâns cu lupta 
împotriva asupririi coloniale ți a discri­
minării rasiale.

Am început lupta cu mâinile goale, 
iar acum forțele noastre cresc necontenit. 
Suntem siguri că poporul vietnamez care 
numără 20.000.000 de locuitori, își va 
mobiliza for(ele! reușind sat fel să câștige 
victoria împotriva imperialiștilor fi să-și 
apere independența și munca pașnică. 
Solidaritatea ți sprijinul oamenilor muncii 
din întreaga lume, mărește voința noastră 
de luptă și întărește forțele noastre. De­
legații la Congres au salutat în picioare 
pe reprezentantul eroicului popor al Viet­
namului,

La încheerea ședinței a luat cuvântul 
Mustafa Ariss, delegat al oamenilor 
muncii din Liban. Sciziunea săvârșită în 
rândurile F. S. M.-ului de către agenj'i 
imperialismului internațional, a spus el, 
constituie cea mai grea crimă împotriva 
oamenilor muncii cunoscută în istoria 
perioadei de după război. Scizioniștii ar 
fi vrut să insufle oamenilor muncii prin­
tre^ cari și a acelora din țările arabe ura 
față de Uniunea Sovietică. Dar aceasta 
nu Ie reușește! Noi iubim Uniunea So­
vietică și suntem pătrunși față de oa­
menii muncii din această țară măreață 
de un adânc sentiment de recunoștință 
pentru lupta ce o duc în apărarea mun­
cii pașnic», împotriva Imperialismului, 
pentru libertatea și independența popoa­
relor. Muncitorii arabi nu vor uita că fas­
cismul și nazismul au fost înfrânte 
mulțumită sforțărilor eroice și jertfelor 
aduse de poporul sovietic. Convocarea 
acestui Congres constitue o importantă 
victorie a oamenilor muncii printre cari 
și a oamenilor muncii din Liban, Siria, 
Egipt, Iran, Palestina și Cipru, care 
sprijină F. S. M.-ul, a declarat în în- 
cheere Mustafa Ariss.

PRAG A, f. (Agerpres). — După 
cum anunță agenția „China Nouă", de­
legația sindicală chineză, căreia i s’a 
refuzat viza italiană pentru a parti­
cipa la cel de al doil-a congres al Fe­
derației Sindicale Mondiale, ce are loc 
la Milano, a trimis un raport întocmit 
de șeful delegației Lin Ning Hi. ce ur­
mează a fi citit la Congresul dela Mi­
lano.

Delegația sindicală chineză a părăsit 
Praga, plecând la Budapesta, la invita­
ția Confederației Generale a Muncii din 
Ungaria.
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Să luptăm 

sub steagul internaționalismului proletar 
-------- Un articol al lui

Gheorghi Dimitrov a fost în 
toată viata sa de revoluționar 
neînfricat, un discipol credincios 
al lui Lenin si Stalin.

Cu înflăcărare bolșevică l-a 
învățat Gheorghi Dimitrov pe 
oamenii muncii să lupte pentru 
nemuritoarele idei marxist-leni- 
nîst-sialiniste.

Publicăm măi 
dintr’un articol 
ghi Dimitrov — 
tar general al ________
Comuniste — l-a scris în 1939, 
la a 60-a aniversare a tovară­
șului Stalin.

Este o minunată mărturisire 
de credință comunistă, un imn 
pentru genialul conducător, al 
oamenilor muncii din 
treagă.

Pentru clasa muncitoare 
nală, tovarășul Stalin ©ste 
rul proletariatului, în a cărui persoană 
se întruchipează în chip desăvârșit 
trăsăturile cele mai alese, darurile și 
însușirile acelei clase care este che­
mată de istorie să transforme lumea.

Stalin este cel maf de seamă stegar 
al internaționalismului proletar. In. 
tieaga activitate și învățătură a Iui 
Stalin — ca și activitatea și învăță­
tura lui Marx, Engels șl Lenta — .este 
pătrunsă de spiritul Internaționalismu­
lui proletar. Rădăcinile adânci ale a- 
ctstui internaționalism se trag din 
însăși natura clasei muncitorești.

Stalin e internațional, așa cum 
clasa muncitorească e internațională. 
Stalin e internațional, așa cum e in­
ternațional bolșevismul. Stalin e In­
ternațional, așa cum învățătura 
marxist-leninistă e internațională: în- 
vățătițfă care arată tuturor exploata- 
ttfor și asupriților din lumea întreagă 
drumul spre eliberarea lor. Activitatea 
teoretică și practică a lui Stalin îm­
brățișează interesele muncitorilor 
toate țările, 
raselor.

Tovarășul 
înduplecată 
ționaliste și 
ță necontenit burghezia șl ideologii ei- 
Asemenea lui- Lenta, el a educat și 
educă proletariatul internațional ca și 
poporul muncitor din Uniunea Sovie­
tică, în spiritul internaționalismului 
Droletar. El ne învață că victoria so-

'

jos un fragment 
pe care Gheor- 
pe atunci secre- 

Internaționtflei

lumea în-

Internațlo- 
conducăto-

dln 
tuturor popoarelor, tuturor

Staliri conduce lupta ne- 
împotrtjva tendințelor na- 
șoviniste, pe care le ațâ-

i Gh. Dimitrov ---------
clalismului în Uniunea Sovietică e cel 
mal puternic ajutor pentru mișcarea 
de eliberare a oamenilor muncii din 
țările capitaliste. El învață poporui 
sovietic că această victorie n’ar fi 
fost posibilă fără ajutorul dat de că­
tre clasa muncitoare internațională. El 
ne Învață că succesele popoatelor din 
U. R. S. S. întăresc poziția oamenilor 
muncii din țările capitaliste în lupta let 
împotriva exploatatorilor. El ne în­
vață că lupta oamenilor muncii din 
țările capitaliste ușurează marșul îna­
inte al țării sovietice pe drumul spre 
comunism. Acest internaționalism pro­
letar pe care cu atâta adâncim» și 
vigoare 11 exprimă tovarășul Stalin, 
este simțit, zi de zi, de către munci­
torii din țările capitaliste. Ei văd în 
Stalin nu numai pe conducătorul po­
poarelor țării sovietice, dar și pe 
conducătorul proletariatului internațio­
nal în totalitatea sa, pe omul care 
ș!-a închinat viața întreagă împljnrrn 
speranțelor și așteptărilor celor mai 
arzătoare ale proletariatului. Cauza 
mișcării internaționale comunista este 
indestructibil legată de nurhele tova­
rășului Stalin.

Lacheii social-democrațl ne numesc 
moșea „stallniști“ șl cred, prin acea­
sta, că jignesc pe comuniști. Dar noi 
comuniștii suntem tot atât de mândri 
de acest titlu de onoare ca și de cel de 
„leniniști”. Pentru revoluționarul pro­
letar nu există onoare mai mare decât 
aceea da a fi un adevărat leninist, un 
adevărat stalinist, un partizaji cre­
dincios până la capăt al lui Lenin și 
Stalin.

Nu este dat orșicui să fie un stali­
nist. Caracterizarea glorioasă de lenl- 
nist.stalinist trebue câștigată prin lup­
tă bolșevică, hotărîre bolșevică, prin 
devotament dezinteresat pentru cauza 
clasei muncitoare. Garda lui Lenin.Sta­
lin de luptători ai proletariatului, care 
formează fondul de aur al mișcării 
muncitorești mondiale, crește pe zi ce 
trece, își lărgește rândurile’ șl este în 
plină ascensiune în toate colțurile lu­
mii. Numai ea, și nu vrednicii de dis­
preț lachei social-democrați ai impe­
rialismului exprimă interesele și nevoi­
le clasei muncitoare. Sub steagul Iul 
Marx-Engels-Lenin-Stalin, această gar. 
dă glorioasă conduce proleteariatul inter­
național la victoria asupra forțelor lu­
mii vechi.

II
S T E Ș T

SOFIA, 5 (Agerpres). — Agenția 
Telegrafică Bulgară transmite:

In legătură cu încetarea din viață 
a președintelui Consiliului de miniștri 
al R. P. Bulgaria, Gh. M. Dimitrov, 
consiliul de miniștri al RP Bulgaria a 
adoptat următoarea hotărîre:

Sicriu] cu rămășițele pământești ale 
lui Gheorghi Dimitrov, care va fi adus 
la Sofia Miercuri, 6 Iulie, va fi așezat 
în sala de ședințe a Marii Adunări Na­
ționale, pentru a se da posibilitate în­
tregului popor să-i aducă ultimul salut. 
Rămășițele pământești ale lui Gheorghi 
Dimitrov vor fi depuse în mausoleul 
special ce se construește în Piața 9 
Septembrie in fața clădirii Consiliului 
de miniștri, Duminică 10 Iulie a. c.

*
SOFIA, 5 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Bulgară transmite:
Construiirea mausoleului în care vor 

fi depuse rămășițele păgjântești ale pre­
ședintelui Consilului de miniștri Gheor- 
gWi Dimitrov a fost începută Duminică 

fața clă-
gWi Dimitrov a fost începută 
«ară în centrul capitalei în 

dirii Consiliului de miniștri.
Mausoleul se va întinde pe 

față de 320 m. p. și va avea 
țime de 12 m. La înălțime de 3,5 m. se 
va găsi tribuna guvernamentală 
manenta.

In cursul nopții de Duminică 
Luni brigăzile serviciilor edilitare 
lucrează voluntar la construirea 
soleului au săpat fundațiile și și-au luat 
angajamentul să muncească fără între­
rupere până 
mausoleului 
Sâmbătă 9 
deveni sacru 
RP Bulgaria 
tească memoria marelui lor conducător 
și să facă bilanțul realizărilor și victo­
riilor lor în munca de construire a so- 
"ielîsmului..

o supra- 
o tnăi-

per-

spre 
care 

mau-

la terminarea lucrărilor 
care a fost fixată pentru 
Iulie. Acest mafusoleu va 
pentru oamenii muncii din 
care vor veni aci să ctas-

*
SOFIA, 5 (Agerpres). — Agenția 

telegrafică bulgară transmite;
In legătură cu încetarea din viață a 

conducătorului și secretarului său gene­
ral Gheorghi Dimitrov, Comitetul Cen­
tral al Partidului Comunist Bulgar a

m

adresat un manifest poporului bulgar 
în care spune printre altele:

„Munca neobosită pe care a depus-o 
tov. Gheorghi Dimitrov în slujba par­
tidului și a poporului cărora le-a con­
sacrat toate forțele sale, și întreaga 
sa energie a provocat moartea prema­
tură a scumpului nostru conducător și 
învățător.

Numele său șl opera sa de mare re­
voluționar, conducător și îpvățător vc» 
trăi veșnic în inima poporului nostru 
și în inimile tuturor oamenilor progre­
siști din lume.

Tovarășul Gheorghi Dimitrov ne-a 
părăsit, dar el a lăsat un partid de gra­
nit, solid construit, înarmat ideologi- 
cqște cu arma ascuțită și invincibilă a 
marxism-leninismului în luptă și având 
o disciplină de fier — un partid care 
va duce la victorie marea operă înce 
pută de el.
Tovarășul Gheorghi Dimitrov a educat 

cu grijă cadre combative bolșevice, de. 
votate, cu trup și suflet partidului și 
poporului, fără cruțare față de dușman 
și capabile să ducă la capăt cu succes 
construirea socialismului și a comunis­
mului în țara noastră pe bazele puse de 
marele nostru conducător și învățător.

Comitetul Central al Partidului Co­
munist Bulgar face apel la toți membrii 
partidului, la toți simpatizan’ții și cei 
fără de partid, la toți oamenii muncit 
dela orașe și sate, bărbați și femei, ti­
neri și tinere să-și strângă și mai mult 
rândurile sub drapelele victorioase am 
Partidului și Frontului Patriei.

*
SOFIA, 5 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Bulgară transmite :
Oamenii muncii din RP. Bulgaria 

trăesc zile de adâncă durere. In- 
tieaga țară s’a îmbrăcat în doliu. 
Muncitorii dela orașe și sate vin 
în masă Ia meetinugurile și întru­
nirile de doliu pentru a cinsti me­
moria marelui lor compatriot și 
conducător, Gheorghi MihailoviCi 
Dimitrov. Personalități de seamă, 
intelectuali, institutori, fruntași în 
producție, vorbesc despre viața și 
opera lui Dimitrov. La meetingul 
dela fabrica ,,Bulgaria”, directoa­
rea fabrice,i, Vilka Goranova, a

spus: Partidul nostru comunist Șt 
întreg poporul bulgar au pierdut pc 
învățătorul și conducătorul lor iu­
bit. Vom munci cu și mai mare e 
ne.rgie pentru realizare^ planului 
cincinal, pentru a urmă îndemnu­
rile lui Gheorghi Dimitrov al nos­
tru."

In memoria Iui Dimitrov, munci 
torii și muncitoarele din fabrici au 
hotărit să proclame o săptămână 
pentru dublarea productivității 
muncii și și-au luat angajamentul 
să nu cruțe nici un efort pentru 
construirea socialismului, căruia 
Gheorghi Dimitrov i-a consacrat în­
treaga sa viață.

In întreaga țară, fațadele edifi­
ciilor publice și casele particulare 
sunt îmbrăcate în drapele naționale 
și drapele roșii îndoliate. Intr’un 
cartier muncitoresc din Sofia, în 
fața casei modeste în care a crescut 
și a lucrat Dimitrov, locuitorii car­
tierului și tovarășii săi stau în per 
manență de gardă. Un văl nesfârșit 
de oameni vin să se încline), să~â- 
ducă flori și coroane și să exprime 
familiei Iui Dimitrov regretele loi 
adânci.

In fața Consiliului de miniștri, 
unde Dimitrov a lucrat până la Is­
tovirea ultimelor sale forțe, a fost 
așezat un mare portret ’ îndoliat, 
sub care se află stema RP Bulgaria 
și emblemele Partidului Comunist 
bulgar și Frontului Patriei, — sim­
bol al unității și puterii statului, 
partidului și poporului.

Un mare număr de cetățeni 
tă în semn de doliu, cravate 
și insigne de doliu.

La Sofia și în multe alte 
s’au constituit comitere pentru con­
struirea de monumente în cinstea 
lui Dimitrov.

Durerea adâncă pe care o simt oa- 
mtțniî muncii din RP Bulgaria nu 
oprește însă avântul lor pentru con­
struirea socialismului. Tn telegra­
mele trimise Comitetului central al 
Partidului Comunist Bulgar, ei de­
clară hotărîrea lor fermă de a ur­
ma fără șovăire îndemnurile țui 
Ghqorghi Dimitrov și de a păstra 
nesdruncinâtă prietenia cu Marea 
Uniune Sovietică și Partidul Comu­
nist (bolșevic) al URSS.

comunist și

poar. 
negre

orașe

Mareșalul Uniunii Sovietice Clement Voroșllov, 
membru în Biroul Politic al O. O. ®î P. C. fb) al 
i’RSȘ, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri at 

URSS, în fruntea delegației guvernamentale 
sovietice

pentru

TASS

Gheorghi Dimitrov, 
numeroase mesagii 

trimise de organiza - 
de întreprinderi și 

exprimă adânca du-

pentru
i din

Tov. Ana Pauker, secretar al C-C. al P.M.R., Mini­
stru al Afacerilor Externe, vorbind in gara 

Mogoșoaia

Tovarășii N. Popescu-Doreanu, ministrul învăță­
mântului Public și Grigore Preoteasa, Ministru- 
adjunct al Afacerilor Externe, depanând o coroa­

nă de flori

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS 
ransmîte:
întreaga presă sovietică continuă 

:ă publice articole în legătură cu 
ncetarea din viață a eminentului 

’runtaș al mișcării muncitorești in­
ternaționale, 
Ziarele publică 
de condoleanțe 
țiile de mase, 
nstituții, care 

cere față de moartea prematură a 
ui Gh. M. Dimitrov.

Ziarele publică deasemenea repoi- 
depe parcursul trenului mor- 
spre Sofia și dtespre modul 
oamenii muncii din capitala 
Ucraina și-au luat ultimul ră- 

bun dela Dimitrov.
Ziarele arată apoi că, potrivit ști-" 

rilor primite din Sofia întregul 
popor bulgar a întâmpinat moartea 
conducătorului și învățătorul său, 
strângându-și și mai mult rândurile 
și jurând să realizeze construirea 
socialismului, ceeace va reprezenta 
cel mal frumos monument consaerat 
lui Gheorghi Dimitrov.

LONDRA, 5 (Agerpres). 
iran smite:

Ziarul DAILY WORKER anunță că 
Harry Pollitt, secretarul general al par­
tidului comunist englez, a adresat con- 
loleanțe Comitetului Central al partidu- 
ui comunist bulgar și oamenilor munci" 

din R. P. Bulgaria, pentru pierderea grea 
suferită prin încetarea din viață a lui 
Gheorghi Dimitrov.

„Urmând calea lui Marx, Engels și 
Lcnin, aplicând întotdeauna genii» în­
vățătură a lui I. V. Stalin, scrie Pollitt, 
Dimitrov a lăsat în istoria mișcării mun­
citorești internaționale o urmă care nu 
se va putea șterge niciodată. Lupta sa 
•dină de abnegație pentru interesele ac- 
uale și viitoare ale oamenilor muncii 

din lumea întreagă și în special ale ce­
lor din Bulgaria, căreia tovarășul Dimi­
trov i-a închinat întreaga sa viață, va 
rămâne veșnic în amintirea oamenilor 
muncii”.

In continuare. Pollitt declară: „Nc 
luăm angajamentul să continuăm lupt* 
sa pentru a deveni urmași demni ai 
nemuritoarei sale opere.

Bazele socialismului puse atât de trai

TASS

nic de Dimitrov în patria sa deschid în 
fața poporului bulgar perspectiva unui 
viitor fericit și măreț”.

*
ROMA 5 (Agerpres). 

transmite:
Ziarul UNITA a publicat mesa­

jul trimis Comitetului Central al 
Partidului Comunist bulgar de că­
tre Comitetul Central al Partidului. 
Comunist italian. In mesagiu se 
subliniază că moartea lui Dimitrov 
constitue o grea pierdere j 
comuniștii și oamenii muncii 
Italia,

Comitetul Central al Partidului 
Comunlțst Italian transmite condo- 
leanțele sale Partidului Comunist 
bulgar și întregului popor bulgar. 
Poporul italian cinstește memoria 
lui Gheorghi Dimitrov unindu-și 
toate forțele sale în lupta împotri­
va imperialismului șt a 
luptând pentru victoria 
reia Gheorghi Dimitrov 
nat întreaaa sa viață.

Ziarul UNITA publică 
articolul lui Palmlro Togliatti 
chinat memoriei lui Gheorghi Ml- 
hailovici Dimitrov.

După ce subliniază marea perso­
nalitate a acestui neînfricat luptă­
tor al mișcării muncitorești inter­
naționale, fruntaș politic încercat șl 
neobosit organizator. Togliatti scrie: 
,,Dimitrov va fi totdeauna printre 
noi și Imaginea lui 
toți acei care merg 
calea construirii 
noui"

războiului 
cauzei că- 
și-a închi­

deasemenea
în.

va însufleți pe 
cu hotărîre pe 
unei societăți

ting închinat memoriei neînfricatu­
lui luptător al mișcării muncitoreș­
ti internaționale, Gheorghi Dimitrov 
La acest meeting, organizat 

partidul socialist unit german, 
participat mai multe mii de 
soane

In cursul acestui meeting a 
președintele 

a

de 
au 

per-

luat

i

Oela stânga la dreapta: 1) Hr. Petru Groza, vorbind in numele guver­
nului R.P.R- la meetingul de doliu din gara Mogoșoaia; 2) In numele dele­
gației guvernamentale bulgare răspunde Mincio Neicev, Președintele'Al ar ii 
Adunări 'Naționale; 3) Tov. Gh. Vasilichi aduce dela tribuna Marii Adunări 
Raționale, omagiul poporidiii român pentru marele dispărut.

*
BERLIN 5 (Agerpres). 

transmite:
Opinia publică democrată ger­

mană a primit cu adâncă durere 
vestea încetării din viață a eminen­
tului fruntaș al mișcării muncito­
rești internaționale, Gheorghi Dimi­
trov.

Organul 
socialist 
DEUTSCHLAND a publicat 
telegramei de condoleanțe 
de către conducerea centrală a par­
tidului socialist unit german, vice­
președintelui ConsliiuIuîAde miniștri 
și ministru al afacerilor externe al 
R P. Bulgaria, Vasili Kolarov,

Luând cuvântul în ședința Con­
gresului Asociației pentru prietenia 
germano-sovietică, Wilhelm Pieck a 
evocat în cuvinte mișcătoare perso­
nalitatea lui Gheorghi Dimitrov, 
arătând că moartea sa constitue o 
grea pierdere pentru mișcarea mun­
citorească internațională și pentru 
întreaga omenire progresistă.

*
HAGA 5 (Agerpres).

transmite:
Toate ziarele olandeze «te dimi­

neață publică articole, în legătură 
c.u încetarea dtn viață a lui Gheor­
ghi Dimitrov, președintele Consiliu­
lui de miniștri al R. P. Bulgaria. 
Ziarul De VAARHEID scrie că oa­
menii muncii din Olanda sunt pro­
fund îndurerați de moartea frunta­
șului mișcării muncitorești interna­
ționale. Ziarul dă o descriere amă­
nunțită a vieții și activității lui 
Gheorghi Dimitrov.

LEIPZIG 5 (Agerpres). — TASS 
trșnsnjite că iij ziua de 3 Iulie a

> Utagf SP în­

TASS

centrai al partidului 
unit german ifcUES 

textul 
trimisă

TASS

cuvântul Sinderman, 
organizației regionale 
socialist unit german.

Dimitrov, a declarat 
numai un conducător 
său, ci a fost un învățător 
relor în lupta lor de eliberare 
sub jugul fascist.

In încheere, Sinderman a amintit 
atitudinea Iui Dimitrov în timpul 
procesului dela Leipzig, când nefti- 
frîcatul luptător pentru cauza cla­
sei (muncitoare a pricinuit fascis­
mului german o puternică înfrân­
gere. #

VARȘOVIA 5 (Agerpres). — După 
cum transmite TASS, în Polonia s’a 
deschis prima conferință a organi­
zației din Varșovia a partidului 
muncitoresc unit.

înainte de deschiderea conferinței, 
Boleslav Bîerut, președintele Corni, 
tetului Centrai al Partidului Munci­
toresc unit polonez, a anunțat în­
cetarea din viață a eminentului 
fruntaș al mișcării muncitorești in­
ternaționale, Gheorghi Mihallovici 
Dimitrov.

„A murit Gheorghi Dimitrov, 
luptător de frunte al mișcării mun­
citorești internaționale, conducător 
al luptei revoluționare pentru con­
struirea socialismului, eroul poporu­
lui bulgar, conducătorul partidului 
comunist bulgar, un om mare și de 
neuitat pentru noi toți, exemplu de 
luptă, energie și credință in victo­
ria clasei muncitoare și a socialis­
mul.

Poporul polonez și clasa munci­
toare din întreaga lume nu«l wa 
uita pe tovarășul Dimffrov, <wa, 
trimis de hitlfriști pe banca Acu­
zaților pentru „incendierea Reichsta 
guluî”, el a demascat minciuna Tor 
și a denunțat crimele comise de 
aceștia împotriva omenirii. I'h zilele 
acelea grele, popoarele și-țțu putut 
da seama de marele caracter aL a- 
cestui luptător neînfricat împotriva 
fascismului.

In numele partidului muncitoresc 
unit polonez, ,a încheiat Boleslav 
Bîerut aduc cel mai profund oma­
giu amintirii lui Gheorghi Dimitrov 
și transmit cele mai sincere condo­
leanțe Partidului Comunist bufgar 
și poporului bulgar.

*
(Agerpres).

partidului

el, 
al

na a fost 
poporului 
al popoa- 

! de

TA®SHAGA 5 
transmite:

Oamenii 
Olandă au 
rea mor ții

La Haga și Groningen au avut loc 
meetirțguri închinate memoriei emi. 
nentu’Iui fruntaș al mișcării munci­
torești internaționale.

Comitetul Central al partidului 
Comunist olandez a trimis Partidu­
lui Comunist bulgar următoarea te­
legramă de condoleanțe: „Suntem 
profund îndurerați de moartea to­
varășului Gheorghi Dimitrov, luptă­
torul neînfricat pentru apărarea pă- 

cauza comunismului

muncii din întreaga 
primit cu îndurerare ștî- 
lui Gheorghi Dimitrov.

Trenul mortuar intrând in gara Mogoșoaia

Garda la vagonul mortuar

In gara Mogoșoaia, membri ai Comitetului Cen­
tral al P.M.R., ai Prezidiului Marii Adunări Na­
ționale, ai Guvernului și reprezentanți ai organi­
zațiilor și instituțiilor, obștești,, în așteptarea so* 

e^t ii trenului mortuar,
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K AL L’JI GMEMMÎ M. DIMITROV
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u. P. Nikitin, secretar de Ambasadă, 
{precum șl P. ludin, redactor șef ol pu­
blicației „Pentru pace trainică, pentru 
pernocrație populară”, membru cores- 
nx>rd?nt al Academiei de Șfiinte din 
MJ.R.S.S., laureat al Premiului Stalin, 
f So aflau deasemenea membri al or 
Lanizației județene P. M. R. jn frunte 
teu Const. Nistor, secretarul Comitetu­
lui Județean, membrii Comitetelor Pto- 
Llzorli ale județelor și orașului laș!. Se 
[mai afla consulul sovietic Bolov. 
L La ora 5,34 trenul 
tSocola Roșie. 
L Compania dl onorul 
nează marcul funebru. 

I Delegații Comitetului 
ni Corn’tetelor Provizorii
nețului și orașului, precum și consulul

gara

a a-

sosește tn gara

fi muzica Into-

Județean PMR, 
ale ju. 

, , . . . . . copsului
sovietic depun coroane si buchete de 
Hori pe catafalcul Iul Gheorghi Diml- 
TOV.

Oamenii muncii sunt cutr murați de 
emoție cu privirile ațintii» la vagonul 
in care este depus corpul neînsuflețit 
il eroicului luptător pentru cauza prole­
tariatului internațional.

El se gândesc să pășească pe dru- 
nul construirii socialismului șl al Inter- 
îatlonalisrnului proletar cu șl mal multă 
lârzenle ca până acum.

Trenul se pgne tn mișcare în ttmp 
te fanfara șl asistența intonează Inter- 
Uțlonaia,

L *
I Trimisul wpeoigj ai Axenți»! Aser- 
brțs transmite:
F Dela Iași și pâr.g 1* Ghii-riu. în 
[toate gările populația muncitoare a 
brațelor șl satelor, muncitori si 
Rfiranî, femei și tineri adâno îndu­
rerați de moartea mareluJ luptător 
pentru cauza proletariatului și a 
nntrege! omeniri muncitoare ap Ieșit 
In întâmpinarea trenului care trans­
porta la Sofia corpul Iui Gheorghi 
plmltrov.
I Piretatindenî gările emu pavoa­
zate cu portrete mari ale lui Gheor 
tahl Dimitrov și cu drapele îndolia­
te. Nenumărate coroane de fior! au 
(fost depuse în vagonul mortuar 
i La Vaslui, în gara plină de oa- 
pienl, secretarul organizație! Jude­
țene a P.M.R., tov. Zahafiu Stan- 
cîu a evocat în cuvinte emoționau, 
ue personalitatea marelui dispărut. 
I „Este o pierdere grea și dureroa­
să — a spus el. Nu numai pentru 
rpoporul prieten bulgar, dar pentru 
rtoțî oamenii muncii din lumea In- 
ftreagă. Poporul muncitor din țara 
noastră este adânc sgudult de pler- 
[derea neînfricatului luptător pentru 
piarea cauză a proletariatului mon­
dial. Memoria lui Gheorghi Dlmî- 
Ițrov va dăinui veșnic”.
i înainte de a Intra tn 
terenul șl-a Încetinit 
[dreptul unei halte, o 
[țărani muncitori, cu 
[cernite, a ieșit să aducă ultimul sa. 
But memorie! iul Gheorghi Diml- 
fcrov. Apoi trenul se oprește la Bâr- 
[lad, Tecuci, Focșani, Buzău.
I Companii militare însoțite de 
[fanfare dau onorul
| La Buzău elevele școaleî de trac. 
Itoriste ridică pumnul In semn de 
[salut comunist când trenul a trecut 
[prin fața lor.
[ Pe tot parcursul, delegații mun­
citorești și organizațiile de masă au 
(depus numeroase jerbe 
(vagonul mortuar care 
Icorpul neînsuflețit al 
■Dimitrov spre patria
(peste tot, oamenii muncii au adre. 
js’.t salutul lor ultim eroicului lup- 
Itător pentru cauza comunismului.
I ®
( Trenul care a transportat în Bi.ll-

gara Bârlad, 
mersul. In 
delegație de 

dt-apele roși!

de flori tn 
transportă 

Iu! Gheorghi 
luî scumpă.

garia rămășițele pământești ale lui 
Gheoj-ghl Dimitrov, președintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria, secretarul gene­
ral al Partidului Comunist Bulgar, 
a trecut er! la orele 14 prin 
Mogoșoaia.

La sosirea trenului mortuar
vut loc în gara Mogoșoala un mee 
ting de doliu la care a participat un 
mare număr de oameni ai muncii 
manuale și Intelectuale, care au ți­
nut să aducă un ultim omagiu ma- 
reltii dispărut, fruntaș al mișcării 
muncitorești Internaționale, [uptător 
neînfricat pentru cauza păcn, pen­
tru democrație și progres.

Gara Mogoșoala era împodobită cu 
flamuri roșii, îndoliate, iar In mij­
locul frontonului se afla portretul 
Iul Gheorgthi Dimitrov străjuit dc 
drapele cernite.

Pe peronul gării se aflau: prof. dr. C 
I. Parhon, preeedntele Prezidiului Ma­
rii Adunări Naționale, prof. P. Constan- 
tlnescu-Iași și I. Niculi, vicepreședinți 
ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
Marin Florea lonescu, secretar al Pre­
zidiului Marii Adunări Naționale

Deasemeni: dr. Petru Groza, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri, tov. Va- 
sile Luca, secretar al C.C. al PMR, vice 
președinte al Consiliului de Miniștri, 
ministru al Finanțelor, I. Chișlnevschi, 
secretar a! C.C. al PMR, Al. Moghioros, 
secretar al C.C. al PMR, Gh. Vasillclii, 
mkristrtd Minelor și Petrolului, Th. lor- 
dăchescii, ministrul Construcțiilor. Ște­
fan Voîtec, președintele Comisiei de Or­
ganizare a Cooperației, membri ai Biro­
ului Politic al C.C. al PMR; Chfvu Stoi­
ca, ministrul Industriei, I. Rangheț si 
Mihail Mm-riru, membri sunleanți ai Bi­
roului Politic al C.C. al PMR. ’

Au ma( fost de față: tov. Liuba 
Chișinevschi, Constanța Crăciun, C. 
Pârvulescu L. F.ăuțu, general Lt. 
Petre Borilă, minitru adjunct, L^ 
Sălăjan, ministru adjunct, Al. Drâ- 
ghici, Gh. Florescu, Olimpia Țene- 
scu, general Lt. Gh. plnțilie, C. Ma- 
teescu, ministru adjunct, Sorin 7o- 
ma, redactor responsabil al ziarului 
„Scânteia”, Ion Pas și Eugenia Rft- 
dăceanu, membri ai Comitetului Cen­
tral ai PMR; A. Bunaciu, ministrul 
Justiției, Ion Vințe, ministrul Sil­
viculturii, S. Bughicl, Dumitru Pe­
trescu, ministru adjunct N. Ceauțe- 
scu, Mihai Mujic, Ofelîa Manole, P. 
Drăgoescu, A. Braeșter, C. Donceu., 
membri supleanți ai CC al PMFț.

Se mai aflau pe peron: ing. N. Pro­
firi, ministrul Comunicațiilor, dr. V. 
Mărza, ministrul Sănătății, N. Po- 
pescu-DOreanu ministrul învățămân­
tului Public, Ed. Mezinceșcu, minis, 
trul Artelor, Stanclu Stoian, minis­
trul Cultelor, Bucur Schiopu, minis­
trul Comerțului si Alimentației, A. 
Bârlădeanu, ministrul Comerțului 
Exterior,

Au mal fost prezenți: Prof. Traian 
Săvulescu, președintele Academie: 
RPR, Al Voitinovici, procuror ge. 
neral al RPR, Gh. C. Stere prim pre. 
ședințe al Curții Supreme, aCgd. 
prof. D. Pompeiu, președintele In­
stitutului Român pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, precum 
Si actwiști ai Partidului Muncitoresc 
Român, reprezentanți ai Armatei, 
reprezentanți ai organizațiilor de 
masșă, al vieții culturale, reprezen­
tanți ai presei române și străine, 
etc.

Au fost deasemeni de față: sofia 
A. Kavtaradze, soția Ambasadorului 
URSS, A. V. 7,otov și. S. S. Span- 
darian, consilieri de ambasadă, 
M. F. lunakov, reprezentant co­
mercial, general Zabelin, atașat mi. 
litar. precum și alți reprezentanți 
ai Ambasadei Sovietice, generali și 
numeroși ofițeri sovietici.

De asemeni Eugen Stell, mlnis-

trur Ungariei, P. Findztnski, insure:, 
nat cu Afaceri al Republicii Polone, 
Lufter Hoxha, însărcinat cu Afaceri 
nl Republicii populare Albania, 1. 
Laufer, consilier al Ambasadei Re­
publicii Cehoslovace, precum ți în­
treg personalul Ambasadei Republi­
cii Populare Bulgaria.

La orele 14, trenul mortuar — pur­
tând pe locomotivă 
Gheorghi Dimîtrov 
steaguri șî flori — intră în 
Mogoșoaia. Fanfara intonează Mar­
șul Funebru de Chopjn. Este un mo­
ment deosebit de impresionant, pe 
chipurile tuturor celor prezențl o- 
glindindu-se participarea lor la ma- 
reâ durere pricinuită de moartea 
neînfricatului luptător care și-a câș. 
tigat dragostea întregii omeniri pro 
gresiste.

Din tren au coborît: soția, fiul și 
sora marelui dispărut, delegația so. 
vîetidă în frunte cu mareșalul Vo- 
roșilov, membri delegației bulgare în 
frunte cu Mincio Neicev, președin­
tele Marii Adunări Naționale a R. P. 
Bulgaria, V. Cervenkov, Gh. Cian- 
cov, Anton Jugov, membri ai guver­
nului bulgar și al Biroului Politic al 
Partidului Comunist Bulgar, pre 
cum și alțî fruntași ai vieții publice, 
Armate!, scriitori și ziariști din Re 
publica Populară Bulgaria.

Au ma! coborît din tren tcv. Ana 
Fauker, secretar al C. C. al P. M. R., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, ministru al Afacerilor Exter­
ne, Teohari Georgescu, secretar al 
C. C. al P. M R. ministrul Afaceri 
lor Interne, Lotar Rade.ceanu, secre­
tar al C. C. al P. M. R., ministrul 
Muncii șl Prevederilor Sociale, ge­
neral colonel Em. BQdnăraș, mem­
bru în Biroul Politic al C. C. al PMR 
ministrul Apărării Naționale, Mlron 
Constantinescu, membru în 1 ’ 
Pelitic al C. C. al P. M. R., preșe­
dintele Comisiei de Stat a Planifi­
cării șl miniștri adjupeți: Marin Jia- 
nu și Augustin 
tâmpipat trenul 
ră și la Iași.

pprtretul lui
Împodobit cu 

gara

Alexa, care au jn- 
mortuar la frdntle-

Au mai coborît S. I. Kavtaradze, 
Ambasadorul Uniunii Sovietice, N. 
P Sutov, prim secretar de Amba. 
sadă, P. Iudln, redactor șef al pu­
blicației „Pentru pace trainică, pen 
tru democrație populară”, șl alții, 
care, deasemeni, au întâmpinat tre­
nul la lașî.

Privirile îndurerate ale numeroasei a- 
sistențe erau îndreptate spre vagonul 
mortuar în care se vedea sicriul cu 
corpul neînsuflețit al lui Gheorghi Di­
mitrov înconjurat de numeroase coroa­
ne și jerbe de flori. In jurul catafalcu­
lui străjuia o gardă de onoare.

Fruntașii Partidului și Guvernului au 
exprimat condoleanțe familiei marelui 
dispărut și reprezentanților Partidului 
Comunist și Guvernului Bulgar.

A avut loc apoi meetingul de doliu, la 
care au vorbit dr. Petru Groza, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri în numele 
Guvernului șl tovarășa Ana Pauker, se­
cretar a| C.C. al PMR. în numele Comi­
tetului Central al Partidului Muncitoresc 
Român.

In numele 
puns Mincio 
zidiului Marii 
puMicii Populare Bulgaria.

După terminarea meetingului muzica 
a intcnat Marșul Funebru.

Numeroase delegații au depus apoi în 
vagonul mortuar coroane de flori din 
partea: Comitetului Central al Partidu­
lui .Muncitoresc Român, Preztdîiilui 
Marii Adunări Naționale, Guvernului, 
din partea Publicației „Pentru pace 
trainică pentru democrație populară”, 
din partea Ambasadei Sovietice, a Am­
basadei R. P. Bulgaria, a Comitetului 
Provizoriu al Canitalei, Confederației 
Generale a Muncii, Comitetului Central 
a] U. T. M., Comitetului Central al 
Frontului Plugarilor, din partea AR- 
LUS-ului, a Comitetul'.si Central U. F. 
D. R., F.I.A.P., a Institutului Român 

Biroul ' pentru Relațiile Culturale cu Străinăta­
tea, a Uniunii Populare Maghiare. Co­
mitetului Permanent pentru Apărarea 
Păcii din R. P. R., a Asociației femei­
lor bulgare și a Asociației studenților 
bulgari

in sunetele Internaționalei, trenul a

delegației bulgare a răs- 
Neicev, președintele Pre- 
Adunări Naționale a Re-

părăsit gara Jlogoșoeia urmărit de pri­
virile pline de tristețe ale mulțimii care 
a adus ultimul salut marelui dispărut.

★
GIURGIU, 5 (Agerpres), — Ua o- 

reie 5 d. a., trenul mortuar, ducând 
corpul neînsuflețit al lui Gheorghi 
Dimitrov, a sosit în Stația Giurgiu- 
Frontieră.

Au fost de față membri ai C. C. 
al P. M. R., membri ai guvernului, 
veniți din Capitală ți o imensă 
mulțime de muncitori ți muncitoare 
din localitate.

Dela Sofia a sosit în întâmpina­
rea treniilui mortuar o delegație, tn 
frunte cu general locot. Dobre Ter- 
pețev, membru al Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist Bulaar, 
ministrul Planificării, Kimon 
t i.eorcihiev. vice președinte al Con 
siliv.lui de Miniștri, ministrul Eiec- 
trificației, Ivan Stefanov, ministrul 
Finanțelor, N. Bodrov.

Când trenul mortuar a intrat tn 
gară, o companie a dat onorul, mu­
zica intonând marșul funebru.

Tov. Constantin Sandu, președin­
tele Comitetului Provizoriu al ju­
dețului Vlașca, a evocat viata ne­
înfricatului. luptător pentru cauza 
Clasei muncitoare, arătând durerea 
Pe care oamenii muncii o resimt la 
despărțirea de marele lor prieten.

A răspuns Mincio Neicev. preșe­
dintele Prezidiului Marii Adunări 
National'’ a R. P Bulgaria.

Delegații ale oamenilor muncii 
din Giurgiu au depus numeroase 
coroane de flori tn vagonul mor 
tuar.

Membrii delegației sovietice ți ai 
delegației române care vor lua par­
te la funerariile dela Sofia, ca și. 
delegația bulgară, care a însoțit 
trenul, s’au îmbarcat la stafia Giur- 
glu-Port pe vaporul ,,G. Dimitrov".

Trenul mortuar a fost îmbarcat 
pe ferru-boat-ul bulgar „Sofia".

In spnete prelungi de sirenă ce 
se auzeau atâ tpe malul român, cât 
și pe cel bulgar, ferry-boatul s’a 
desprins de țărm fiind escortat de o 
șalupă pe care două grupe de o 
stafi-marinari șl grăniceri, dădeau 
onorul.

\u
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Discursul rostit de t©v. Gh. 
aS

(Urmare, din pag. l-a)

tue dictatura cea mai sângeroasă a 
Vârfurilor reacționare ale capitalului 
monopolist-financiar. înfruntând pe. 
bandiții hitleriști, Gheorghi Dimitrov a 
știut să aplice în practica învățătura 
leninistă-stalinîstă, de a transformă bo­
xa în care justiția burgheză aruncă pe 
luptilturii revoluționari, Bntr’o tribună 
de popularizare a ideilor comunismului, 
Intr’o tribună de demascare a fascis» 
mulul, a capitalismului. El a știut s& se 
transforme din acuzat într’un implacabil 
acuzator al fascismului. Cine nu-șî a- 
duee aminte de procesul dela Leipzig? 
Nu exista muncitor, țăran, intelectual 
cinstit de pe fața globului, care să nu 
fi urmărit plin de admirație atitudinea 
demnă și curajoasă a tovarășului Gheor­
ghi Dimitrov în fața călăilor f_ 
care-1 amenințau cu 
reușit într’adevăr să 
acuzat într’un mare 
cismului și nu numai
Germania, dar a] fascismului internațio­
nal și al celor care susțineau fascismul,

fasciști 
moartea. El a 
se transforme din 
acuzator al fas- 
al fascismului din

■

Pe ©epareie GespaderieS Agrieofe de Stat 
diss corn. Storob neasa-Teleorman 
se secera holdete bogate de grâu 

frjarin și cu ceil«lți ca noi o să ne lucrăm pământul în 
cu tractoarele", •

Da după dealul Beiului, epare comu­
na Storobăneasa.

Mai avem de mers cale de jumătate 
de oră până la Gospodăria Agricolă 
de Stat Storobăneasa din jud, Țtleor- 
mari.

Soarele se urcă tot mai sus. Holdele 
unduie sub adierea ușoară a vântului, 
lmprăștiați pe câmp țăranii muncitori 
cu familiile lor își lucrează pământul. 
Unii prășesc pământul a doua oară, 
alții fasolea șl cartofii, iar alții smulg 
mazărea coaptă.
Oe?î®îă cm serieratâi!! gsc-^u- 

l«23 sie fee și dssmi- 
râftSrii®

La ora când ajungem la Gospodărie 
oamonii sunt plecați la câmp ficccre la 
locui lui de muncă, după planul dc lu­
cru. Principala preocupare a muncito­
rilor este seceratul grâului.

«Lucrăm în prezent la recoltarea 
i gr âului. Căutăm să terminăm cât mai 
repede pentru a putea ajuta pe țăranii 
muncitori din comună cu mașini!, și 
uneltele noastre», ne spune Eflimie 
Gheorghe — subdirectorul Gospoilăriei.

Pornim cu toții spre lanurile de 
grâu, unde se face acum secerișul. Mai 
avem aproape doi kilometri pâtă aco- 

l lo, dar lanurile de grâu de un galben 
lucitor se văd strălucind în bălaia «m«- 

[relui. Aproape de mijlocul lor seceră- 
torile-legători, acționate de tractoare, 

[aruncă 6tiop după snop. In urmă mun- 
[citosii fac clăile. Pe locurile unde a 
Lfost secerat cu o zi înainte grâul, 
[tractoarele trag brazde adânci, pregă- 
f tind terenul în 

cole de toamnă.
[ „Pe măsură
[grâul facem ț __ . .
■ pierde nici o clipă din timpul care ne 
[ gate atât de prețios ațum” — ni se

„împreună u

vederea munci tar agri-

Bhrîâ

„Durerea poporului bulgar, 
durerea omenirii întregi, 

e împărtășită de întreg 
Partidul nostru, 
de întreg poporul nostru”

(Urmare din pag. I-a) 

manij poporului. Dela tine am învățat 
că nu poți iubi cu patimă poporul tău, 
nu poți lupta pentru libertatea șl feri­
cirea lui fără a iubi cu patimă Uniunea 
Sovietică.

Tu, Gheorghi Mlhallovicî, si arătat 
s’ dragostea ta nețărmurită pentru 
popor ș) ura ta nesfârșită pentru duș­
mani.

Omenirea întreagă te-a văzut pălmu­
ind po provocatorii de războiu în proce­
sul dela Leipzig. Omenirea întreagă 
te-a văzut cum ai ridicat cu bărbăție 
pumnul tău puternic lovind în trădăto­
rii clasei muncitoare, în trădătorii cau­
zei comuniste, în clica lui Tito.

Lumea întreagă te văzut fn Gheorghi 
Dimitrov pe omul care cu drept cuvânt 
și-a câștigat nu numai dragostea și în­
crederea întregului popor bulgar, ci și 
dragostea întregii lumi progresiste.

Tovarăși bulgari și tovarăși dela noi, 
ultimul salut pe care îl trimitem iubitu­
lui nostru frate, prieten, lui Gheorghi 
Mih'.ilovicj Dimitrov, nu poate fi altul 
decât htttarîrea fermă de a merge pe 
drumul pe care a mers dânsul, pe dru­
mul de frăție veșnică cu mările popoare 
din URSS, de frăție veșnică între 
poporul român și poporul bulgar. Ult!- 
mul salut nu poate fi altul decât hotă­
rârea fermă de a merge pe drumul lui 
Lenin și el lui Stalta, pe care a mers 
Dimitrov, de a merge pe drumul de 
unire între popoare, de iubire nețăr­
murită pentru URSS, de venerație pen­
tru tovarășul Stalin.

Pe acest drum, scumpe tovarășe Di­
mitrov, mână în mâna, strâns uniți cu 
tovarășii noștri bulgari, cu tovarășii no­
ștri Sovietici, vom merge acolo unde 
era ținta vieții tale, vom merge să con­
struim socialismul, ca în lume să fie 
p ce. șj libertate. Vom merge strâns 
uniți, lovind împreună în dușmani, ori­
unde i..am întâlni, înlăuntru sau în a- 
fară, pentruca astfel să merităm, așa 
cum ai meritat tu, recunoștință și iu­
bire, ața cum le-ai meritat prin lupta 
ta, tovarășe Gheorghi Dimitrov.

„Am pierdut pe unmarepJeten 
al poporului nostru” 

(Urinarei d;n pag. l-a) 

furtunoase ale luptei poporului său 
pentru scuturarea jugului imperialist șl 
pentru clădirea unei Bulgarii noul.

ZI do zi, în fruntea poporului său, a 
condus măreața operă de construire a 
temeliilor socialismului tn Republica 
Populară Bulgaria șl totodată a dus oi 
muncă de neostenit luptător pentru în­
tărirea păcii ți a democrației în întree- 
ga lume.

Deaceea toate popoarele consideri 
p« Ghwrghl Mihallovld Dimitrov un 
simbol al luptei pontru d-mocrațîe* 
care prin măreția sa a depășit cu mult 
granițele patriei sale. Ele ii cinstesc me-- 
moria ca pe a tmuia din ce mai buni 
fii al omenirii muncitoare, luptătoare 
pentru dărâmarea exploatării și robiei, 
pentru pace.

Exemplul Ittl a educat în condițiile 
cele mal grele, în momentele cele rna! 
jntunecate ale Istoriei omeniri! din 
ultimul sfert de veac, n&numărațl lup­
tători hotărlțl Împotriva fascismului, 
atât în țara lui cât ți mult paste ho­
tarele el.

lată de ce popoarele lumea tn« 
treagă prin fiii lor cl mai buni, adu^ 
când, cu Inimile cernite, ultimul lor 
salut Iul Dimitrov, păstrează în amin­
tirea lor un loc nepieritor figurii Iul 
luminoase, îndemn de luptă ți de spo­
rită încredere în biruința finală a Idea­
lurilor ce triumfă sub oclifl noștri.

Cu acest îndemn șl sub acest senin, 
popoarele aduc aștri cel mal cald 
omagiu Iul Gheorghi Mlhailovîcl Dimi­
trov.

La acest omagiu eu îndurerată Ini­
mă de frate, la parte astăzi Guvernul 
și Poporul Român, alătur! de Guvernul 
șl Poporul Republicii vecine șl prlew 
tena.Biroulm Politic ai C.C

Patreluluâ —
Vasâlâshj, membru sS 

msmstru ai Minelor și 
adică al marilor trusturi monopoliste 
mondiale.

El a reușit să smulgă masca hidoa­
să a fascismului german Și să demaște 
mârșăvia înscenării hitl.'riste care a 
stat la baza procesului dela Leipzig.

In acest proces istoric Dimitrov a a- 
părut ca un mare 
EI a respins cu 
murdare aduse de 
porului bulgar.

fn întreaga activitate 
a lui Gheorghi Dimitrov 
flăcărată (ață de Patrie s’a împletit cu 
devotamentul său față de cauza inter­
naționalismului proletar.

In 1935, Gheorghi Dimitrov a fost 
ales secretar general a] Comitetului ; 
Executiv al Inrernațjonalej Comuniste. 
In această calitate el a dus j luptă per­
manentă pentru închegarea forțelor pro- 
let are și mobilizarea foițelor democra­
te într’un front popular, pentru a pu­
ne stavilă fascismului provocator de 
războaie. Gheorghi Dimitrov și-a dat 
seama că proletariatul singur nu va 
putea să ducă cu succes lupta împotriva 
fascismului, nu va putea să ducă cu 
sricces lupta pentru răsturnarea capita­
lismului și crearea unei noui ordini so­
ciale.

El și-a dat seama că proletariatul are 
nevoie do aliați și că în fiecare țară 
există aliați firești ai clasei munci­
toare: există țărănimea săracă și mijlo. 
cașe, există intelîctualil cinstit!. G’ieor- 
ghi Dimitrov a dus o luptă neobosită în 
vederea unirii tuturor forțelor democra­
tice și progresiste în jurul partidelor 
comuniste, în scopul de a împiedica in­
staurarea dictaturii fasciste si a pregăti 
lupta cea mare pentru răsturnarea ca­
pitalismului șî eliberarea popoarelor.

In timpul celui de al doilea război 
mondial, tovarășul Dimitrov, aflându.se 
până în anul 1943; în fruntea Interna­
ționalei Comuniste, a depus o muncă 
neobosită, îndemnând partidele comu­
niste, din țările ocupate de hoardele na. 
ziste, să se pună în fruntea luptei de 
eliberare națională.

Un ajutor deosebit a dat Gheorghi 
Dimitrov Partidului Comunist Bulgar, 
care s’a pus în fruntea luptei de rezis­
tență națională împotriva fascismului. 
După înfrângerea nazismului de către 
glorioasa Armată Roșie și după elibera­
rea Bulgariei, tovarășul Dimitrov a 
condus opera de făurire a regimului de 
democrație populară și de construire a

patriot al țării sa’e. 
indignare 
bestiile

caiomniile 
fasciste po.

revoluționară
dragostea în-

socialismului în Republica Populară Bul­
garia, întărind relațiile de prietenie șl 
colaborare între poporul bulgar și popoa. 
rele țărilor de democrație populară și 
in special a întărit și a ciiftentat prie­
tenia poporului bulgar cu marele popor 
soviet c, eliberatorul poporului bulgar 
ș! sprijinitorul acestuia în lupta pentru 
construirea socialismului.

Gheorghi Dimitrov a dus o muncă In­
tensă pentru demascarea clicii trădătoa­
re a lui Tito. El a înfierat în mod deo­
sebit legăturile dintre clica lui Tito și 
imperialiștii dta Apus, cl a arătat cum 
clica trădătoare din fruntea Partidului 
Comunist Jugoslav, el ca lui Tito, a tră­
dat Interesele democrației, interesele 
păcii, Interesele socialismului și a tre­
cut în lagărul dușmanilor păcii și socia­
lismului, jn lagărul imperialismului.

La baza întregii activități revoluțio­
nare a lui Gheorghi Dimitrov stă devo- 
t>mentnl său neclint’t față de marile 
idei ale lui Marx-Engels.Lenin-Stalin, 
iățî de glorioșu] Partid Comunist (bol­
șevic) al Uniunii Sovietice șl față de 
marele Stalta, învățătorul și conducăto­
rul oamenilor muncii din toată lumea.

I

O UOOĂ MANIFESTAM 
A UltlAIUlUI SPRIJIN 
ACORDAT Di U R S S 
TARII NOASTRE

La Ambasada Sovietică a avut loc 
zilele acestea semnarea convențiilor 
prin care se pun bezele constituirii 
unor noi societăți mixte româno-so- 
vîetlcc: „Sjvrommctal", „Sovrom- 
cărbune” și ,,Sovrcmconstrucțji“.

Totodată s’au lărgit convențiile 
privind activitatea celorlalte Sov- 
romuri existente.

Rezultat al politicii de ajutorare 
și al colaborării economice a Uniunii 
Sovietice cu țara noastră, au fost 
create o scrie de societăți sovîeto- 
române, societăți de tip ncu, care — 
pe baza unei colaborări de absolută 
egalitate — au făcut posibilă reorga­
nizarea șl extinderea producției In 
unele ramuri industriale impor­
tante.

Datorită acestor societăți s’a dat 
un avânt nou. necunoscut în trecut, 
industriei petrolifere (unde s’au des­
coperit noi zăcăminte, combătând 
astfel părerea „specialiștilor" străi­
ni, cum că România ar fi secătuită 
die sursele de petrol), chimice, de 
transporturi, In noua industrie de 
tractoare, etc. S’au Introdus noi me­
tode de lucru, ne-au fost, trimiși spe. 
eialiști, mașini ș! patente, care au 
reușit In scurt timp să creeze premi- 
zele necesare unul puternic avânt 
operei de industrializare

Acesta este cazul Industriei de 
tractoare — care Inexistentă în tre­
cut — a reușit în scurtul timp ce a 
trecut dela înființarea societății 
.,Sovromtractor“ să dea un număr 
destul de mare de mașini prin care 
s’a asigurat o creștere a rentabili­
tății pământului, să dea un ajutor 
substantial luptei pentru transfor­
marea socialistă a agriculturii.

Celelalte sectoare Industriale care 
în trecut, ca urmare a „participării" 
capitalului monopolist străin au fost 
exploatate în mod barbar, cu totul 
nerațional, cum ar fi de pildă, pro­
ducția petroliferă sau cea fores­
tieră, se aflau Ia sfârșitul războiului 
Intr’o stare jalnică.

Prin crearea societăților mixte, 
ramurile Industriale respective s’au 
putut reface într’un timp scurt, tre­
când astăzi pe primul plan al acti­
vității noastre economice.

Spre deosebire de trecut când tot 
câștigul se îndrepta spre monopolu­
rile străine, păgubind poporul nos­
tru, acum de pe urma societăților 
sovîeto-române se crează condițiunl 
mal bune de viată poporului munci­
tor din țara noastră.

Sovromurile îndeplinesc importan­
tul rol de a înțărl economicește țara

noastră; societățile create până a. 
cum stând în fruntea luptei pentru 
realizarea sarcinilor trasate de Pla­
nul de Stat, constltue un exemplu 
viu al felului in care trebue să lu­
creze întreprinderile noastre, pentru 
a se ridica la nivelul înalt al între­
prinderilor sovietice.

Crearea noilor Sovromuri este o 
dovadă in plus a colaborării econo, 
mice, bazată pe principiul egalității 
dintre U. R. S. S. și țara noastră, o 
nouă dovadă a sprijinului imens pe 
care ni-1 acordă marea țară a so­
cialismului.

Noile societăți vor ajuta la o des- 
voltare rapidă a producției indus­
triale, la întărirea economiei națio­
nale. Ele sunt pârghii puternice în 
bătălia pentru ridicarea producției 
și socializarea agriculturii in Repu­
blica noastră Populară.

Organizarea întreprinderii „Sov- 
romconstrucțli" constitue un factor 
important în lupta pentru ridicarea 
și Îmbunătățirea nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

In afara faptului că prin con­
struirea de locuințe pentru fami­
liile muncitorilor și de Crbșe, se 
crează noi conditîunl materiale de 
viață poporului nostru, se asigură Șl 
desvoltarea acțiunii de culturalizare 
a maselor în cadrul noilor cluburi 
muncitorești, Înzestrate cu săli de 
lectură, biblioteci, săli de specta­
cole, etc., după exemplul unităților 
similare din Uniunea Sovietică.

Ajutorul uriaș pe care Uniunea 
Sovietică niT acordă se manifestă 
astfel tot mai mult ca un factor ho- 
tărîtor pentru desvoltarea economiei 
noastre șî pentru accelerarea operil 
noastre de construcție socialistă.

H. SȘnâcw

ȘTIRILE ZÎLB~
\

Societatea de Științe Naturale șl 
Geografie din RPR — Filiala Bu. 
curești anunță expunerea tov Mi- 
hali Ionescu, profesor la Facultatea 
de Științe Naturale din București, 
eu subiectul: Pentru 0 justă orienta, 
re a activității științifice în RPR. 
în domeniul științelor naturale șl 
geografiei în 'egătură cu hotărîrea 
Prezidiului Academiei RPR din 28 
Iunie 1949,

Expunerea va avea loc Joi 7 Iulie 
1949 ora 19 în Aula Bibliotecii Cen­
trale (Piața Republicii).

•ic
Azi, Miercuri 6 Iulie, Ia orele 18, 

are loc în sala Casei Studenților din 
calea Plevnei Gl, ședința cenaclului 
literar al tinereteiui din Capitali.

Tovarăși miniștri și tovarăși deputați,

Moartea lui Gheorghi Dimitrov este o 
mare pierdere pentru poporul bulgar din 
mijlocul căruia a eșit și căruia i.a în­
chinat viața. Permiteți-mi cu această 
ocazie să exprim sincerile noastre con­
doleanțe pentru 1 marea pierdere suferită 
de vecinii noștri.

Dar moartea tovarășului Gheorghi Di­
mitrov, credincios discipol al lui Lenin 
și Stalin, este în acelaș timp și o mare 
pierdere pentru oamenii muncii din lu­
mea întreagă careri-au cunoscut și iu­
bit ca pe un luptător neînfricat, care 
și-a închinat viața întreagă luptei pen­
tru apărarea intereselor clasei munci­
toare, luptei pentru pace, democrație și 
Socialism.

Astăzi 5 Iulie pe teritoriul Republicii 
noastre Populare trece corpul neînsu­
flețit al tovarășului Dimitrov. Cu sufle­
tul îndurerat, oamenii muncii din țara 
noastră aduc ultimul salut tovarășului 
Gheorghi Dimitrov, jurând că vor ține 
sus steagul lUi Marx, Engels, Lenta și 
Stalta.

Fie ca exemplul vieții și lupte! tova­
rășului Dimitrov să însuflețească oame­
nii muncii din Republica noastră Popu­
lară în lupta pentru construirea socia­
lismului, în lupta pentru apărarea păcii, 
democrației șj independenței naționale.

comun, 
PaveS Constantin
Când voi număra banițele, o să fie 
mai puțin de jumătate că la Gospodă­
rie.

N’o să mai fie așa la anul. Acum 
știu ce am da făcut. Partidul ne a iu­
tă să ne facem o viață mai bună. Nu 
avem stațiune în sat la noi dar var 
venî tractoarele dela S. M. T. Nanov. 
Șl Împreună cu Marin și cu ceilalți ca 
noi din sat o să ne lucrăm pământul 
în comun, cu tractoarele».
IWawitjitetrii vor lupta pen­
tru a face slin Gospodărie 
pai exemplu pentru țără­

nimea PiPncitoafre
Cei doi țărani muncitori își conti­

nuă drumul spre sat uitându-’se entu­
ziaști la lanul de grâu din care mușcă 
secerfitorile și la snopii bine legați ce 
cad în locul unde mai înainte se în­
tindeau holdele bogate.

Au trecut aproape trei ore de când 
ne aflăm pe câmp. In acest timp cele 
două secerători au tăiat zeci de miî din 
spicele galbene, care vor asigura hra­
na oamenilor muncii dela orașe și sate.

Tractoristul Ion Pavel și-a luat an­
gajamentul ca să termine de secerat în 
cursul acestei săptămâni toată suprafa­
ța cultivată cu grâu. De aceea seceră- 
toarea acționată de el caută neîncetat 
să tae cât mai repede și cât mai bine 
holdele de grâu.

Ion Pavel și în acelaș tiirip cu el toți 
ceilalți muncitori ai Gospodăriei Agri­
cole de Stat Storobăneasa, depun tot 
mai multe eforturi pentruca prin mun­
ca lor să aducă o contribuție însem­
nată la lupta pentru realizarea și de­
pășirea sarcinilor ce revin sectorului 
agricel jn Planul de Stat, și de a face 
din Gospodăria lor un minunat exem­
plu pentru țărănimea muncitoare.

- ne spune țâranu sărac
adresează șeful de cultură, Chlrlac Ion.

Intrăm în mjlocul lanului de grâu 
acolo unde cuțitele secerătoarei |ncă 
nu au ajuns. Cu o linie, șeful de cul­
tură măsoară înălțimea grâului,

,,Are peste un metru’’ — adaugă el și 
arată măsurătoarea.

O să facem o recoltă bogată. După 
cum am calculat cred că o să obținem 
până la 1000 kg. la hectar”.
Țs-e rut© dragul să 

lanuri!® de grâu 
dsîa Gospodărie

Po drumul ce trece pe la marginea 
pământului Gospodăriei, un ear tras de 
boi se îndreaptă alene spre sat.

In dreptul nostru carul se oprește și 
din el coboară țăranii muncitor] Pavel 
Constantin și Marin Ion ce se întorc 
dala prădtuj porumbului, Au terminat 
ultima bucată de loc Ce mai aveau 
se Îndreaptă acum spre casă.

«V’arri văzut cu snopii de grâu 
mână și am venit să-l vedem și noi 
spune Pave] Constantin. Da câte 
trec pe drumul acesta, către câmp 
opresc în loc și privesc la lanurile 
rrâti. Ți-e mai mare dragul să privești. 
La capătul acestui loc unde se termină 
pământul Gospodăriei am și eu 
două pogoane cu grâu. Nu e docât o 
distanță de 3—4 metri între cele două 
loturi, dar uitându.te la bucate, vezi 

' că cele dela Gospodărie sunt de 2—3 
ori mai mari. Și e doar acelaș loc. 
Când în toamnă Jmi spuneau tovarășii 
dela Gospodărie ca să lucrăm cu trac­
toarele și cât mai mulți la un loc, că 
așa e mai bine, eu nu am crezut. îmi zi­
ceam: de când mă știu am lucrat cu 
plugul și acum de ce să muncesc alt­
fel? Parcă nu-i tot una?

Dar văd că nu e chiar așa. La mine 
pe loc, grâul e mic și tțrcft verde.

Ji

în

ori 
mă 
de

ce terminăm de secerat 
și ogorul, pentru a r.u

TS

CONSTITU’REA SOCIETĂȚII OE ȘW JURIDICE

«J0STH1A KOOĂ» DIN B. P. R«

Luni 4 Iulie 1949 a avut loc în Am­
fiteatrul Facultății 
Administrative din 
zența tqv. Avram 
Justiției, Gheorghe . .. 
dinte al Curții Supreme, Al. Voitinovici 
Procuror General al RPR, a reprezen­
tanților Facultății de Științe Juridico- 
Administrative precum și a unei nume­
roase asistențe formată din judecători, 
asesori populari, avocațl, studenți și 
elevi ai școlii juridice de un an, ședința 
de constituire a Societății „Justiția 
Noul”.

de Științe Juridico- 
București în pre- 
Bunaciu Ministrul 
Stere Prim Preșe-

drept scop: 
de cunoștințe

Această societate are
— ridicarea nivelului 

juridice al membrilor săi.
— educarea ideologică a membrilor 

săi pe baza ideologiei niarxist-leniniste.
— desvoltarea științei juridice.
__ popularizarea realizărilor din știin­

ța și practica juridică a U. R. S. S.
— combaterea curentelor pseudo- 

științifice din domeniul dreptului.
Adunarea a aprobat Proectul de sta­

tut al societății.
A fost ales un consiliu de conducere 

pe țară în frunte cu Gh. Stere Prim 
Președinte al Guițll. Supreme a R. P,«R.

afl%25c3%25a2ndu.se


rara

Deschiderea sesiunii ordinare
• Marii Adunări Naționale
Marea Adunare Națională, con­

vocată în sesiune ordinară și-a 
Început eri dimineață lucrările.

Ședința a fost deschisă la ora 10.30.
Membrii Prezidiului Marii Adunări) 

Naționale și ai Guvernului au fost în­
tâmpinați la intrarea In Incintă cu vil 
ți prelungite aplauze.

Pe banca Prezidiului Marii Adunări 
Naționale au luat loc membrii Prezidiu­
lui, in frunte cu: prof. dr. C. 1. Par. 
hon, președintele Prezidiului Marii A- 
dunări Naționale; prof. P. Constantl- 
qpscu Iași și I. Niculi, vice-președinți ai 
Prezidiului Marii Adunări Naționale și 
Marin Florea lonescu, secretar al Pre­
zidiului Marii Adunări Naționale.

Pe banca ministerială au luat loc: <tr. 
Petru Groza, președintele Consiliului 
de Miniștri; Vasile Luca, vice-președin- 
te al Consiliului de Miniștri, ministru 
al Finanțelor; Gh. Vasilichi, ministrul 
Minelor și Petrolului; Th. lordăchescu, 
ministrul Construcțiilor; Chivu Stoica, 
ministrul Industriei; A. Bunaciu, mini­
strul Justiției; N. Popescu-Doreanu, 
ministrul învățământului Public; ing. 
N. Profiri, ministrul Comunicațiilor; dr. 
V. Mârza, ministrul Sănătății; Ed. Me- 
zincescu, ministrul Artelor; A. Bârlă- 
deanu, ministrul Comerțului Exterior; 
Bucur Șchiopii, ministrul Comerțului șî 
Alimentației; Stanciit Stoian, ministrul 
Cultelor;' precum și miniștrii adjuncți: 
L. Salăjan, general Petre Gorilă, N. 
Ceaușescu, general N. Pârvulescu,' Al. 
Buican, Ludovic Takacs, Stelian Tănă- 
sescu, Al. lacob, A. Vijoli, Em. Vitiea, 
V. Modoran, Miron Dumitru, C. Pris- 
nea, I. Vidrașcu, Florlca Meaincescu, 
C, Mateescu, M. Korcînski, și Gr. 
Geamănu.

Prof. dr. C. I. Parhon, președintele 
Prezidiului Marei Adunări Naționate, 
după ce a dat citire decretului pentru 
convocare a declarat deschisă sesiunea 
ordinară a Marii Adunări Naționale pe 
anul 1949.

Alegerea Biroului
Trecându-se apoi la alegerea Birou­

lui care va conduce deșbaterlle sesiunii 
Marii Adunări Naționale au fost aleși:

Pieședinte: Dumitru Petrescu.
Vice președinți: Mujic Mihai, Pavel 

Ștefan și Lazăr Iosef.
Secretari: Calcan Gheorghe, Nina 

Dumbravă, Francisc Csapos șl Mihai Da- 
lea.

Chestori: Isachie Rădan, Niculae Stan- 
cu, Ion Mikes și Nicolae Moraru.

După alegerea Biroului Marii Adu.

ȘEDINȚA DE
Ședința de după amiază s’a deschis Ia 

orele 17,30, sub președinția tov. Du­
mitru Petrescu președintele Biroululi 
Marii Adunări Naționale.

După citirea și aprobarea sumarului 
ședinței precedente, s’a intrat in ordi­
nea de zi: constituirea Comlsiunilor. Au 
fost apoi aleși deputății ce vor face 
parte din aceste Comisîuni, după cum 
urmează

Comisiunaa Economică-Financ^ară, 
compusă din 51 deputați;

Comisiunea Agrară, compusă din 31 
deputați;

Comisiunea Socială, compusă din 35 
deputați;

Comisiunea Culturală, compusă din 31 
deputați;

Comisiunea pentru Afaceri Străine, 
compusă din 21 deputați;

Comisiunea Administrației de Stat, și

nări Naționale, ședința a fost suspen­
dată.

La redeschiderea ședinței tov. Dumi­
tru Petrescu, președintele Biroului Ma­
rii Adunări Naționale, a spus: Această 
ședință a noastră are caracter de șe­
dință de doliu, ca omagiu adus memo­
riei' tovarășului Gheorghi Mihailovici 
Dimitr°v, luptător de seamă al pro­
letariatului internațional, președinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria, secretar general al 
Partidului Comunist Bulgar.

Marea Adunare Națională a păstrat 
apoi un minut de reculegere în memo­
ria Iui Gheorghi Dimitrov.

A luat apoi cuvântul pentru a evo­
ca memoria marelui dispărut, tov. Gh. 
Vasilichi, ministrul Minelor și Petrolu­
lui.

BUFĂ AMIAZĂ
Locale, compusă din 35 deputați;

Comisiunea Apărării Naționale, com­
pusă din 21 deputați și

Comisiunea Juridică, compusă din 35 
deputați.

Ședința a fost apoi suspendată pentru 
constituirea Comisiunilor.

La redeschidere, tov. VASILE LUCA 
vicepreședintele Consiliului de Miniș­
tri și ministru al Finanțelor, primit cu 

vii și îndelungate aplauze, a depus pro. 
ectul de lege pentru impozitul agricol.

Proectul do lege a fost trimis la Co­
misia Economico-Financiară și Comisia 
Agrară, care se vor întruni astăzi de 
dimineață în ședință comună, pentru 
a-1 iu?. în discuție.

Ședința a fost apoi ridicată anunțân- 
du-se cea viitoare pentru Joi 7 Iulie, 
ora 9 dimineața, la ordinea de zi fiind 
ratificarea decretelor.

IM ÎNTREAGA ȚARĂ IAU FiâNȚĂ

sa? UTowmiRi de târani mdhcitori 
PENTRU l BRAOEA IN COMUN A PĂMÂNTULUI 
CU MAȘINILE Și TRACTOARELE S.M.T.
Pe zi ce trece, țăranii muncitori îșl 

dau tot mal mult seama că singura 
cale de a scăpa de sub exploatarea 
chiaburilor și a-și croi o viață mai bună, 
este lucrarea în comun a pământului, 
după metode științifice și cil mijloace 
mecanizate.

Țăranii săraci și mijlocași s’au con­
vins practic de însemnatele avantagii 
ce decurg din lucrarea pământului în 
tarlale mari și cu mașinile Statului. 
Exemplul dat de către cei ce s’au în­
tovărășit în primăvară este concludent 
pentru ei. Pe loturile țăranilor muncitori 
care și-au lucrat pământul In Întovără­
șire cu tractoarele SMT, holdele sunt 
azi cu mult mal bogate decât acolo unde 
pământul a fost lucrat cu vitele.

Deaceea, tot mai mulți țărani săraci 
și mijlocași se întovărășesc pentru a-și 
lucra în comun pământul cu tractoare'e

S. M .T. Astfel tn județul Ialomița, noi 
întovărășiri se adaugă celor formate în 
primăvară. In comuna Valea Ciorii a 
luat ființă o întovărășire pe o suprafață 
de 400 ha., iar în comuna Vasile Roaită 
o întovărășire pe 250 ha. Ambele își 
vor lucra pământul cu tractoarele dela 
S. M. T.-Frătilești.

In comuna Libertatea a luat ființă o 
întovărășire pe 200 ha. ,care va folosi 
tractoarele dela SMT Mărculești.

In comuna Gurbănești din județul 
Ilfov, 125 de țărani muncitori au format 
două întovărășiri, una pe o suprafață de 
85,5 ha., iar cealaltă pe 69 ha. Tot în 
jud. Ilfov, în comuna Preasna, țăranii 
muncitori s’au constituit în patru înto­
vărășiri: prima formată din 115 țărani 
muncitori pe o suprafață de 130 ha.; a 
doua din 23 țărani muncitori cu 30 ha.; 
a treia din 71 țărani muncitori cu 58 ha. 
și a patra din 38 țărani muncitori cu

38 ha. Toate aceste întovărășiri își vor 
lucra pământul cu tractoarele dala S. 
M. T.-Sărulești.

Deasemeni numeroase întovărășiri au 
luat ființă în județele Arad, Timiș To­
ronto!, Romanați etc. Numărul acestora 
continuă să crească.

Un ajutor prețios în formarea noilor 
întovărășiri îl dau tractoriștii și mun­
citorii dela Stațiunile de Mașini și Trac­
toare care, împreună cu organizațiile de 
Partid dela sate, mergând pe linia tra­
sată de Rezoluția ședinței plenare a 
C. C. afP.M.R. din 3—5 Martie, duc o 
intensă acțiune de lămurire în rândurile 
țăranilor săraci și mijlocași, arătându-ie 
acestora că numai astfel vor putea scă­
pa din sărăcia și mizeria în care au tos! 
lăsați de regimurile de exploatare bur- 
ghezo-mcșierească și își vor aslguta o 
viață mai bună.

INFORMAȚII- 
COMENTARII

De câtva timp, prin măsurile luate de 
Administrația Poștelor și Telefoanelor, 
mersul corespondenței dintr’o localitate 
în alta, s‘a îmbunătățit simțitor.

Mai sunt însă cazuri când indolența 
sau lipsa de răspundere a unor funcțio­
nari provoacă mari întârzieri în trans­
miterea corespondențelor și în consecin­
ță încurcături și nemulțumiri.

Un cetățean din Capitală, având de 
transmis o comunicare urgentă soție» 
sale aflată în concediu de odihnă le So- 
vata, i-a trimis în dimineața de 29 Iu­
nie o telegramă, înregistrată sub nt. 
60.260. In aceiași zi a expediat cu aceiași 
destinați^ o scrisoare simplă. Scrisoarea 
a sosit la destinație, dar telegrama ni). 
Reclamând la poșta din Sovata acest caz, 
s'a răspuns că întriadevăr a fost primită 
o telegramă, dar nu se știe unde este...

Această neglijență a funcționarilor po. 
stali din Sovata, n'u este însă singură. 
O salariată sosită acolo, a trimis în ziua 
de 18 Iunie o telegramă și o scrisoare, 
anunțând părinților ei Că a ajuns cu bi­
ne. Nici telegrama, nici scrisoarea nU 
aii parvenit însă părinților, care alarmați 
au expediat o telegramă cu răspuns plă­
tit. Telegrama a ajuns în mâna desti­
natarei în ajisnul întoarcere; sale, adică 
după circa o săptămână dela expediere.

Aceste cazuri, la care se mai adaogă 
și altele, ar trebui să determin® din par­
tea Administrației Poștelor și Telefoane­
lor o serioasă cercetare a activității 
funcționarilor Oficiului Poștal Sovata, a. 
plicâ'nd sârjjițiuni acolo unde se dovede­
ște indolență, neglijență ș' lipsă de răs­
pundere.

*
Până nu de mult se credea că în 

regiunile arctice, — mi cea mai as­
pră climă, — nu se pot cultiva plan­
te și legume.

Oamenii de știință sovietici urma 
șil iui Miciurin, după o sc^ie de ex­
periențe și încrucișări, au dovedi; 
însă că acest lucru e posibil.

Astfel în regiunea Nijni-Amurs au. 
fost cultivate legume ca: varza șl 
cartoful.

Anul trecui muncitorii colhozului 
Pobeda și Vastrecov dîn regiunea 
Ohatsk au recoltat câte 100 quințale 
de cartofi la hectar Iar cei din colho­
zul Krasnaia-Zvezda din regiunea A— 
lano-Maisk au obținut o recoltă de 
100 quintale varză la hectar. Datorită 
succeselor obținute, suprafețele des­
tinate culturilor de legume din acest 
an au fost cu mult extinse.

Stlinta sovietică a făcut posibil că 
în locurile unde înainte era talgă, 
astăzi să se cultive plante și legume. 
Aceasta dovedește încă odată supe­
rioritatea științei sovietice pusă în 
folosul celor ce muncesc și pentru 
scopuri pașnice.

*
Societatea Științeelor Medicale din 

Republica Populară Română, filiala 
București, organizează o ședință pu­
blică Vineri 8 Iulie 1949, ora 19, >h 
sala de festivități a Centruluii Sani­
tar No. 1 din Str. Pitar Moș.

Va vorbi acad. prof. dr. Ștefan Ni- 
colau despre „Importanta Hotărtrei 
Prezidiului Academiei R.P.R., privind 
o justă orientare a activității știin­
țifice în țara noastră”.

Pentru o largă organizare
a muncii de creație a scriitorilor

în ti puI verii

CERCETĂRILE NOASTRE TREBUE SĂ CORESPUNDĂ 
NEVOILOR POPORULUI NOSTRU MUNCITOR 
_____________________ _ d® Acad, prof. dr. A. DANIELOPOS.U_____________________ _

Unul dintre principalele învățăminte; 
pe care le desprindem din Hotărî- 
rea Prezidiului Academiei R.P.R. 

pentru o justă orientare a științei in 
țara noastră este aceea că omul d.: ști­
ință este obligat de însăși demnitatea 
sa’ să folosească cercetările pe care ie 
face, munca și priceperea sa pentru so­
luționarea practică a problemelor vie­
ții', a nevoilor maselor populare din țara 
noastră. Medicina, ca toate celelalte ra­
muri ale științei trebue să tindă ca re­
zultatele cercetărilor din acest domeniu 
să [ie aplicate în viață, să rezolve pro. 
blemele sănătății publice din țara noa­
stră. Cercetările noastre clinice șl de
laborator trebue să lie călăuzite de
grija de a ajuta oamenii, de a lupta 
pentiu o cât mai bună stare sanitară, 
pentru a răspunde cât mai multor în­
trebări, — până acum nelămurite, — 
pe care săffatatea publică le ridică.

Este aceasta o datorie a savanților 
români, un principiu de bază al organiză 
rii Academiei RPR. al Societății Știin­
țelor Medicale. Este aceasta însăși ra­
țiunea de a exista a oricărei științe, 
prin urmare și a medicine!.

Oamenii noștri de știință s’au ocu­
pat până acum mult prea puțin de lu­
crări capabile să dea rezolvări proble­
melor vieții practice. Chiar atunci când 
există o asemenea preocupare, regimu­
rile trecute au împiedicat ca ea să poată 
fi concretizată, să poată să fie eficien­
tă.

Voi cita în acest sens un exemplu. 
M’am ocupat t mp de 4 ani de proble­
mele gușei endemice, boală care face 
lăvagii în foarte multe regiuni ale ță­
rii. Am făcut cercetări și am stabilit j 
metodă românească pentru profilaxia ei 
cu iod.

Am stăruit pe lângă Ministerul Să­
nătății să facă o fabrică de sare iodată. 
Pa baza unei anchete am întocmit har­
ța gușei din România. Cercetările le-am 
făcut între anii 1934 șt 1938.^ Fabrica 
de sare iodată a fost în adevăr înfiin­
țată în 1938 la Slănic-Prahova, cu ria 
te acestea sare iodată nu a fost dis­
tribuită populației decât... în ultimii 
trei ani, adică după ce tiecutul regim 
a fost înlăturat dela putere.

De cele mai multe ori — se știe foar. 
ta bine — interesele mercantile ale di­
verșilor indivizi determinau „orientau 
rea“ științifică. Revistele de specialita­
te erau foarte adesea pline de recla­
me ale unor medicamente care nu nu­

mai că nu aveau putere să vindece ma. 
ladia respectivă, dar chiar erau dea. 
dreptul dăunătoare.

Am să dau și în acest sens un exem­
plu, din prjprîa mea experiență.

Faimosul concern „I. G. Farben In­
dustrie", același care a finanțat propa­
ganda hitleristă, a scos la un moment 
dat Pe piață, cu o reclamă extraordina. 
ră, „Piramidonul”, un nou produs far­
maceutic Bayer (Bayer-ul aparținea tot 
concernului I. G. Farben-Industrie). Re­
clama în jurul acestui medicament, pre­
siunile exercitate de proprietarii trus­
turilor, au făcut ca în Germania — șl 
mai târziu și în alte țări — să se aban­
doneze tratamentul reumatismului cu 
salicilat de sodiu. Și astfel, „piramido- 
nul“, medicament care poate provoca 
o boală de sânge aproape mortală, a- 
granulocitoza, a înlocuit salicilatul de 
sediu singurul medicament specific al 
reumatismului, singurul care nu are ni­
ciun fel de inconvenient.

In 1939 am atras atenția printr’o co­
municare asupra accidentelor deseori 
mortale pe care le provoacă piramido- 
nul. Câtva timp după ce am făcut a- 
ceastă comunicare am aflat că vânzarea 
piramidonului a scăzut mai ales în țara 
noastră. După o altă perioadă am pri­
mit din partea Ministerului Sănătății din 
Germania fascistă — desigur cu știința 
și aprobarea tacită a oficialității deja 
noi — o adresă prin care eram rugat 
ca în articolele pe care am intenția să 
le mai seriu să nu mă mai servesc de 
termenul „piramidon‘‘ ci de formula sa 
chimică. Rațiunea e cât se poate de 
transparentă. Formula chimică a pira­
midonului era foarte complicată și nu 
era cunoscută aproape de niciun prac­
tician. In schimb termenul „piramidon” 
căpătase circulație prin reclama ce i 
se făcuse. înlocuind deci termenii, lup­
ta mea împtrivș piramidonului ar fi 
fost un fel de bătălie cu morile de vânt.

In acest timp în Germania se susți­
nea că nu piramidonul produce agranu- 
locitoza (boala despre care vorbeam 
mai sus) ci „amidopirina” care nu era 
altceva decât... tot piramidon. Casei 
Bayer nu-i convenea însă să se critice 
piramidonul care avea pe piață un cost 
de 40 de ori mai mare decât „amidopiri­
na”. Și toate acestea bineînțeles se 
făceau pe spinarea populației care, pen. 
truca să se lecuiască trebuia să plăteas­
că medicamente, care nu numai că nu 
vindecau dar dăunau sănătății.

Asemenea șarlatanii nu se mai pot 
întâmpla astăzi, pentrucă astăzi nu in­
teresele unor indivizi, nu interesele 
pecuniare ale caselor particulare, sunt 
acelea care orientează activitatea noa­
stră științifică, ci principiile unei știin­
țe puse în slujba maselor de milioane 
de oameni.

Cercetările noastre de fiziologie șl 
farmacologie au de scop descoperirea 
de noi soluții pentru terapeutica boa. 
lelor. Cercetările Institutului de Higte- 
nă ne vor face cunoscute aspectele sa­
nitare și sociale ale problemelor de să­
nătate publică, iar noi ne vom călăuzi 
în activitatea noastră de grija perma­
nentă de a pune știința noastră în sco­
pul ameliorării sănătății poporului.

Astăzi se studiază în Institutul Can. 
tacuzino modul de administrare pe sca­
ră întinsă a chininei și atebrinej, a- 
ceasta in cadrul preocupărilor pentru 
profilaxia paludismulul, una din bolile 
foarte frecvente ale populației noastre. 
In Institutul de Fiziologie se studiază 
acțiunea acestor medicamente, even­
tualele inconveniente pe care ele le pot 
produce tocmai pentru a se putea a- 
junge la o administrare a lor pe o sca­
ră largă.

Până acum s’au fabricat sute de 
medicamente antipaludice, care dă­
deau organismului o serie întreagă de 
tulburări. Rezolvarea aoestur inconve. 
niente, înlăturarea acestor tulburări 
este astăzi o preocupare importantă a 
noastră, pentrucă noi vrem să ajungem 
să dăm medicamente cât mâi active în 
ceeace privește boala pe care o combat, 
cât mal inofensive în ceeace privește 
efectele neprevăzute la care ele pot da 
naștere. Aceasta eu atât mai mult cu 
cât în profilaxia paludismului noi nu 
putem urmări bolnavii cu frecvența pe 
care o facem într’un spital și în fe­
lul acesta nu putem să parăm eventua­
lele accidente.

Iată deci cum în activitatea pe tă­
râm medical cercetările clinice șl de la­
borator trebue să! meargă — și în bu. 
nă măsură merg— laolaltă, se ajută u- 
nele pe altele, pentrucă numai în felul 
acesta să își atingă scopul lor final, 
acela de a îmbunătăți sănătatea publi­
că.

Izvortil de care oamenii noștri de 
știință trebue să țină neapărat seamă 
este acela al științei sovietice.

Hotărîrea Prezidiului Academie! RPR 
și documentele car® au precedat-o au

arătat unde poate duce ignorarea imen­
sei bogății de material, pe care-1 lur. 
nizează realizările științei sovietice. 
Noi trebue să foloăirri cât niai mult ex­
periența medicinei sovietice, înfăptuiri­
le ei, pentrucă în felul acesta noi vom 
fi capabili să soluționăm u mulțime de 
probleme care se ridică astăzi medici­
nei, o mulțime de întrebări cărora me­
dicina sovietică le.a dat răspuns.

Institutul de Studii Româno-Sovie- 
tic posedă numeroase reviste și cărți 
sovietice de medicină, care pot servi și 
servesc informația cercetătorilor de 
specialitate. Deasemeni ARLUS, Cartea 
Rusă, Editura de Stat au tradus multe 
cărți de medicină apărute în URS8 și 
ne pun regulat la dispoziție publicațiile 
sovietice de specialitate.

începând dela 1 Ianuarie 1949 Acade­
mia RPR. a început să imprime puDil- 
cațiile sale: Butetinul fiecărei secții, 
Memoriile (unde se pot face cbmufii- 
cări până la 120 de pagini), „Studii șl 
Cercetare” (unde se pot da lucrări de 
peste 120 de pagini). In aceste publi­
cații oamenii noștri de știință pot fi 
siguri că au posibilitatea să își editeze 
lucrările. Pentrucă realizările științei 
noastre să poată fi cunoscute în străi­
nătate fiecare publicație din aceasta (co 
municare, memoriu sau studii) vor pu­
blica la sfârșitul fiecărei lucrări un re­
zumat âmplu în limba rusă și Intr’una 
din limbile franceză, germană, engleză 
sau italiană. Publicațiile Academiei vor 
fi larg răspândite în toate țările. Ca să 
dau un exemplu, numai buletinul Sec­
ției de Științe Medicale va fi trimes în 
străinătate — așa după cum s’a 'îolărît 
până acum— în șase sute de exemplare. 
In felul acesta oamenii de știință vor 
putea face cunoscută activitatea lur 
peste hotare, păstrându-și dteniriltatea 
lor națională.

Trebue de altfel să spun că „Revista 
de Oftalmologie” nu a fost luată în 
considerație de niciun adevărat om de 
știință din țara noastră.

Directorul ei nu a fost șî nu 
trebue Să fie considerat decât un 
„medic de clientelă”. „Revista de Of­
talmologie” nu a urmărit decât sco­
puri mercantile. Era de datoria oame­
nilor de știință adevărați să o demaște, 
așa cum tiebuesc demascate toate pu­
blicațiile și manifestările care nu ser­
vesc adevăratului scop al științei, a- 
cela de a fi legate de popor șl de a 
răspunde năzuințelor jl intereselor lui.

m» er Ne aflăm în plină 
desfășurare a revolu-

MHeC» >‘e’ cu^urals> Pe z* ce 
«snasrSs» trece tot mal multe 

fenomene și manifes­
tări artistice și literare cu totul 
deosebite prin conținut și prin 
calitate de cele din trecut, vin să 
certifice realizarea în practică, a- 
tingerea obiectivelor celor mai 
apropiate pe care Partidul și 
Guvernul nostru le-au fixat pe 
tărâmul ridicării nivelului cultu­
ral și al preerii unei noui culturi 
in Republica noastră. Paralel cu 
lupta pe care oamenii muncii o 
poartă pe tărâm economic pentru 
construirea socialismului, oame­
nii științei, artelor și literaturii 
duc marea bătălie pentru făuri­
rea unei ciilluri corespunzătoare.

Un mijloc principal ftl politicii 
culturale pe care o promovează 
Partidul și Guvernul pentru a a- 
tinge cu un ceas mai devreme 
acest scop măreț, este larga ac- 
(iune de stimulare șl îndrumare 
a creației artistice și literare ini­
țiată prin organele și instituțiile 
acestui seclor de activitate. In­
stituirea „Fondului literar al 
scriitorilor", premiile acordate 
de către Academia R-P.R., orga­
nizarea de către Ministerul Arte­
lor și de către instituții de cultură 
a mar’l&r concursuri de creație 
literară, plastică și dramatică, 
toirie acestea consțitua dovada 
grăitoare a atenției pe care regi­
mul nostru o acordă promovă­
rii de noi valori. Marele număr 
de imit îți și așezăminte culturale 
înfințate în ultimul timp repre­
zinte. pe de alia parie. instru­
mentele concrete prin care Par­
tidul și, Guvernul caută să pună 
k dispoziția oamenilor muncii 
mi.Toace de ridicate a nivelului 
cultural, de îndrumare a noilor 
creatori, de difuzare a bunurilor 
spirituale ce se făuresc zi de zî.

Analizând unele din aspectele 
principale ale revoluției cultura­
le pe care o înfăntula după răs­
turnarea capitalismului clasa 
muncitoare din U.R.S.S-. Lenin 
arăta că

„Revoluția desleagă toate puterile 
ferecate până acum șl le gonește la 
suprafața vieții”.

Și mai departe arătând că s"re 
i deosebire de societatea capita­

listă în care „artistul produce 
mărfuri" — și această producție 
se desfășoară bineînțeles, în con- 
dițiunile concuretîței și ale anar­
hiei literaturii organizată după 
criterii comerciale — Lenin sub­
linia cu tărie, o sarcină princi­
pală a puterii sovietice. El scotea 
în evidență nevoia imperioasă ca 
organele diriguitoare ale activi­
tății culturale, cărora Ie revenea 
misiunea să contribuie la îndru­
marea forțelor creatoare descă­
tușate prîn revoluție, să înfăptu­
iască acest proces după norme bi­
ne determinate,

„Noi suntem comuniști. Noi nu tre. 
bue să stăm cu mâinile încrucișa­
te... Noi trebue să conducem acest 
proces în mod planificat șl să orga­
nizăm rezultatele" — spunea Leriin.

In acest sens, necesitatea unei 
organizări cât mai temeinice 
„pianif cate” a muncii de creație, 
de îndrumare și stimulare a cre­
ației l’terare în țara noastră se 
resimte tot mai mult. Ministerul 
Artelor ca și Uniunea Scriitori­
lor din R.P.R. au făcut pași în­
semnați în această direcție. Prin 
crearea caselor de creație a 
scriitorilor (casa dela Bălcești, 
doua vile la Sinaia, o vilă la 
Mangalia, o vilă în jud. Năsăud) 
s‘au realizat primele cămine în 
care poeții și prozatorii noștri se 
pot retrage periodic — în tihnă 
șl lipsiți de griji materiale — 
pentru a-și desăvârși operele lite­
rare. Deasemeni, prin noua 
structura pe care a căpătat-o U- 
niunea Scriitorilor din R.P.R. re­
organizată corespunzător înaltei 
sarcini a membrilor ei. de a par­
ticipa activ la opera de construi­
re a socialismului, s'a trecut la 
o etapă superioară a muncii cre­
atoare. Principiul muncii colecti­
ve, bazată pe critică șj autocriti­
că și-a dovedit și în această di­
recție In măsura în care a fost 
aplicat nu numai utilitatea, dar 
și valoarea de instrument al 
creației, semnificația sa cu totul 
nouă, revoluționară.

Nu trebuesc uitate deasemeni 
discuțiile nuhlice organizate de 
Uniunea Scriitorilor din R.P.R, 
In jurul unor opere ca romanele

„Negura" de Eusebiu Catnilar și 
„Desculț" de Zaharia Stancu. 
discuții care prin larga participa­
re a oamenilor muncii s’au dove­
dit de natură a influența in mod 
sănătos capacitatea scriitorilor 
de a înțelege și a exprima reali­
tățile de astăzi, viziunea lor artis­
tică. Im sfârșit trimiterile de 
scriitori în țară, deplasarea unor 
echipe în întreprinderi, în Atenee 
și în Căminele Culturale sătești au 
oferit tot atâtea prilejuri de a- 
dâncire a contactului cu masele, 
dc amplificare a observațiunilor. 
de nemijlocită întâlnire între 
fnunca breslașilor scrisului și 
munca oamenilor din întreprin­
deri și de pe ogoare.

Evident, toate acestea sunt 
doar un început de drum. Dar, 
chiar Ia încheerea primei perioa­
de de activitate a Uniunii Scrii­
torilor rezultatele se dovedesc a 
fi pozitive, cu adânci ecouri în 
conștiința fiecărui seriilor. Ope­
rațiunea de „contabilizare" a o- 
perelor terminate în această pe­
rioadă și a celor ce se află încă 
în lucru, inițiată recent de Mi­
nisterul Arlelor, trasează prin 
cifrele pe care le oferă, semnele 
mărețul avânt pe care l-a luat 
creația literară în țara noastră. 
Numeroase romane — cum sunt 
volumul 0 din „Negura" de F.u- 
sebiti Camilar, ..Grivița" de Al. 
Jar, ..Obricanii” de L Puțuri, 
„Familia Maromete" de Marin 
Preda ,un mare număr de nuvele 
și volume de poeme se află în 
preajma publicării și constitue 
realizări ce vor îmbogăți litera­
tura noastră.

In țară sprijinul activ pe care 
Uniunea Scriitorilor din R.P.R. 
îi dă celor 14 filiale ale sale în­
ființate de curând, e menit să a- 
ducă o largă contribuție a pro­
vinciei h îmbogățirea Eteraturii 
noastre de către noi talente apă­
rute din sânul poporului munci­
tor. Un început pozitiv în aceas­
tă direcție îl constitue tipărirea 
almanahurilor literare ale filiale­
lor U.S.d.R.P.R.. (au anarut până 
aslăzi cele editate la Cluj. Iași, 
Craiova și recent la Piatra 
Neamț).

Atn atins numai câteva as­
pecte ale activității de îndrumare 
și stimulare a creației ce se des­
fășoară pe o scară largă pe tot 
îni nsul țării. Aceste aspecte vor­
besc, așa cum am arătat, despre 
rezultatele deosebit de prețioase 
înregistrate până astăzi, ele vor­
besc însă și despre necesitatea 
unei organizări și mai temeinice 
a creației literare. Fără îndoială 
că statuarea condiiiunllor și a 
modalităților operative de folosi­
re a „Fondului literar al scriito­
rilor din R.P.R." va însemna a- 
sigurarea posibilităților concrete 
de trecere la o asemenea etapă. 
Și această trecere se impune cu 
atât mai mult, cu cât ne aflăm 
la începutul concediilor de vară, 
perioadă în care scriitorii elibe­
rați de alte sarcini și preocupări, 
se pot consacra cu deosebire cre­
ației literare.

Câteva probleme de o mai 
mare urgență și de o semnificație 
deosebită se pot desprinde din a- 
naliza unora din trăsăturile gene­
rale ale literaturii create până as­
tăzi. Aceste probleme ar trebui 
să formeze punctele de reper ale 
muncii de îndrumare și stimulare 
pe care o duc instituțiile de re­
sort-

In primul rând ne gândim, de 
pildă, la unul din aspectele domi­
nante ale prozei publicate sau 
care sunt actualmente în curs de 
publicare. In marea lor majorita­
te romanele ce s‘au scris până 
astăzi vizează în special reconsi­
derarea etapelor istorice străbă­
tute de țara noastră înaintea și 
în timpul celui de al doilea răz­
boi mondial. Atât „Negura" cât 
și „Desculț”, „Grivița” ca și 
„Familia Maromete" cuprind în 
paginile lor prezentarea critică a 
realităților sociale sângeroase, 
tiranice, de sub orânduirea bur- 
ghezo-moșierească. Acest carac­
ter comun al celor mai multe 
dintre romane, se explică prin 
însăși experiența de vieață a au­
torilor lor care astfel descriu și 
demască o lume pe care au cu­
noscut-o bin?. Valoarea docu­
mentară, propagandistică a aces­
tor opere, face din ele arme dese 
ori puternice în lupta poporului

nostru muncitor împotriva foste­
lor clase stăpânitoare.

Ne lipsesc însă romanele care 
ar trebui să oglindească cea mai 
proaspătă actualitate, romanele 
închinate epocii smulgerii puterii 
politice și economice din mâna 
principalelor clase exploatatoare, 
romanele închinate luptei pentru 
construirea socialismului- Ne lip­
sesc aceîe opere care prin conți­
nutul lor revoluționar ar • putea 
să aducă o contribuție imediată, 
cu adânci ecouri în sânul oame­
nilor muncii și cu un mare rol 
organizatoric, în bătălia pe care 
o poartă poporul muncitor pen­
tru construirea socialismului.

Ne lipsesc, în aceiași măsură, 
romanele închinate prezentării 
procesului de transformare a po­
porului muncitor din țara noas­
tră, a apariției conștiinței socia­
liste caracterizată printrio nouă 
atitudine față de muncă, față de 
morală, față de Patrie, romanele 
marei mișcări a întrecerilor so­
cialiste, romanele giganticei bă­
tălii pentru împlinirea Planului de 
Stat. în această direcție ar trebui 
să se desfășoare munca de în­
drumare și stimulare a activită­
ții scriitorilor în timpul verii, în 
această direcție ar trebui create 
noi mijloace de emulație a mun­
cii literare. Pe de altă parte nu 
trebue să fie trecută cu vederea 
precaderea pe care o acordă 
mulți dintre scriitorii noștri te­
melor inspirate din realitățile să­
tești, — și nu celor de astăzi ci 
mai ales celor de odinioară, — 
în daună preocupării de a fi re­
date aspectele vieții șî luptei 
muncitorești. De aceea o stimu­
lare mai largă a creatorilor spre 
a-și îndrepta atenția în primul 
rând spre centrele industriale, 
spre întreprinderi și spre șantie­
re, spre clasa cea mai avansată, 
care conduce opera de construi­
re a socialismului se impune să 
fie juată în considerare atât de 
Uniunea Scriitorilor cât și de 
celelalte unități culturale*

Lipsa repertoriilor pentru tea­
trele de estradă, a pieselor și poe­
melor specifice acestui fel de 
manifestări, slaba producție de 
piese pentru copil și tineret, nive­
lul scăzut al pieselor radiofonice 
cer deasemeni o îndrumare se­
rioasă a scriitorilor către aceste 
genuri literare. Ministerul Arte­
lor a și sesizat de altfel slăbiciunile 
în acest demeniu organizând 
pe timpul verii un mare concurs 
de creații dramatice de toate ca­
tegoriile.

finând seama de aceste trăsă­
turi ale ultimei etape de produc­
ții literare Uniunea Scriitorilor 
din R.P.R. va putea să treacă la 
o muncă lărgită de organizare a 
creației literare pe timpul verii. 
Atenției deosebite pe care Parti­
dul clasei muncitoare o poarlă 
scriitorilor și tuturor creatorilor 
de frumos, grijei pe care a ma­
nifestat-o C.G.M. care Ie-a acor­
dat de curând posibilitatea de 
a-și petrece vara în numeroase 
stațiuni balneare si climatice, 
sprijinului Ministerului Artelor 
dovedit prin compelițiile literare 
instituite, scriitorii trebue să îe 
răspundă cu cea mai adâncă dra­
goste, cu un înalt sentiment pa­
triotic.

Ei nu trebue să uite mal ales, 
că în etapa actuală, când forțele 
progresului în frunte cu U.R.S.S. 
duc bătălia pentru apărarea păcii 
și a culturii împotriva amenință­
rii imperialiștilor cu un nou răz­
boi, în etapa de construire a so­
cialismului în țara noastră, apor­
tul lor este de o deosebită impor­
tanță. „Fiecare carte nouă —> 
spunea tov. I. Chișinevschi la 
Congresul Intelectualilor din 
R.P.R. — fiecare cântec, fieca­
re poezie, fiecare analfabet car6 
învață să citească sunt lovituri 
de pumnal date imperialismul ui".. 
La toamnă, când se va putea fa­
ce bilanțul activității creatoare 
a scriitorilor pe timpul verii, cla­
sa muncitoare din țara noastră 
trebue să poată înregistra cu 
mândrie cât mai multe opere 
puse în slujba acestor țeluri lu­
minoase.
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MINERII DIN VALEA JIULUI AU DEPĂȘIT PLANUL 
DE PRODUCȚIE PE LUNA IUNIE CU 12,4 LA SUTA9 7

Mina Petrila, fruntașe în întreceri pentru a cincea oara, dă curbune 
în contul zilei de 22 Iulie

La realizarea acastor succese au 
contribuit în bună măsură și mun­
citorii dela spălătoria și preparația 
de cărbune din Petrila și Lupeni pre­
cum și cei dela Atelierele Centrale 
Petroșani, dela uzina electrică Vul­
can și dela atelierele de grupe de pe

Însemnate depășiri 
metalurgică din

ODORHEI. — Muncitorii dela uzi- 
na metalurgică din Szentkeresztba 
nya îndrumați de Organizația de 
Partid, au realizat însemnate depă- 
șiri de normă în cadrul întrecerilor 
socialiste pornite.

Astfel Tomas Gyorgy dela atelierul 
de șlefuit a depășit norma cu 202 
la sută, Egyed Ferenc a depășit nor­
ma cu 174 la sută, instalatorul Peter 
Ferenc cu 155 la sută, iar strungarul 
Bolonyi Endre cu 158 la sută. Szilagy 
Domokos dela tâmplărie a depășit 
norma cu 157 la sută îar Pollcsek

PETROȘANI. — Odată cu închee- 
rea celui de al doilea trimestru al 
anului, muncitorii mineri dela ex" 
ploatările carbonifere din Valea Jiu­
lui, antrenați in întreceri socialiste 
sub îndrumarea Organizațiilor de 
Partid, au înscris noi succese în 
lupta pentru îndeplinirea șl depăși" 
rea planului de producție pe această 
perioadă.

Pe luna Iunie, mina Petrlla s’a si" 
din nou in fruntea exploatări, 
realizând o depășire de 18,5 la 
a planului de producție, cea 
mare depșipe obținută în acest

lângă exploatările miniere, care prin 
eforturile l°r au susținut și ajutat în 
mod permanent pe tovarășii lor din 
mine.

V. MUREȘEANU
corespondent

GRIJA PENTRU SĂNĂTATEA OAMENILOR MUNCII 
DELA ORAȘE ȘI SATE

Creiarea de noi instituții sanitare în comuna urbana Brașov și jud, Câmpulung

deja 
mod 
gru-

de normă la uzina
Szentkeresztbanya

tuat 
lor, 
sută 
mai 
an.

Dintre cele patru sectoare 
această mină s’a evidențiat în 
special sectorul III unde nici o 
pă de muncă nu a rămas sub normă.

La data de 1 Iulie întreaga ex" 
ploatare Petrila a început să dea 
cărbune în contul zilei de 22 Iulie- 
Mina Petrila ocupă pentru a cincea 
oară primul loc in întrecere în de. 
cursul acestui an.

La locul al doilea, înregistrând o 
simțitoare creștere, se situează mina 
Aninoasa cu o depășire de 11,8 la 
sută a planului de producție pe luna 
Iunie, urmată de mina Lupeni cu o 
depășire de 0,3 la sută.

Pe întreaga Valea Jiului, pe luna 
Iunie s’a realizat o depășire totală 
de 12,4 la sută.

Minerii din Valea Jiului pășesc cu 
nou avânt la lupta pentru depășirea 
Planului pe al treilea trimestru. In 
acest scop la fiecare exploatare s’au 
luat noi măsuri de reorganizare a 
muncii și de aplicare a celor mai 
potrivite metode de lucru-

Metodele superioare aplicate Ia 
exploatarea fruntașe Petrila vor fi 
extinse și la celelalte exploatări. 
Din primele măsuri luate în cadrul 
acestei acțiuni face parte și înfiln" 
țarea a încă două abataje ale tine, 
retului, unul la mina Lupeni și al" 
tul la mina Lonea.

Andras dela secția de transporturi 
cu 160 la sută.

In cadrul întrecerilor dintre sec­
ții, instalatorii și șlefuitorii au de. 
pășit norma cu 105 la sută, Iar sec 
ția doua din turnătorie a întrecut 
norma cu 108 Ia sută. Deasemenea 
secția de vopsitor ie a depășit norma 
cu 150 la sută, în timp ce tâmplăria 
a obținut o depășire de 130 la sută.

LILI SCHWECHTER 
corespondentă

Numeroși strungari dela atelierele C.F.R 
T. Severin lucrează la două mașini

s’a

5i

îi

a-

Ansamblul C. G. M.
la Reșița

Zilele trecute a avut ioc Ia Reșița, 
Pe scena Teatrului de Stat, specta­
colul ansamblului Artistic ai Con­
federației Generale a Muncii. Spre 
a pujea fi văzut de cât mai mulți 
muncitori, artiștii ansamblului ai^ 
dat două reprezentații. Spectacolele’ 
au fost vizionate de aproape 3000 de 
muncitori*

La sfârșitul fiecărui spectacol pu­
blicul a ovaționat îndelung pe arti­
știi muncitori, iar din discuțiile care 
au avut Ioc după spectacol s’a văzut 
că muncitorii Reșiței sunt recunos. 
cători Partidului ’ și Confederației 
Generale a Muncii pentru grija pe 
care le-o poartă. Ei ar dori ca an­
samblul să viziteze cât mai des ora­
șul lor.

VJBEJENARU
corespondent

In lupta pentru realizarea și depă. 
șirea Planului de Stat, muncitorii a* 
telierelor CFR din Turnul Severin, 
sunt preocupați în permanență de 
îmbunătățirea calitativă a muncii lot 
și de îngrijirea uneltelor cu care lu­
crează.

Echipa Bocea Marin, văzând că la 
cubiloul atelierului de turnătorie,, 
golirea cuptorului se face cu greu, 
punând deseori în pericol viața 
muncitorilor care lucrează aci, a 
căutat ca printr’o îmbunătățire a 
acestui cubilou, să înlăture marile 
inconveniente ce stânjeneau lucrul.

Urmând sfaturile tovarășului Pa- 
r.git Andrei, șeful secției, echipa lui 
Bocea Marin, a construit un dispozi­
tiv de deschidere pe care l’a așezat 
la ușa de golire a cuptorului. Prin 
această inovație, timpul de scurgere 
și de turnare a unei șarje este redus 
cu 40 la sută, iar turnarea se face 
cu siguranță deplină, nemai punând 
în pericol viața muncitorilor care 
lucrau în cubiloul turnătoriei.

*
Tovarășul Baia Virgil, agitator In 

secția tâmplărie a atelierelor CFR Tur- 
nu Severin, văzând că în secția sa sunt 
anumite scăderi în producție și obser­
vând că mașina de frezat nu funcțio­
nează de mult timp, a chemat la o con­
sfătuire de producție pe toți muncito­
rii echipei sale, analizând critic acea­
stă stare de lucruri și făcând totodată 
propuneri concrete' pentru lichidarea 
lipsurilor existente. După această con­
vorbire a muncitorilor, a urmat o cons­
fătuire cu administrația atelierelor CFR 
și drept urmare s‘a hotărî t punerea în 
funcțiune a mașinei freze, precum și re­
vizuirea tuturor mașinilor unelte din a- 
ceastă secție. Prin revizuirea acestor 
mașini și prin punerea lor în stare de 
funcț'une, cea mai mare parte din de­
ficiențele secțiune! au fost astfel înlă­
turate. Muncitorii pot să-și respecte a- 
ctim angajamentele luate reușind să de­
pășească zilnic normele de lucru, cu un 
procentaj mediu de 80 la sută.

Pentru a evita întreruperea lucru­
lui țn timpul perioadei concediului, 
muncitorii atelierelor CFR au căutat 
să înlocuiască pe cei plecați fie prin 
sporirea eforturilor lor în muncă, 
fie prin însușirea unor metode de 
lucru superioare. Această preocupare 
a avut-o și VTM-istul rabotor lone, 
seu Niculae atunci când tovarășul 
său de lucru a plecat în concediu. 
Deoarece mașina acestuia rămăsese 
nefolosită stânjenind prin aceasta 
producția secției, Ionescu Niculae s’a 
hotărît să folosească el amândouă 
strungurile. I-a fost greu la început, 
dar dându-și interesul, până la urmă 
a reușit.

Ca și el, strungarul Bondoc Gheor- 
glie lucrează la un strung antretoaze 
pentru cazangerie și la alt strung 
piese pentru longeroane de tendere 
și locomotive. Exemplul lor a fost 
urmat și de tovarășul Ghica Vasile 
care lucrează tot la două strunguri 
piesele de bronz pentru locomotive 
precum și de tovarășul Lupulescu 
Gheorghe care, având de lucru biele 
și buloane pentru vagoanele de mar­
fă a început să lucreze la două 
strunguri ducându-și în felul acesta 
la bun sfârșit comanda primită.

★
Pentru ca aceste inițiative să fie 

continuate și permanentizate țn rân. 
durile muncitorilor dela atelierele 
CFR Turnu Severin, pentru ca îm­
bunătățirea metodelor de lucru să 
fie o preocupare continuă a fiecărei 
secții, pentru ca angajamentele luate 
să poată fi duse la bun sfârșit, orga, 
nlzației de Partid și sindicatului le 
revine sarcina de a populariza aceste 
realizări de a duce o muncă de lămu. 
riro din ce în ce mai temeinică în 
rândurile muncitorilor căutând prin 
aceasta să ridice cât mai mult nu- 
mărul celora care prin eforturi spo­
rite luptă pentru Construirea socia­
lismului în țara noastră.

VASILE PAJIȘTE 
corespondent

Cum a fost demascat 
chiaburul Nichifor 

din comuna Rusca 
Vatra Dornei

„Lupul își schimbă părul, dar nă­
ravul ba” spune una din zicalele 
populare.

în multe din satele noastre, se mai 
găsesc „lupi”. Un exemplu ni-1 oferă 
de astă dată chiaburul morar Nichi­
for din Rusca-Plasa Dornei.

Dornic de a strânge avere, el a 
reușit nu de mult să despartă de băr­
batul ei, pe o soră vitregă bolnavă 
de paralizie, ca apoi să-i ia cele 14 
ha. de pământ.

Dar nu numai atât. Ciaburului îl 
place să-și vâre coada peste tot; unde 
sunt adunați țăranii, — hop și el.

Intr’o zi s’a dus la stâna ciobani­
lor din sat, unde întâlnește pe țăra­
nul sărac Coperic Dumitru.

— „Uite, măi fraților!., mi
spus că stâna voastră este bine or­
ganizată și pentru că sunt și eu ță­
ran ca voi, ar fi bine să primiți 
oile mele”.

Coperic, care îl cunoștea bine 
răspunse dintr’odată: „Nu”!

Dar Tacșa Savel un alt cioban, 
daugă:

— „Ei... ia să-l primim și să fa­
cem o încercare”.

Chiaburului îi râdea mustața de 
bucurie. Acum iată-1 și pe el la stâ­
nă cu oile blând „ca un miel”. Cu- 
noscându-i învârtelile, Coperic Du­
mitru președintele stânei introduse 
de îndată măsurătoarea laptelui cu 
cumpăna (adică fiecare primește brân­
za după numărul oilor).

Chiaburul a văzut că această mă­
surătoare nu este tocmai pe placul 
său, deoarece el vroia să scoată 
brânză mai multă.

Ce a făcut el în acest caz? A răs­
pândit svonuri și a băgat intrigi în­
tre cei -dela stână cu scopul d< 
desorganiza.

Văzând aceasta 
să-l dea afară cu

Neîmplinindu-și 
burul viclean nu stătu locului. Prin 
șiretlicuri el a reușit după aceea să 
devină președintele Cooperativei 
„Dorna” filiala 3 Gheorghițeni.

Cât timp a fost el. la conducere, 
treaba nu mergea deloc. Nu venea 
nici un fel de marfă, iar la verifi­
carea gestiunii s’au găsit lipsă 13.OCO 
lei.

De astă dată chiaburul demascat 
a fost definitiv înlăturat, urmând ca 
în fața justiției să-și primească răs­
plata vicleniilor la care a recurs tot 
timpul.

PAUL BRATĂNESCU 
coresp. voluntar

Ie a-i

oamenii hotărîră 
oi cu tot.
aci dorința, chia-

In cadrul activității pe care o desfă­
șoară zi de zi, Comitetele Provizorii din 
județe, plăși și comune urbane, acordă 
o deosebită atenție problemelor de să­
nătate publică. Colaborând în acest do­
meniu cu Ministerul Sănătății, care le 
sprijină în toate acțiunile sanitare în­
treprinse, Comitetele Provizorii și-au 
înscris în programele de lucru o serie 
de acțiuni pe care caută să le ducă cât 
mai bine la îndeplinire.

Astfel, printre punctele înscrise în 
programele lor de lucru, Comitetele 
Provizorii și-au propus să înființeze cât 
mai numeroase unități sanitare, acolo 
unde acestea lipsesc, pentru a se putea 
veni cât mai mult în sprijinul efortului 
general de ridicare a nivelului sanitar 
al maselor.

Reușita acestor lucrări de înființare 
a noi unități sanitare — lucrări înce­
pute după indicațiile tehnice ale Minis­
terului ca și celelalte inițiative luate de 
Comitetele Provizorii în domeniul sani­
tar, se datoresc într’o largă măsură 
concursului voluntar dat de populația 
muncitoare, cu sprijinul efectiv al or­
ganizațiilor de Partid și al organizațiilor 
de masă.

Urmând această cale, Comitetele 
Provizorii din comuna urbană Brașov 
și din județul Câmpulung au obținut re. 
zultate Însemnate în munca lor.

40.000.000 LEI ECONOMISIȚI LA 
CONSTRUIREA SPITALULUI „ILIE 

PINTILiE” DIN COMUNA 
URBANA BRAȘOV

Deși este înzestrat cu numeroase Ins­
tituții spitalicești, orașul Brașov nu 
poate totuși acoperi numeroasele cereri 
de internare ale bolnavilor din oraș și 
județ. Pentru acest motiv, în comuna 
urbană Brașov a fost terminat — din 
inițiativa Comitetului Provizoriu și cu 
sprijinul larg al Ministerului Sănătății u- 
nul din ceie mai moderne seitale din 
țară.

Lucrările fuseseră începute încă de 
acum un an și jumătate și întrerupte 
apoi din cauza insuficienței de organi­
zare a lucrului.

La scurt interval după instalarea Co­
mitetului Provizoriu al comunei urbane I 
Brașov, aceste lucrări au fost reluate și | 
duse de astădată cu p deosebită intensi­
tate. Lucrul acesta a făcut ca ele să fie 
terminate în scurt timp, astfel că spi­
talul de Stat „lire Pintilie” își va des­
chide în curând porțile.

O bună parte din aceste importate lu­
crări, a fost realizată prin participarea 
voluntară la construcție a oamenilor 
muncii din localitate, ceeace a dus la o 
economie de aproximativ 40.000.000 lei.

Clădirea spitalului are o capacitate de 
270 paturi și cuprinde două secții im­
portante : una de chirurgie și una de 
maternitate. Intr’o aripă a clădirii su.1t 
în curs de executare lucrarde pentru 
instalarea unei secții de boli interne, 
iar la parter se lucrează intens la ame­
najarea unei secții de fizioterapie, în­
zestrată cu cele mai moderne instalații. 
La subsol, a fost instalată uzina elec­
trică, centrala telefonică, bucătăria, 
spălătoria și călcătoria mecanică, pre­
cum și etuva pentru desinfectarea hai­
nelor bolnavilor.

Spitalul este prevăzut și cu un depo­
zit farmaceutic și unul de alimente.

Pentru procurarea utilajului medical 
care lipsește încă, Comitetul Provizo­
riu al comunei urbane Brașov a făcut 
demersurile necesare la Ministerul Să­
nătății. Ținând seamă și de faptul că în 
orașul Brașov, populația muncitoare 
înainte de naționalizarea unităților sani­
tare era expusă la bunul plac al specu­
lanților. Comitetul Provizoriu cu spriji­
nul Ministerului Sănătății, a Înființat I 
in localitate o farmacie și o droguerie 
de Stat. Ele sunt bine aprovizionate cu 
toate medicamentele și specialitățile ne­
cesare și stau în permanență la dispo­
ziția populației muncitoare.

împărțirea pe secții a acestor două 
iștituții sanitare, buna organizare a mun­
cii, ca și respectarea prețurilor oficiale, 
le fac foarte căutate de mase.

Afluența populației încă din prima zi 
de funcționare a drogueriei de Stat, ca 
și suma medie de lei 60.000 încasări zil­

nice pe care o realizează farmacia de 
Stat, dovedesc clar cât de necesară a 
fost înființarea lor.

PRIN GRIJA COMITETULUI 
PROVIZORIU, IN JUD. CÂMPU­

LUNG AU LUAT FIINȚA 
NOI DISPENSARE

ȘI PUNCTE SANITARE
In lupta pentru ridicarea nivelului sa­

nitar la sate, Comitetul Porvizoriu al 
jud. Câmpulung cu concursul Ministe­
rului Sănătății a înregistrat impor­
tante succese. înființarea a numeroase 
dispensare și circumscripții sanitare, 
precum și aprovizionarea lor cu medica­
mente, asigură acum o bună îngrijire a 
sănătății țăranilor muncitori din cuprin­
sul județului nostru.

Astfel, în com. Câmpulung și Păltiniș 
s’au creiat două noui circumscripții sa­
nitare, prevăzute cu dispensarele res­
pective, iar la Vatra Dornei s’a înființat! 
un dispensar medical pentru boli interne 
și stomatologie.

In comunele care deocamdată nu «ti 
niciun fel de instituții sanitare — fb de 
pildă Cârlibaba, Moldova-Sulița, Ciumăr- 
tie, Negrileasa și Gura Olocuiui — au 
fost create puncte sanitare deservite de 
către surori de ocrotire.

La realizarea tuturor acestor institu* 
ții, un rol deosebit de important l-a avut 
munca voluntară depusă de populația 
muncitoare.

Pentru ca dispensarele 
ționa în bune condițiuni, 
vizoriu s’a îngrijit și de , 
dicamentelor necesare prin Ministerul 
Sănătății, creind farmacii noui bine a- 
proviz’onate și in număr suficient ca 
să satisfacă cerințele țăranilor mun­
citori. Astfel, prin t 
au fost instalate în 
Dornei 
care < r_ _____ ...
asemenea depozitul județean de produse 
farmaceutice a fost aprovizionat cu un 
nou stoc de medicamente.

După materialul trimis de 
corespondenții noștri: 

M. CERNEA, S. MARCU 
și EMILIAN SATMARI

si și Câmpulung 
deservesc gratuit

să poată funa- 
Comitetul Pro- 
procurarea me-

mijloace locale 
comunele Vatra 

două farmacii^ 
pe salariați. De*>

JUDEȚUL IALOMIȚA: Cum decurge acțiunea de combatere 
a malariei și febrei tifoide

Direcția județeană S. M. T. - Ialomița
a luat măsuri pentru buna 

desfășurare a
Muncitorii dela Stațiunile de Ma­

șini și Tractoare, îndrumați de orga­
nizațiile de Partid, desfășoară o vie 
activitate pentru repararea mașini­
lor și uneltelor necesare campaniei 
agripole.

Odată cu campania reparațiilor, 
muncitorii dela SMT duc o intensă 
muncă de lămurire în rândurile ță­
rănimii muncitoare, pentru a arăta 
avantagiîle lucrării în comun a pă­
mântului.
Cum decurg lucrările de 
reparare a mașhiilor și 

tractoarelor
Pentru buna desfășurare a muncii de 

reparare, muncitorii dela Stațiunile de 
Mașini și Tractoare din jud. Ialomița, 
s’au împărțit pe echipe, formate dins __ .
oamenii care vor lucra mai târziu 
mașinile și tractoarele pe care le 
pară.

Până în prezent s’au reparat 90

cu 
re-

t___  . . la
sută din batoze, 70 la sută din tractoare, 
iar la secerători și la 
desmiristit, lucrările de 
executate sută la sulă.

Reoartizarea muncii 
roade bune, astfel că 
depline eforturi pentru

plugurile pentru 
reparație au fost

pe echipe, a dat 
fiecare tractorist 
a executa lucrări 

de cât mai bună calitate.
Mașinile reparate sunt apoi revizuite 

de o comisie de recepție, care garantea­
ză calitatea reparațiilor făcute.

Noi întovărășiri de 
țăreni «înnoitori pentru 

lucrarea în comun a 
pământului

S’a constatat că în campania însă, 
mânțăriior de primăvară, un fapt 
care îngreuna buna desfășurare a 
muncilor era distanța mare dela 
stațiuni — care își aveau reședința 
in oraș — și locul de muncă. Pentru 
d remedia această lipsă Direcțiunea 
Județeană SMT a luat măsuri pen­
tru mutarea stațiunilor cât mai a. 
proape de terenurile agricolei In

acest sens, stațiunea dela Frățileșt; 1 
Vfl Ji 7 r»In T7n cil o fst fl—
(lunea ----- - -
iar cea dela Urziceni în afara ora­
șului;

Ca urmare a măsurilor luate de 
Direcția Județeană SMT, cum și da. 
torită intensei munci de lămurire, 
tot mai mulți țărani muncitori se 
întovărășesc pentru lucrarea în co­
mun a pământului.

Astfel, în corn. Ciocănești s’au în- 
tovărășît 17S țărani muncitori pe o 
suprafață de 100 ha. pământ, în corn. 
Cuza Vodă S3 plugari cu 253 ha. și 
64 țărani cu 1S0 ha. Alte întovără­
șiri au luat ființă în comunle Valea 
Ciorii, Nagieni, Vasile Roaită și Ște­
fan cel Mare.

Școli de specializare
O importanță deosebită este acor­

dată de către ’ Direcția Județeană 
SMT, ridicării nivelului profesional 
al muncitorilor dela stațiuni.

In județ funcționează patru școli 
de specializare și anume: o școală 
tehnică mecanică și una agricolă la 
Călărași, o școală profesională meca- 
nică agricolă la Mărculești și o școa­
lă de tractoriști mecanici la Ciulnița.

La aceste școli ca instructori sunt 
mecanicii și tractoriștii care s’au e- 
videntiat in campania însămânțări- 
lor de primăvară șî care au dovedit 
o bună cunoaștere a mașinilor. Pen­
tru a veni în ajutorul celor care 
frecventează cursurile. Direcția ju­
dețeană SMT a îngrijit de manualele 
pentru studii și a pus la dispoziția 
școlilor mașinile necesare pentruca 
elevii să facă practica necesară.
Măsuri pentru îmfcwsătă- 
țsrea CGOTditisloi’* de 

sie salariatilor
Preocupată de îmbunătățirea 

lor de trai a muncitorilor dela 
SMT din jud. Ialomița, Centrala

unctlor agricole
ceafuri șl pături, necesare dormitoare­
lor salariaților.

Deasemeni dela Ministerul Sănătății, 
s*au primit medicamente ce vor fi re­
partizate unităților, în raport cu numă­
rul muncitorilor.

instalată la Vasile Roaită, sta. 
1 dela Călărași la Caza Vodă,

Poș+a Redacției
MIRCEA — Buzău. — Puteți 

urma cursurile oricărei institu­
ții de învățământ superior, prin 
urmare și acelea ale Facultății 
de Agronomie sau Silviculturii. 
Urmează să dați un examen de 
admitere în toamna acestui an. 
Celelalte informațiuni le puteți 
primi la Facultatea respectivă.

O ELEVA — Panciu (Putna). — 
1) Elevii liceelor din clasele VIIT- 
XI pot trece la o școală medie 
tehnică în urma unui examen 
de admitere (cei din clasa VIII) 
sau în urma unui examen de di. 
ferență (cei din clasa IX-XI). 2) 
Absolvenții liceelor pot urma 
cursurile oricăcei instituții de 
învățământ superior, în urma u- 
nuî prealabil examen de admi­
tere care va avea loc în Septem- 
brie.

G. BABAU — Anina (Caraș).— 
Elevii școlilor medii tehnice nu 
se pot transfera Ia licee. Pu­
teți însă să treceți la o altă școală 
tehnică cu un caracter de învă­
țământ asemănător celui pe care 
I-a avut Școala medie tehnică de 
cărbuni. In acest scop cercetați 
prospectul Ministerului învăță­
mântului Dubli 3 care vă poate 
fi pus Ia dispoziție la secretaria­
tul oricărei școli.

CALARAȘI. — In județul Ialomi­
ța, Comitetul Provizoriu a întreprins 
în ultimul timp o susținută acțiune 
sanitară de sprijin a campaniei fă. 
cută de Minister®! Sănătății pentru 
combaterea malariei și a febrei ti­
foide.

Rezultatele pozitive obținute în 
campania antimalarică se datoresc 
într’o bună măsură faptului că în 
cadrul unei serii de conferințe, ți­
nute cu întreg personalul sanitar din 
regiunile paludice, s’a putut analiza 
critic munca depusă, trăgându-se 
învățăminte pentru viitor. In urma 
acestor conferințe, a apărut ca foarte 
necesară intensificarea muncii de 
lămurire și de îndrumare în rându* 
rile țărănimii muncitoare. Pe de altă 
parte, s’a putut observa că echipele

sanitare conduse de către un medic, 
obțin rezultate mult mai hune. In 
aceiaș timp, pe linia unei deosebite 
griji acordată copiilor, au fost antre­
nați în munca de urmărire îndea­
proape a tratamentului cu chinină, 
toți învățătorii școlilor medii. In 
prezent, prin antrenarea organizații­
lor de masă în acțiunea de lămurire 
și îndrumare, precum și prin intensi­
ficarea desanofelizării, campania 
antimalarică înregistrează progrese 
vizibile.

O altă acțiune sanitară întreprin­
să de Ministerul Sănătății și spriji­
nită de Comitetul Provizoriu jude­
țean este aceea pentru combaterea 
febrei tifoide.

In comuna urbană Călărași au fost 
vaccinați cu ser antitifo-paratîfic toți

funcționarii de Stat ți particulari. 
Tot astfel au fost vaccinați toți sa- 
lariații Gospodăriilor Agricole de Stai 
din județ. Aceasta constitue desigur 
o realizare pozitivă, dar ea nu este 
suficientă pentru combaterea aces­

tei boli în întreg județul.
Numărul foarte mic de țăran! 

muncitori care s’au prezentat ia vac­
cinare dovedește că nu s’a dus o In­
tensă muncă de lămurire în rându­
rile acestora. Se impune deci inten­
sificarea muncii de lămurire, prin 
repetate deplasări pe teren, prin or­
ganizarea de oonferințe, prin sfaturi 
date fiecăruia în parte. Această 
muncă trebue să se ducă paralel cu 
campania antimalarică.

FR. BRATU

OBLIGAȚIILE FISCALE
ALE ÎNTREPRINDERILOR DE STAT

- DISPOZIȚIILE COMITETULUI PROVIZORIU AL CAPITALEI —

F, Bratu

REORGANIZAREA
BIBLIOTECII DIN ORADEA

ORADEA. — Biblioteca orașului 
nostru are peste 40.000 de volume. 
De mai bine de un an s’a pornit la 
reorganizarea ei, la sistematizarea 
cărților existente, la întocmirea de 
fișiere după metode științifice mo­
derne.

Cu toate acestea, până in timpul 
din urmă biblioteca nu corespundea 
menirii ei. Pe departe se simțea 
lipsa unei acțiuni de antrenare a 
publicului. Dar mai erau și alte 
două importante cauze: prima o gă" 
sim în faptul că biblioteca 
situată pe o stradă dosnică 
local necorespunzător; cea 
doua este aceea că această
tecă nu era dotată cu cărți noi, ce­
rute tot

Pentru 
poată fi 
măr cât
tru ca ea să poată răspunde proble*

se afla 
într’un 

de a 
biblio*

tras

condiț’.i- 
unitățile 
SMT a 

trimis un ’mare număr de paturi, cear-

mai insistent de cititori'
ca această bibliotecă să 

pusă la dispoziția unui nu­
mai mare de cititori, pen-

meior care se ridică astăzi, în spe­
cial muncitorimii, Comitetul Provî- 
zoriu a hotărît să ia o serie de mă­
suri practice. Astfel, în scurt timp 
biblioteca va fi mutată într’un local 
spațios în centrul orașului. De ase­
meni ea va fi dotată cu toate cărțile 
literare și ideologice noul.

Pentru cumpărarea de cărți, Co­
mitetul Provizoriu a prevăzut suma 
de 80.000 lei. Această sumă va fi a* 
cordată până la întocmirea noului 
buget în mod suplimentar. i

Biblioteca orașului va putea de­
veni în felul acesta 
tiv în acțiunea de 
maselor.

Iar 
și cu 
putea
ce mai mare de cititori.

V. BLDAU

un element ac- 
culturalizare a

număr restrâns 
de cititori, vor

în locul unui 
totul sporadic 
fi captat! un număr din ce în

S’a făcut cunoscut la timp tuturor 
întreprinderilor de Stat obligațiu­
nile pe care le au — conform dis- 
pozițiunilor legii Nr. 4 pentru im­
pozitul pe cifra de afaceri și ale 
legii Nr. 74 privind impozitul asu­
pra operațiunilor de executări de 
lucrări, prestațiuni de serviciu și 
transport — că au obligația de a de­
pune Ia serviciile financiare de care 
aparțin, declarațiuniie de piată-bor. 
derou, completate cu datele necesare.

Deoarece numeroase întreprinderi 
nu-ți îndeplinesc aceste obligațiuni, 
Comitetul Provizoriu al Capitalei — 

prin Secțiunea sa Financiară —pu­
ne în vedere tuturor întreprinderilor 
de Stat să se conformeze dlspozițiu" 
niior legale, atrăgând în acelaș timp 
atenția Întreprinderilor asupra con­
secințelor ce rezultă din neîndeplini. 
rea acestor obligațiuni.

Toate întreprinderile de Stat care 
sunt obligate a plăti impozitul pe ci­
fra de afaceri și impozitul pe pre­
stațiuni de serviciu, sunt înștiințate 
că efectuarea plății acestor impozite 
se face prin declarațîuni de piată- 
borderou, care cuprind operațiunile 
Impozabile cu valoarea acestora, co­
ta de impozit și impozitul rezultat 
pentru plată.

întreprinderile de Stat care au 
cont Ia Banca de Stat, pot da disP°" 
zițiunj ca pentru impozitul ce-1 dato. 
rează, Banca de Stat să vireze im­
pozitul respectiv din contul între­
prinderii în contul Statului.

Indiferent însă de locul unde se 
face plata acestor impozite. între- 

(prinderile sunt obligate a depune la 
serviciile financiare ale Secțiunii 
Financiare a Comitetului Provizoriu

ai Capitalei, declarațiuniie de plată 
borderou-tip, în trei exemplare, din­
tre care, unul se va elibera între, 
prinderii, iar celelalte două se vor 
reține de către serviciul financiar 
respectiv.

Aceste declarațiuni se pot trimite 
și prin poștă.

Secțiunea Financiară a Comitetului 
Provizoriu al Capitalei atrage în 
mod stăruitor atențiunea întreprin­
derilor de Stat ca să se conformeze 
acestor obligațiuni.

Intrepriderlie de Stat care nu se 
vor conforma întocmai, nedepunând 
declarațiuniie de plată-borderou în 
termenele fixate de legile mai sus a. 
mintite, vor fi sancționate In con. 
formitate cu dispozițiunile art. 14 al 
G din legea pentru impozitul pe cifra 
de afaceri și cu dispozițiunile art.

15 al. fi din legea pentrp prestațiuni 
de serviciu, care prevăd — în afară 
de majorări Ia impozitul datorat — 
și o amendă de 50.000 lei, pe care 
o va suporta directorul întreprinde­
rii respective și șeful Serviciului 
Contabilității,

Deasemeni, se reamintește că în 
conformitate cu art. 15 din legea 
pentru impozitul pe cifra de afaceri 
și art. 16 din legea asupra operațiu­
nilor de executări de lucrări, presta­
țiuni de serviciu și transporturi, 
funcționarii publici, conducătorii în­
treprinderilor de Stat, contabilii șefi 
sau oricare funcționar care au in 
sarcina lor obligațiunile impuse de 
lege de a depune aceste declarațiuni 
de plată" borderou și care nu sc con­
formează acestor dispozițiuni, sunt 
pasibili de o amendă de 10.000 lei.

Câteva lămuriri privind
aplicarea taxelor de timbru

Ministerul Finanțelor a trimis 
secțiilor financiare aie Comitetelor 
Provizorii o circulară cuprinzând dis. 
poziții lămuritoare privind aplicarea 
impozitelor și taxelor de timbru.

Dispozițiile prevăd printre altele: 
sunt scutite de impozitul succesoral 
și de declarația de succesiune tere­
nurile agricole până la 3 ha - ara­
bil, viile, livezile, fânețile, gradi­
nele de legume, islazurile, mlaștini­
le, pădurile, pepinierele etc. De 
scutirea de declarație beneficiază 
numai descendentii în linie directă 
și soții.

Taxele sl Impozitele de timbru se

vor calcula la orice transmisiune sau 
acțiune patrimonială la valoarea 
reală de circulație a bunurilor.

Prin valoare reală de circulație 
se înțelege valoarea de vânzare din 
momentul transmisiunii, valoare pe 
care o are bunul pentru oricine ar 
vroi s’o dobândească, nu numai pen­
tru părțile contractante.

★
Dispozițiile prevăd deasemeni că 

toate cererile de reducer; sau anu­
lări de contravenții, impuneri suc­
cesorale. diferențe de timbru și alta 
stabiliri de impozite, trebuesc tir- 
brațe în mod obligatoriu confc 
legii.



Campionafele judef®ne C.T.M

Problema instalațiilor și a terenurilor sportive

Etmmlnând cauzei» care au împiedi­
cat desvoltarea educației fizice șl a 
sportului în rândurile oamenilor 

muncii, recenta hotărîre a Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.R. constată că „uncie 
Instalații șl terenuri de sport sunt încă 
folosite In alte scopuri decât cele spor­
tive”.

In adevăr, desvoltarea continuă a spor­
tului de mase este strâns 'dependentă de 
buna aprovizionare a cercuiildr și grupă­
rilor sportive cu materiale și echipamente 
și de existența unei rețele îndestulătoare 
de terenuri și instalații sportive. Marile 
competiții de mase, ,,CUpa Tineretului 
Muncitor” bunăoară, nu s’au putut orga­
niza în multe locuri eu toată amploarea 
pe care o putea determina entuziasmul 
tineretului muncitor dela orașe și dela 
rate, mai ales din pricina lipsei de ma­
teriale ș! echipamente sportive șl a tere­
nurilor. Dcaceia, în foarte multe plăși ti­
nerii sportivi au concurat cu echipamen­
tul propriu dacă șl-1 puteau procura sau 
în hainele de fiecare zi, sau, în fine, des­
culți și desbrăcați. Unele competiții din 
cadrul C.T.M. au fost din această cauză 
lipsite de o semnificație tehnică sportivă

Unde sunt 
instructori i ? 

iu asistat Sâmbătă șl Duminică 
în capitală la campionatele 
dețene C.T.M.

Am văzut tineret dorai» 
mișcare, do întreceri, venit 
lupte pentru victorie.

Entuziasmul și însuflețirea celor

JU-

Entuziasmul și însuflețirea celor cari 
concurau nu erau însă suilclento pen­
tru a înlocui multor concurență lipsa 
cunoștințelor tehnice.

Ni s’a părut astfel foarte curios 
cum de nu se găseau pe stadion și in­
structori de atletism, cari să dea sfa 
turile și indicațiile atât de necesare 
încep ătorilor.

Am asistat deseori Ia situația când 
ccncurențH cari nu știau să la pleca­
rea din start-blok, erau îndrumați de 
starter, dar atât, de greșit încât tine­
rii începători nu numai că nu profi­
tau de acest fel de plecare, dar chiar 
plecau mai prost decât știau ei să 
plece din picioare.

Ecascmcni nu a fost nimeni care să 
arate cum se măsoară elanul la lungi­
me, cum se aruncă greutatea, sulița, 
cum se face un schimb de ștafetă, etc.

Și e păcat să vezi cum sa fac atâtea 
greșeli și nu este cineva care să 1« 
corecteze prlntr’un sfat, printr’o în­
drumare. Cu atât mai mult cu cât erau 
Ia aceste concursuri reprezentanți din 
plase, tineri săteni cari s’a* fi putut 
întoarce în sat cu multe învățăminte 
noi și utile.

Din câte știm noi, au fost peste 30 
de absolvenți din București, cari au 
urmat cursurile școalei de antrenori 
de atletism sub supravegherea lui Ma. 
tyas- Farca.ș.

Unde sunt aceștia? Ei nu trebuiai» să 
fie pe teren? C© credeți, tovarăși in­
structori de atletism?

șl multe elemente talentat» nu și-au pu­
tut evidenția calitățile lor naturale.

Hotărîrea Biroului Politic al C. C. al 
P.M.R. relevând această piedică serioasă 
în calea desvoltăiril sportului, fixează 
noului comitet pentru Cultură Fizică șl 
Sport do pe lângă Președinția Consiliului 
de Miniștri, sarcina unei acțiuni largi de 
amenajare a terenurilor șl instalațiilor 
sportive, cu sprijinul moral, politic șl ma­
terial al Partidului șl al Guvernului.

Ceeace nu înseamnă că se renunță ast­
fel la inițiativele do jos șl la spiritul 
creator al maselor de sportivi grupați 
tn jurul asociațiilor sportiva sindicale sau 
de tineret. Astfel de Inițiative au fost 
nenumărate în ultimul an. Elo s’au în­
registrat cu deosebire în mediul rural și 
în centrele provinciale mici, unde torurile 
noastre sportive au pătruns mal puțin. 
Cu sprijinul moral politic și material pe 
care Partidul șl Guvernul îl vor acorda 
acum, prin Intermediul Comitetelor Pro­
vizorii, aceste Inițiative de joș trebuie să 
la un mare avânt. Iată, vom oferi exem­
plul bun de urmat al tinerilor muncitori 
din Călărași, care au transformat în te­
ren polisportiv un maidan plin cu gunoaie 
șl bălării. Cu munca lor din orele libere, 
el au curățat terenul, l-au nivelat, au a- 
dus nisip șl sgură, au construit o pistă 
de alergări, gropi' de sărituri, teren de 
volley Acum, pe fostul maidan din veci­
nătatea canalului Borcea se reunește în 
flecare Duminică, în număr din ce In ce 
mal mare, tineretul muncitor din călă­
rași.

Noi cunoaștem însă șl exemplul negativ 
ale unor cercuri sportive unde nu a exis­
tat o preocupare continuă pentru desvol- 
tarea sportului.
au fost lăsate în paragină sau au fost 
folosite pentru alte scopuri. Iată, bună, 
oară, la Slghet, unica sală de gimnastică 
a orașului e folosită ca depozit de către 
societatea Romcereal; două stadioane din 
Reșița au fost transformate în depozite 
de fier; Societatea Generală de Gaz șl 
Electricitate din București a transformat 
sală de gimnastică tn birou; „Buletinul 
Oficial” a amenajat o legătorie în sala 
sa de sport din str. Gutenberg; sală de 
sport a S.T.B din calea Dprobanților a 
devenit garaj; sala ,,înainte" din calea

Unde terenuri existente

calea Dprobanților a

c. a.

șerban Vodă, una din puținei» skll unde 
se puteau juca matchuri de volei șl bas­
ket In timpul iernii, a primit o altă des­
tinație. La Galați, un frumos bazin de 
înot, stricat în retragere de ura nemțeas­
că, n’a mai fost reparat.

Acestea nu sunt singurel» cazuri. Ad­
ministrațiile comunale urbane șl rural» 
dispun de loturi de teren destinate ame­
najării unor instalații do tir și de sport. 
Marea majoritate a acestor terenuri nu 
sunt utilizate. Cele mal multe dintre ele 
sunt pline cu bălării, acolo unde nu au 
fost însămânțate Institutul Politehnic din 
Timișoara a dărâmat poligonul de tir, pen­
tru a mări spațiul arenei de football.

Iată, așadar, cât de justă este hotărîrea 
Biroului Politic ‘ - ‘ - -
ceeace privește 
sportive. Iată că 
găsi o rezolvare 
șl instalațiile existente dar părăginlte sau 
sustrase rostului lor inițial, vor fl redate 
folosinței sportivilor. Rolul Comitetelor 
Județene pentru cultură fizică șt sport de 
pe lângă comitetele Provizorii șl al res­
ponsabililor sportiv! din cadrul Comite­
telor Sindicale ale întreprinderilor, este 
esențial în ducerea la bun sfârșit a sar­
cinii trasată de Partid, pentru înzestrarea 
tineretului muncitor cu locuri propice 
pentru o continuă șl rațională activitate 
sportivă.

Programul ultimei etape 
a Diviziei A. în Capitala

Cel o trei matchuri ale ultimei etape a 
diviziei naționale A. programate în Ca­
pitală, se 
program:

al C. C. al P.M.R. în 
instalațiile și terenurile 
această problemă poate 
parțială dacă terenuri!»

vor desfășura dirpâ următorul

ORA
ORA

SAMBATA 9 IULIE
Metalul — C.F.R. Cluj 
Dinamo — C.F.R. Timișoara

18:
18:

DUMINICA 10 IULIE
14.15: Grivița CER — Astra MorenlORA

(în cadrul Diviziei E).
ORA 16.15: Finala Campionatului Națio­

nal de juniori.
ORA 18: c.F R. București

’A'
Matchul petrolul — CSUC a fost 

nat

I.T.A.

pentrn 17 Iulie, tot la Cluj.

ampsoană
mstrîeloaSâ «I® tenâs

In finala campionatului districtual de 
tennis Eva Stăncescu b dispus cu ușurin­
ță de Irina Todorowskl, speranța tennlsu_ 
iul femenin. Stăncescu a prestat acelaș 
joc sigur, iar Irina Todorowskl a 
strat din nou 
mingi extrem 
altele extrem 
a fost 6-3 6-0.

marele ei talent, 
de spectaculoase și 
de ușoare. Scorul

Cincî nouî

amâ-

demon- 
reușlnd 
greșind 
partidei

SCHMIDT, CARALULIS — G. VIZIRU, 
M. VIZIRU 6-1, 6-3, 6-0.

Finala de dublu domni a revenit comod 
perechei Schmidt. Caralulis care a dispus 
de frații Viziru cu scorul de 6.1, 6-3, 6-0. 
învingătorii au condus tot timpul și au 
dovedit din nou că formează indiscutabil 
cea mal bună echipă de dublu.

Astăzi la orele 15.30 se dispută finala de 
simplu băeți între G. Viziru și Cobzuc.

recorduri de înot
Erl după amiază a avut loo la Ștrandul > Elena (Constr.) 2, 22, 2 rec. nat. junioare si

Tineretului un concurs de înot, în vede­
rea selecționări! echipei Capitalei, pentru 
„Cupa celor 14 orașe". Sau înregistrat, cu 
această ocazie, cinci noul recorduri națio­
nale:

100 m. FLUTURE SENIOARE: Ștefănescu

Finalele campionatelor județene C. T. M
In întreaga țară finalele campionatelor Județene CTM s’au bucurat 

de un mare succes. Probele disputate au justificat, atât prin calitatea 
spectacolului cât și prin rezultatele 
zent în număr neobișnuit de mare.

Astfel, la Rădăuți, numărul de 1.500 
spectatori care au asistat la campionatele 
județene constituie un adevărat record 
pentru acest oraș. La Iași numărul spec­
tatorilor a fost de 4.000, la Mediaș, Tr. 
Mare, de peste 4.000. In comuna Frasin 
uncie au avut Ioc campionatele județului 
Câmpulung (Moldovenesc), a f<5St do față 
un mare număr de spectatori format din 
țărani muncitori și muncitori din fabri­
cile forestiere din împrejurimi. Be acelaș 
succes s’au bucurat competițiile județene 
CTM și în celelalte orașe din țară.

I.a Timișoara, concurenți! Gârlașîu șt 
Ștefănescu au alergat 100 m. plat în 11”6, 
Iar Sdden losîf din acelaș oraș a reușit 
să alerge 400 m. în excelentul timp 53”8; 
la Roman, Barbă Ecaterina a realizat pe 
800 <n. plat 2,48”; la Brașov juniorul Dă<- 
itescu a sărit în lungime 6.31 m. iar ju­
nioara Reineseh a sărit în înălț’mo 1,33 
m.; la iași juniorul fclciu Gavril a arun­
cat 12,25 m. în greutate; la Rădăuți Hâncu 
Rodită a obținut la suliță 21 m. iar la 
Mediaș la aceeași probă Cealneș Margare­
ta a realizat 28,69 m.; la Sibiu Gârleanu

obținute, interesul publicului pre-

Ion a alergat 169 m. în U”5, Iar la Tilr- 
gu Mureș Junioara Carmen Stăncescu a a- 
lergat 80 m. în 11”7 iar 509 m.

In cadrai concursurilor CTM 
semnarea campionilor grupelor 
județenei Ilfov ce urmează să 
Duminica viitoare campionii
două grupe, s’au realizat performanțe de 
seamă. Astfel, Olaru Vasile concurent la 
490 m. plat senior a reușit timpul de 54”6, 

:u Silvia 80 m. plat junioare 11’9, 
plat junioare tot 
1500 m. plat se- 

rcținut sunt 
țăran 
plasa

In 1,31”. 
pentru de-
3 șl 4 ale 
întâlnească 

pnme ier

Bălășe!
Diaconu r ola — 80 m. 
11”», I.ur.gu Ilie (MAN) 
niori 4.33”2. Demne de 
performanțele tânărului 
Dumitrache Santlu din 
cnre a realizat 2’10”S pe distanța 890 m. 
plat juniori și 4’32"7 pe 1500 m. plat.

Rezultatele competițiilor județene CTM 
din întreaga țară precum șl succesul de­
plin de care s’au bucurat aceste competi­
ții, sunt semne sigure ale desvoltării ne­
încetate a gustului pentru sport în rân­
durile tineretului muncitor dela orașe și 
sate. (Agerpres).

Ș>mKuicltor 
Domnești

CAMPIONATELE REGIONALE C.T.M.
Ia zilele de 9 și 10 Iulie a. e. se vor des­

fășura în toată țara campionatele rogiona- 
le CTM. 15 centre regionale notate mai joș 
vor găzdui acesie campionate.

1) C. LUNG MOLDOVENESC, campionii 
Județenelor: suceava, Bata, C. Lung si 
Roman.

2) DC ROBOT, campionii județenelor: Do. 
rohoi, Botoșani, lași, Rădăuți.

i) BACAU, campionii județenelor: Bacău, 
Vaslui Neamț, Putna.

4) TECUCI, campionii Județenelor: Te­
cuci, Bârlad și Fălciu.

r>) PLOEȘTI, campionii județenelor: Pra­
hova, Vlașca, Buzău și Ialomița.

6) TÂRGOVIȘTE, campionii județenelor: 
DâmliOvița, Argeș,’ Muscel și Teleorman.

7) SIBIU, campionii județenelor; Sibiu,

Brașov, Făgăraș șl Trei Scaun».
8) PETROȘANI, campionii județenelor: 

Alba, V. Jiului, Târnava Mică șl “ 
doara.

9) ARAD, campionii județenelor; 
Timiș Torontal, Bihor șl Reșița.

10) TG. MUREȘ, campionii județenelor: 
Mureș, ciuc, odorhei și Năsăud.

11) BRAILA, campionii județenelor: 
Constanța, Tulcea, R. sărat și Brăila.

12) CLUJ, campionii județenelor: Someș, 
Cluj și Târnava Mică.

13) LUGOJ, campioni! Județenelor: Se­
verin, Mehedinți, Caraș șl GorJ.

14) CRAIOVA, campionii județenelor: 
Dolj, Vâlcea, Olt și Romanați.

15) BAIA MARE, campionii județenelor: 
Baia Mare, Satu Mare, Maramureș și sălaj

Hune-

Arad,

s<t ioare.
60 m. LIBER JUNIORI: Popescu Gab. 

(CS'CA) 32, 6 rec. naț. (vechiul record Po­
pescu 33, 5).

Marchițiu (SFIPIA) 33, 2 rec. naț. egalat.
100 m. FLUTURE SENIORI: patrichi 

(CSCA) 1.18.8 rec. districtual (vechiul rec. 
Patrichi 1, 19, 0).

Beer (Constructori) 1, 31, 8 rec. național 
juniori (vechiul rec. Beer 1,32, 0).

In afara acestui concurs s’a mai jucat 
un match de selecție între echipele A șl 
B de polo ale Capitalei. Cea de a doua 
echipă a învins cu 5—4.

ECHIPA A: Precup-Vasfllu Cranja 
Radu, Velice, SzatmarI, Marinei.

ECHIPA B: lacobini-Conslantinescu, 
tulea — Slăveseu-Patrichl, Ferehcz. 
pescu

Pa. 
po-

*
Concursul continuă as-.ăz’ după amiază 

tot la Ștrandul Tineretului, începând dela 
orele 16.

BUCUR; STI-CLUJ 
LA î’gtas

Mâine, la Cluj, începe întâlnirea de 
tennis din cadrul „Cupei Federației", în­
tre reprezentativele sectoarelor Cluj șl 
București.

Echipa Bucureșttului pleacă astăzi spre 
Cluj, din ea făcând parte următorii: So_ 
nia Unanian. Irlna Todorovskl, Mariana 
Nlculescu, T. Grad, T. Ivan, st. Anghe- 
leseu, C. Chlvaru, I. Stăncescu, G. Aldea, 
A. Tuleș, C. Vasilescu și probabil V. Lă- 
zărescu. ,

Echipa Bucureștlului va Juca la Cluj în 
următoarea formație:

Simplu bărbați: T. Grad, T. Ivan, st. 
Anghelescu șl C. Chlvaru sau I. Stăncescu.

Dublu bărbați: Aldea - Anghelescu șt 
T. Ivan . I. stăncescu. ,

Simplu femei: s. Unanian și I, Todo. 
rovski.

Dublu femei: Unanian — Todorowskl
Dublu mixt: unanian - Aldea (Ivan) șl 

Todorovskl - Anghelescu.
Juniori: A. Tuleș șl V. Lăzărescu (M. 

Marian . C. PăunescU).
Junioare: M. Nlculescu.
Dublu juniori: A. Tuleș _ V. Lăză­

rescu.
Mixt juniori: M. Nlculescu
Copil: C. Vasilescu.
In zilele de 2 șl 3 Iulie s’a disputat la 

Tg.. Mureș, tot în cadrul „Cupei Fede­
rației", matchul Cluj — Tg. Mureș, care 
a revenit primilor cu 11 victorii la 6.

La EkwcihîJi
DOROHOI. (prin telefon dela core, 

rpondentul nostru L. Ropot). — Dăm 
mal jos rezultatele campionatelor ju­
dețene, obținute în cadrul CTM des­
fășurate în localitate:

80 m. plat fete: Tudose A.urica 11,6 
100

12,6,
11,9.

100
400

Ștefan 1,6,6; 
Vladima 59,8.

500 m. fete 
1,47,06.

800 m. bieți juniori: Cuțală Gh. 
2,29; seniori: Luța Nic. 2,23,4.
'1500 m. băeți juniori: Cuțală Gh. 

3,20,4; seniori: Hoda C-tîn 4,43,5.
3.000 m. juniori; Ballnt Adalbert 

10 34 2.
Lungime fete junioare: Tudose Au. 

rlca 4.70 m.; senioare; Dadoleunu El 
vira 3.60 m»
înălțime junioare: Grigorescu C. 1,23

Grenadă juniori: Luncă Gh. 50,70. 
seniori: Bronică Valerlu 57,10.

Greutate fete (junj): Dăscălescu 
Tudora 7,05; senioare: Dăscălescu 
Florica 13,20 m.

Greutate juniori: Ștefan Mircea 
12,40 m. seniori: Rabet Vasile 9,90 m.

Suliță fete junioare: Stan Iulla 
15,80 in.; senioare: Dăscălescu Flo­
rica 13,20 m-

Ștafetă 4x100 m fete: Dorohol 1,6,8, 
băeți: Dorohol 55,8.

4x3x2x100 m. (fete) Dorohol 3,8/10. 
înălțime băeți (juniori): Rach Io­

sif 1,43 m.; seniori: Crlstea Mlrcea 
1,48 m.

Lungime băeți (jun.): Ștefan Mlr­
cea 5,70 în., seniori: Rantes Romu. 
lus 5,85 m.; Costea Mircea 5,85 m.

Ștafeta 4x3x2x100 m. (băeți) Doro. 
hoi 4,14,1.

Gimnastică, fete: Dorohol — C. Sp. 
Școlăresc; băeți; Dorohol — C. Șco­
lăresc.

Handball: Dinamo — Dorohol
Volei: Avântul (funcț. part.) Doro- 

hoi.
Au asistat peste 1500 de spec­

tatori la concursul dintre plasele Vă­
dani, Dc.rohoi și Mihăîleni.

Organizarea a fost perfectă^ — și 
concursul foarte reușit. La început 
a vorbit tov. Roznescan secretar OSP
— iar la sfârșit s’au donat celor 
concurenți numeroase plachete 
diplome.

La Tg. SVIws-eș
TG. MUREȘ (prin telefon dela 

respondentul nostru R. Florea). 
In localitate s’au desfășurat campio­
natele județene din cadrul CTM. Au 
participat 537 concurenți din 12 plăși. 
Iată rezultatele obișnuite.

BĂEȚI Juniori:
100 m.: Bartha Bela — Tg. Mureș —
13.5.

400 m: Acs Carol — M.A. —■ 1,2.8/10
800 in.: Doja Vlîhelm Sân Geor- 

giu 2,32.8
1500 in.: Bartha Bela — Tg. Mureș

— 5,00.
3000 m.: Ciorap Tlrnofte — Reghin

10.46.5.
Lungime: Popescu Iosif — Deda — 

5,05 m.
înălțime Gali Gavril — Mureș —

1.50 m.
Greutate: Pop Alex. — Tg. Mureș— 

12,75 m.
Grenadă: Popescu Iosif — Deda —

51.50 m.
Băeți seniori:
100 m.: Veres Andrei — Tg. Mureș— 
12,4.

400 m.: Cojocaru Nic. — Tg. Mu- 
j-gș —— 2,1.6,4.

1500 m.: Florea Nic. — Tg. Mu­
reș — 4,53.
3000 m.; Coman Octavian — 

Mureș — 10,42.
Ștafetă 4x100: Tg. Mureș 50.
(Moghioroș, Pârvuî&scu, Soos, Va- 

ress).
Ștafeta 800x400x200x100

Mureș 3,55.
(Florea , Bndei, Moghioroș, Veress) 
înălțime: Halmaghy Emeric — Tg. 

Mureș — 1,60.
Lungime: Fabian Simîon — Tg. 

Mureș 6,05 m.
Greutate: Demeter Alex. — Tg. 

Mureș — 10,28.
Grenadă: Demeter 

Mureș — 63,80
Fete, junioare:
80 m.: Stănceanu 

Mureș — 11,7.
500 m.: Stănceanu 

Mureș — 1,31.
Lungime: Istvan Elisabeta — Tg 

Mureș — 3,81.
înălțime: Naghy Elena — Tg. Mu 

reș — 1,10 m.
Greutate: Busuioc Maria 

Mureș — 12,65 m.

m. plat 
seniori:

m. fete:
7R- plat

A. Tul»5.

O fază a cursei pe 1500 m. in cadrul concursului CTM. de pe Stadionul Tineretului

băeți (junț) Mill? Nic. 
Sîmionescu Vladima

Agapîe Elena 16. 
juniori: Ștefănescu

seniori: Sîmionescu

seniori: Trude Ligla

185
Șt

co.

Tg.

Ti>.

Andrei — T,g.

Carmen — Tg.

Carmen — Tg.

Tg.

Fete senioare:
100 m.; Hathazi Ecaterîna — 

Mureș — 15.
800 m.: Sime Marla Tg. 

reș — 2,49,5.
4x100 m.: Tg. Mureș 1,1, 4/10. 
(Stănceanu, Sime, Scos, Hathazi). 
4x3x2x100 m.: — Tg. Mureș 3,2.
(Sime, Stănceanu, Hajdu, Hathazi)-. 
Lungime: Nap Suzana — Toplița — 

3,60 m.
Greutate: Andreaș Elisabeta — Tg. 

Mureș — 7,40 m.
Suliță: Nemeth lolanda — Topil- 

ța — 20,90 m.
Gimnastică: băeți — Tg. Mureș — 

8,67 pct.
Gimnastică: fete — Tg. Mureș — 

8,37 pct.
Wolley băeți: Tg. Mureș, Wolley 

fete: Tg. Mureș.
Handball băeți:

ball: fete Toplița.
In urma acestui 

mentul general pe 
torul:

Tg. Mures 1.030 pct. 
MirOcurea Miraj 425 pct. 
Toplița 370 pct.
Sân-Ghcorghiu de pădure 
Reghin 140 pct.
Deda 110 pct.
Ricin 95 pcț.

Tg. Mureș,

concurs
plăși este

Tg.

Mu-

hand-

clasa.
urmă ■

8.
9.

10.
11.

Mure? 80 
Teacă 50 
Sovata 30 pct. 
Band 30 pct.

12. Curghiu fără puncte.

In județul Câmpulung- 
Rlalctoirenesic

Pentru a populariza sportul tn ma­
sele largi ale tineretului muncitor dela 
sate, județeană O.S.P. Câmpulung 
Moldovenesc a luat inițiativa de a or­
ganiza concursurile județene din ca­
drul „Cupei Tineretului Muncitor1', în 
comuna rurală Frasin, un important 
centru de muncitori din industria to- 
restiră. Este pentru prima oară că 
tinerii din județul nostru din uzine, din 
fabrici, tineri săteni, elevi, studenți și 
armată, au posibilitatea să se întâl­
nească pentru a-și disputa întâietatea 
în sport.

Cu largul sprijin al Partidului ?i al 
. ........................  “ șl cu 

Stat

DCt. 
pct.

HAIDAL’ GH. GHEORGHE, Țodlrenl,
Botoșani, pierdut carnet joîer 300/941 
eliberat Miliția Botoșani. 5988

Consiliului Sindical și U.T.M. 
concursul întreprinderii de 
I.P.E.I.L., tineretul sportiv din toate 
satele și orășelele noastre a putut lua 
parte la aceste concursuri județene.

Atmosfera de înfrățire care a dom­
nit pe stadionul sportiv între tfaeretul 
muncitor și cel studios, este un exerm 
piu viu că linia trasată' da Partidul 
Muncitoresc Român—do a creia spor, 
tul de mase, de a da posibilitate tine, 
retului să facă sport — a reușit pe 
deplin.

La concurs au luat parte muncitor! 
dela minele lacobenf, cari prin compor­
tarea lor pș terenul de spoct șl-au a- 
tras simpatia publicului spectator. Ast­
fel, studenții dela Silvicultură <ffin 
Câmpulung, chiar când echipa minieri­
lor din lacobenl susținea jocul 
vollej’ contra echipei studenților, 
susținut călduros pe minieri.

Fanfara minerilor din lacobenl

de
l-a

______  a 
contribuit în mare măsură la desfășu­
rarea sărbătorească a acestor concur, 
șuii, la care au luat parte 345 con­
curența și au asistat peste 1000 spec­
tatori.

Rezultatele tehnice au fost mulțu­
mitoare ținând seamă de faptul câ 
mare parte din concurenți au început 
să practice sportul cu ocazia „Cupei 
Tineretului Muncitor'1.

Concursul a avut Insă și părți ne­
gative. Sindicatul Lemn Forestier din 
Fi'âsin nu a Îngrijit din timp instala­
rea megafoanelor pe stadion; arbitra­
jul la jocurile de handbal dintre echi­
pele de fete din Gura-Humorului și din 
Câmpulung—arbitrat de tov. Covig-L- 
a lăsat mult de dorit.

Iată câteva rezultate tehnice:
Ștafeta 8O0x4O?x2CWx! 00

f.P.E.I.L. Câmpulung 
U.T.M. Vatra-Dornei 

U.T.M. Frasin 
Ștafeta 4x100

I.P.E.I.L. Câmpulung
U.T.M. lacobeni 
U.T.M. Moldovita 
U.T.M. - • -

GIMNASTICA. FETE: Școala 
gogică Gura-Rumorului.

BĂEȚI: Liceul Mixt Câmpulung.
WOLLEY. FETE: Liceu! Mixt 

pulung.
BĂEȚI: C.S.U. Câmpulung.
HANDBALL. BĂEȚI: 

pulung.
FETE:

1.
2.
3.

I.
2Q •J.
4. Vatra-Dornel

c.s.u.

4.12
4.58
8.15

0.53
0.54
0.55
0.58

Peda-

Câm-

Câm-

Liceul Mixt Câmpulungț
Ț1GANIUC CONSTANTIN 

corespondent

Slat Boa s’a jucatLa Slatina s’a jiscat 
prâmwl match de hand 

ball
Deși atletismul la Slatina nu da. 

tează decât de anul trecut din CUT 
totuși și-a atras atâția admiratori 
încât tribuna a fost neîncăpătoare, 
spectatorii fiind nevoiti să stea și în 
picioare.

Dacă ținem seamă de faptul că 
atletismul se practică la noi de foar­
te puțin timp, putem spune că re. 
zultatele obținute 
toare. Iată

100 M.
12” 1/10: 
2’04” 5/10; 
4'26” 4/10;
9’46”;

sunt mulțumî- 
câteva rezultate tehnice: 
BĂEȚI: Tu dop Virgîl

800 M.: Ciutacu Ștefan 
1500 M.: Dobre Gh.

3.000 M„: Ciutacu Ștefan
LUNGIME : Scarlat Teodor 

6.13 m., ÎNĂLȚIME: Vlad Vasile 
1,58 m. Cu ocazia CTM s’a disputat 
ia noî și primul match de handball

AVRAM LAZAR ?I Berta Aram, Pitești 
Str. Egalității 1, pierdut fișa Imobil Nr. 
2, înregistrată 3171/942, cartea imobil 
819/939 proprietar Stan Clurca.

ION ION, St. Oprea, com. Albota-Ai- 
geș, pierdut Buletinul Populație 168/947 
eliberat Primăria Albota.

5988

BUDAC MAXIMILIAN, Carta, jud. Fă­
găraș pierdut permis bicicletă 1050 eli­
berat Făgăraș. 5988

BARBIERU ANA, Reșița, pierdut Bu­
letinul Populație. 5988

BLEDEA ANA, pierdut Buletinul Popu- 
ație 30192 eliberat Miliția Reșița.

5988

BRADLER ECATERÎNA, Reșița pierdut 
Buletinul Populație 3122/949.

5988

BEATRICE CAROLINA, Constanța, 
Str. Pandurului 20, pierdut cartea imo­
bil 71, Constanța. 5988

BALEANU VICTORIA, Tr. Severin, 
pierdut Buletinul Populație 14877/561/ 
1948. 5988

CONSTANTIN ȘERBAN, Focșănei Bu­
zău, pierdut biletul proprietatea unul 
cal, vizat numele Virgil Bodeanu.

5988
CSAMAS ELISABETA, Alba-lulla Str. 
București 26, pierdut carnetul pensie 
112537/946 eliberat Ministerul d« Răs- 
boi. 5988

COSTRANUC PROFIRA »l Mueea 
Constantin, Reșița pierdut Buletinul 
Populației 19209 eliberat Reșița.

6988
CORPAȘ PETRU, Reșița pierdut Bule­
tinul Populație 86538/948.

5988

CONSTANT1NESCU TEODOR, pierdut 
Buletinul Populație eliberat Miliția 
Târgoviște. 5988

CUP. SOFONE, pierdut Buletinul 
Populație eliberat Circa 36 București.

5988
CONSTANTIN ȘERBAN, Sighișoara, 
pierdut Buletinul Populație 873/948 eli­
berat Miliția Roman. 5988

CONSTANTIN GHIAȚA, Tr. Severin, 
Bd. Tudor Vladimirescu 135, pierdut 
Buletinul Populație 6409/943 eliberat 
Miliția Tr. Severin. 5988

DUMITRIU PANAIT, Constanța, pier­
dut Buletinul Populația 19742 eliberat 
Constanța. 5988

DIACONU SARA, pierdut Buletinul 
Popuație eliberat Miliția Târgoviște 

5988

DUMITRESCU PETRE, pierdut Buleti­
nul Populație 5162/943 eliberat Miliția 
Târgoviște. 5988

EUFROSINA PETRE, pierdut Buletinul 
Populație 14974/946 eliberat Miliția 
Târgoviște. 5988

ELENA UNGUREANU, pierdut Buleti­
nul Populație eliberat Miliția Târgoviște 

5988

ELZA GHELZINGER, Tr. Severin, 
pierdut Buletinul Populație.

5988
FLORICA DUDEA, Tr. Severin, Str. 
Saidac 17, pierdut Buletinul Populație 
eliberat Miliția Tr. Severin.

5988

FEIGA MATEȘ, Str. Ana lpătescu, 
Fălticeni, pierdut cartea imobil 1201.

5988

GAȚAN TEODOR, pierdut Buletinul 
Populație 1195/947 eliberat Miliția 
Bistrița. 5988

GH. PETRESCU, Ghiojdu Mare, Buzău 
pierdut autorizația 3670 cazan țuică.

5988
HUBIAN ECATERÎNA, pierdut Buleti­
nul Populație 29844/948 eliberat Reșița

HENING SARA, com. Cloașteri, pierdut
Buletinul Populație 6/28/949 eliberat 
Primăria Cloașterf, Târnava Mare.

5988i......... — ■ .
HOLȚBERGHER EREM1A, Dej, Stra­
da Rozelor 3, pierdut Buletinul Popu­
lația 5240/948 eliberat Militia Dej.

5988

RADIO
Joi 7 Iulie 1349

RADIO ROMANIA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I
6.00: Ora exactă; Radio Jurnal;-------- , 6.15:

Ora exaclâ; Muzică (discuri); 6.20: Gim­
nastică; 6.30: Ora exactă; Muzică (discuri) 
RADIO BUCUREȘTI I

7.00: Ora exactă. Muzică (discuri). 
RADIO ROMANIA ȘI RADIO

BUCUREȘTI I
7.30: Ora exactă: citirea articolului de 

fond din ziarul „Scânteia"; 7.40: Muzică 
(discuri); 8.00: Qra exactă.

8.00—8.15: Postul pe 32,4 m. Emisiune 
pentru Radiodifuziunea 'sovietică.
RADIO ROMANIA Șl RADIO 

BUCUREȘTI I 
13.00: Ora exactă; 13.02: 

gramului de a doua zi; 
ușoară (discuri).
RADIO BUCUREȘTI II

13.00: Ora exactă; Opere 
rate de folklor (discuri); ... ___
muzicii populare românești (discuri);' 14.00 

clasice

Rezumatul pro_
13.07: Muzică

muzicale inspl
13.15: Artiști al

5988

ICHIMESCU VASfLE, Platra-Neamț, 
pierdut legitimația D. G. M. 19891 și 
diferite acte. 5988

IORDAN SLAVU Corn. Model-Ialomlța, 
pierdut Buletinul Populație eliberat 
Primăria Model-lalomița. 5988

ION T. MIHALACHE, Runcu-Argeș, 
pierdut autorizația cazan fabricat țuică, 
eliberat Ministerul Finanțe Nr. 80062 
1931. 5988

IOAN M. E. BOBEICA, pierdut autori­
zația cazan țuică 80062/941 com. So- 
tanga-Târgovîște. 5988

IONESCU ELENA, pierdut Buletinul 
Populație eliberat Miliția Târgoviște.

5988
ION STANGA, Tr. Severin, pierdut
Buletinul Populație. 5988

JURCU SIMION, Constanța, Flămânda
10, pierdut cartea ..nobil eliberată Mi­
liția Constanța. 5988

MARIA BREBENARU, Tr. Severin, 
Str. Calomfirescu 164, pierdut Buleti­
nul Populați® eliberat Milîtia Tr. Seve­
rin. i 5988

MARIA CH1R1ȚESGU, Tr. Severin, 
pierdut Buletinul Popufațtej eliberat 
Miliția Mehedinți. 5988

MARIA PASCARU, derdhrt Buletinul 
Populație eliberat FiîtlceM.

5968

MEMET OSMAN, Constant- pierdut
Buletinul Populați» 19014 eliberat Mi­
liția Constanța și actul de naștere.

6988
MUREȘAN ION, Rețft®. pfer&t Bule­
tinul Populația 27876/948.

59S8

MIHOG ANA. Petrii» Str, Vasile Luca,
Hunedoara, pierdut Buietln Populație 
5157 eliberat Primăria Petrfla.

5989

MARDARE GHEORGHE, Pitești, Str.
24 Ianuarie 5, pierdut Buletinul Popu­
lație 2490/945 eliberat Miliția Pitești.

5988

NICOLESCU GHEORGHE, Circul Kra- 
teyl, Pitești, pierdut cartela alimente, 
055069/949, eliberată Sindicatul Artiș­
tilor Timișoara. 5988

NIC1U 1OSEF, Alba-lulla, Str. 6 Mar­
tie 1945 Nr. 8, pierdut Buletinul Popu­
lație 7843/943 eliberat Miliția Alba- 
Iulia. 5988

NICOV1CI AUREL, Reșîțs pierdut Bu­
letinul Populație 86502.

5988

NICOLAE DUMBAZU, Str. Plevnel 161 
Călărași-Ialomița, pierdut cartela ali­
mente tip D-1234964 Iulie-August- 
Septembrie. 5988

NIȘULESCU DORIN si M 
stanța, pierdut Buletinul 
14700, eliberat Constanța.

ii Marla, Con-
1—1 Populație

5988

NECULA SIMION, pierdut Buletinul 
Populație eliberat Primăria IVoinești.

5988

NICOLAE ION PRUNACHE, pierdut 
autorizația cazan țuică 80062/931 elibe­
rat corn. Glodeni. 5988

POPARASCU EMILIA, Făgăraș, pier­
dut peimis bicicletă 1210 eliberat Mili­
ția Făgăraș. 5988

PETRE GH. ANDREI, pierdut autori­
zația cazan țuică 382 corn. Aninoasa.

5988

PETRE GH. TANESCU, Tr. Severin, 
pierdut Buletinul Populația eliberat 
Primăria Gruia-Alehedinți.

POPA IOAN, Șinca-Nouă, Făgăraș, 
pierdut permis bicicletă 1772 eliberat 
Miliția Făgăraș, 5988

RICHARD ALBERT Constanța, 
Pandurului 30, pierdut cartea 
69, eliberată Constanța.

Str. 
imobil

5988

RAC1NSCHI MARIA, Constanța, pier­
dut Buletinul Populație 9004 eliberat 
Constanța. 5988

SUNICA EUGEN, Reșița pierdut Bule­
tinul Populație 34995/948.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.-

190 p.

Ciclul: Capodoperile muzlcei 
idscurii.
RADIO ROMANȚA ȘT RADIO 

BUCUREȘTI I 
13.15: Muzică instrumentală (discuri):

13.25: Revista presei; 13.30: Emisiune mu­
zicală pentru copii; 14.00: Orchestra iliuță 
Rudărean»
RADTO ROMANIA. RADIO BUCUREȘTI I 

ȘI RADIO BUCUREȘTI II 
14.30: O’ra exactă; Radio Jurnal.

RADIO ROMANȚA ȘI RADIO 
BUCUREȘTI I

14.45: ciclul ,.Cântecul Revoluționar"; 
14.57: Buletin meteorologic; 15.00: Muzică 
de cameră; Quartetul op. 18 în sol major 
de Beethoven; 15.33: Ora exactă.
RADIO

14.45: 
exactă.
RADIO

BUCUREȘTI I
18 00: Muzică ușoară
exactă. Varietăți sovietice; 18.30: i 

de limba rusă.
RADIO BUCUREȘTI I

19.00: Muzică populară românească șl 
sovietică (discuri); 19.10: Carnet Cultural; 
Cronica dramatică de Liana Maxy șt Bu­
letin șahist; 19.25: Muzică populară ro­
mânească șl sovietică (discuri),
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I 
ȘI RADIO BUCUREȘTI H

19.30: Muzică populară românească (disc) 
19.35: Universitatea Radio; 19.46: Un eân 
tec de maso.
RADIO BUCUREȘTI II

19.50: Ansambturl sovietice (discuri); 
20.30: Muzică ușoară (discuri); 21.00: Co­
rul Radio dlrlj. de Prof. Dumitru Botez 
(magnetofon); 21.30: Muzică variată (disc.). 
RADIO ROMANIA, RADIO BUCUREȘTI I

ȘI RADIO BUCUREȘTI H
22.00: Ora exactă. Radio jurnal.

BUCUREȘTI II 
Muzică ușoară (discuri); 15.00: Ora

ROMANIA ȘI RADIO

(discuri); 15.00: Ora
Curs

5988
SPERLEA C. CONSTANTIN, Tr. Seve­
rin, pierdut Buletinul Populație 388640 

5988

SCH1RFF IOANA, pierdut Buletinul 
Populație 961 eliberat Militia Reșița.

5988

SOOS MARIA, pierdut Buletinul Popu­
lație 22506/946 eliberat Miliția Tg. 
Mureș. 5988

TRAIAN ANTON, Călărași, Str. Cire- 
șoaia 11, pierdut Buletinul Populației 
1844/942 eliberat Militia Călărași.

5988

TODOR DIMA, Constanța, pierdut Bu­
letinul Populație 30219 eliberat Con­
stanța. 5988

VOICU MARIN, Pitești, Str. Pctru-
Rareș 32, pierdut Buletinul Populației 
113635/943 elibeat Miliția Pitești.

5988
VASILESCU NICOLAE, Ocnele-Mari, 
Vâlcea, pierdut Buletinul Populație 
445/948 eliberat Ocnele Mari.

. .6988
ZORA DRAGOMIR, pierdut Buletinul 
Populație eliberat Miliția Târgoviște.

5988
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TIMPUL LUCREAZĂ PENTRU CE! CE APĂRĂ IN MOD LEAL Șl CINSTIT
INTERESELE OAMENILOR MUNCII DIN

CONTINUAREA RAPORTULUI PREZENTAT DE V. V. KUZNEȚOV LA CEL DE AL DOILEA CONGRES

LUMEA ÎNTREAGĂ
AL FEDERAȚIEI SINDICALE MONDIALE

Federația noastră a luptat și 
luptă neobosit pentru consolida­
rea și lărgirea rândurilor ei. In 
cursul perioadei pe care o exami­
năm, numeroase organizații sin­
dicale naționale s’au alăturat 
FSM, printre care Federația sin­
dicatelor libere germanie și sin­
dicatele din Japonia. Remarcăm 
cu satisfacție citind raportul co­
misiei de validare că, în ciuda 
faptului că fruntașii câtorva or­
ganizații sindicale au reușit să 
retragă aceste organizații din 
FSM, NUMĂRUL MEMBRILOR 
FSM ESTE ACUM MAI MARE 
DECÂT A FOST LA PRIMUL 
CONGRES MONDIAL AL SIN­
DICATELOR DELA PARIS.

Un an după Congresul mondial al 
sindicatelor dela Paris, în Septembrie 
1946, biroul executiv al Federației noa­
stre a adoptat la sesiunea din Washing­
ton o rezoluția cu privire la „stabilirea 
unei păci trainice”. Această rezoluție, 
care este de mare importanță și astăzi, 
spune: „Oamenii muncii observă cu
îngrijorare ca coaliția națiunilor iubi­
toare de pace, care a constituit baza 
victoriei în război, nu a putut menți­
ne soliditatea și unitatea care sunt 
necesare pentru stabilirea unei păci 
trainice. Mai mult decât atât, oamenii 
muncij sunt neliniștiți de faptul că în­
frângerea militară a puterilor fasciste 
nu a fost însoțită de o luptă hotărîtă 
pentru extirparea fascismului, indife­
rent unde și sub ce formă apare1*.

Biroul executiv a adresat un serios 
avertisment elementelor ce pregătesc o 
nouă agresiune care, după cum s’a sub­
liniat în rezoluție, „fâlfâe aceleași dra­
pele ideologice ca fascismul și nazis­
mul’’. încă de pe atunci biroul execu­
tiv a cerut guvernelor țărilor membre 
ale Națiunilor Unite să revină la politi­
co de prietenie și colaborare interna­
țională, a făcut apel la oamenii muncii 
din toate țările să lucreze pentru pace.

FSM a apărat cu consecvență drep. 
turile și libertățile sindicale și a salvat 
dela represiuni sângeroase numeroși frun 
tașî ai clasei muncitoare. In acelaș 
timp FSM a dus o campanie în mase 
împotriva regimului franchist din Spa­
nia, a mob'lizat milioane de oameni al 
muncii în lupta împotriva fascismului 
și a celor care doresc să-1 reînvie.

Deasemeni, Federația a deptis toate 
eforturile în vederea demilitarizării și 
refacerii democratice a Germaniei și Ja­
poniei, înlesnind crearea și unificarea 
sindicatelor democrație din accbtei 
țări, arătând rolul lor important în 
lichidarea rămășițelor fascismului și 
militarismului.

Cu toate acestea, FSM nu a Izbutit 
sa îndeplinească toate sarcinile care 

’ i-au fost atribuite în hotărîrile luate 
b conferința dela Londra, precum și la 
Congresul dela Paris. Aceasta s'a dato­
rat activității fruntașilor consiliului ge­
neral a] Congresului Sindicatelor Brita­
nice și ai CIO din Statele Unite.

încă din primele zile ale existenței 
Federației, ei au sabotat măsurile me­
nite să îmbunătățească nivelul de trai 
al oamenilor muncii, să apere drepturi­
le și libertățile democratice și să con­
solideze unitatea internațională a clasei 
muncitoare.

In cele in urmă Deakin și Carey au 
încercat în Ianuarie 1949 să lichideze 
Federația. Eșuând în această încercare, 
scizioniștii au anunțat retragerea din 
FSM a sindicatelor pe care le repre» 
zentau. Atitudinea lui Deakin și Carey 
confirmă odată mai mult că ei nu au 
slujit și nu slujesc clasa muncitoare ci 
pe dușmanii clasei muncitoare.

■Prebui-e subliniat că nu este nimic 
nou sau surprinzător în aceasta. Agen­
ții capitaliștilor din sânul mișcării mun­
citorești au încercat întotdeauna să 
spargă rândurile clasei muncitoare;, 
să-i răpească posibilitatea de a crea și 
de a întări o organizație unită și demo­
grafică. In trecut această politică tră­
dătoare de dreapta a avut drept efect 
faptul că clasa muncitoare s’a găsit lip­
sită de unitate în ajunul celui de-al 
doilea război mondial și nu a putut o- 
pune agresorilor fasciști și patronilor 
lor un front unit al poporelor iubitoa­
re de pace.

Istoria trădării clasei muncitoare de 
către conducătorii CIO și Consiliului 
Sindicatelor britanice, pentru a nu vor­
bi încă de conducătorii AFL, este repe­
tată astăzi. Actuala politică a condu­
cătorilor reacționari ai sindicatelor an­
glo-americane se reduce ia refuzul lor 
complet de a apăra nevoile de zi de zi 
ale clasei muncitoare, refuzul de a a-

păra pacea șl de a lua perte la mișcarea 
pentru pace, slujirea directs a ațâțăto­
rilor la război.

Deakin și Carey dau informații false 
și necinstite oamenilor muncii In legă­
tură cu activitatea Federației, înșelând 
în mod josnic marea masa a membri­
lor sindicatelor, căutând să ascundă 
activitatea lor scizionistă. Adevărul va 
ieși însă la lumină; clasa muncitoare 
trebuie să știe și va ști adevărul.

Prin retragerea 60s* ctln 
rânduri!® Federației Sin­
dic ia6e fttandsale, c©ndis­
cat orii Sindicatelor bri­
tanice și ai CIO din USA 
au comis cea mai grawă 
crimă în fatȘa eiasei mun­
citoare din întreaga lu­
me, acționând' în această 
împrejurare potrivit in­
strucțiunilor direct® ce 
le-au fost date de cercu­
rile con ducătoare di n Ma­
rea Britan ie șl Statele 
Unite.

Deakin, Carey, Tewson și Kupers, au 
încercat să pună capăt activității FSM 
șl au declarat că Federația ar fi vino­
vată de faptul că nu s’a ajuns la nici un 
acord cu secretariatele industriale in­
ternaționale și că acesta ar fi fost mo. 
tivul retragerii lor din FSM. Aceasta 
este o calomnie îndreptată împotriva 
Federației.

Cine, dacă nu conducătorii sindicate­
lor anglo-americane, a îndemnat pe 
conducătorii sindicatelor din zonele oc. 
cidentale ala Germaniei să desmembreze 
Germania, să lupte împotriva mișcării 
pentru unitatea sindicală națională, 
mișcare care se manifestă din ce în ce 
mal puternic în toate zonele?

Cine, dacă nu conducătorii Congre­
sului Sindicatelor britanice a sprijinit 
grupul scizionist al așa numitelor 
„sindicate independente de opoziție” 
dela Berlin care au devenit o unealtă 
activă a autorităților de ocupație anglo- 
americano-franceze pentru puneTea în 
aplicare a politicii îndreptate împotriva 
transformării Germaniei într’un stat 
democrat iubitor de pace? O asemenea 
politică nu este în nici un caz în In­
teresul clasei muncitoare, care luptă 
pentru o soluționare justă a problemei 
germane în spiritul păcii șl securității 
generale.

Deasemenea, să examinăm problema 
ajutorului acordat tinerei mișcări sindi­
cale din Asia și Africa.

Cine, dacă nu conducătorii Congresu­
lui Sindicatelor britanice și CIO au îm­
piedicat convocarea Conferinței sindi­
catelor din țările asiatice, care fusese 
propusă încă la Congresul dela Paris? 
Conducătorii Congresului Sindicatelor 
britanice și ai CIO au împiedicat Fede­
rația de a da un ajutor real sindicatelor 
din țările coloniale în lupta lor plină de 
avânt împotriva sclaviei coloniale, toc­
mai pentrucă ei sprijină politica impe­
rialistă a guvernelor lor

Este oare întâmplător faptul că con­
ducătorii sindicatelor anglo - americane 
s’au grăbit să recunoască Congresul 
pseudo-sindicatelor, creat de guvernul 
monarho-fascist din Grecia, fn timp ce 
Confederația Generală a Muncii din 
Grecia, creată pe baze democratice, a 
fost lichidată iar conducătorii ei ares­
tați, secretarul său general Paparigas 
asasinat în mod bestial, iar zeci de frun­
tași ai sindicatelor zac în închisori și 
lagăre de concentrare?

Este oare întâmplător că Deakin, 
Tewson și Carey s’au declarat împo­
triva salariului egal la muncă egală 
pentru femei și pentru muncitorii din 
țările coloniale, împotriva acordării de 
drepturi egale acestora?

Ce pot aștepta muncitorii din partea 
AFL, CIO și Congresul Sindicatelor 
britanice care s’au declarat împotriva 
curagioasei greve generale a minerilor 
francezi din Octombrie-Noembrie 1948? 
Minerii au pornit cu toți la luptă pentru 
satisfacerea revendicărilor lor juste 
economice, pentru apărarea drepturilor 
lor sindicale. Conducătorii sindicatelor 
anglo-americane au interzis membrilor 
sindicatelor din țările lor să strângă 
fonduri în vederea ajutorării minerilor 
francezi, iar acolo unde asemenea fon­
duri au fost strânse ca de exemplu în 
districtele minere din Marea Britanie, 
Deakin, cu ajutorul guvernului, a îm­
piedicat trimiterea acestor fonduri gre­
viștilor. Mai mult decât atât, Deakin 
și Carey, au cerut fățiș zdrobirea miș­
cării greviste și au salutat expedițiile 
de pedepsire trimise de ministrul fran­
cez Jules Moch, așa numit „socialist’’, 
expediții depe urma cărora minerii au 
avut mult de suferit.

ascundă a 
țările lor 

din lumea

Alăsurile de represiune luate de clica 
dela conducerea Congresului Sindica­
telor britanice și CIO împotriva ele­
mentelor progresiste din rândurile sin­
dicatelor din Marea Britanie, Statele 
Unite și Canada, care condamnă activi­
tatea scizionistă anti-muncitorească a 
acestor conducători și cere colaborarea 
cu FSM — de exemplu măsurile luate 
împotriva minerilor din Scoția, îm­
potriva Consiliilor sindicatelor din 
Londra, Lancashire și Cheeshire, împo­
triva sindicatelor progresiste din Statele 
Unite și Marea Britanie, __ toate a-
cestea constituie dovezi ale caracterului 
anti-muncitoresc, și anti-democratic al 
activității scizioniștilor.

Scizioniștii vor să 
tăt muncitorilor din 
cât și muncitorilor
întreagă faptul că ei acționează 
conform ondinelor primite din 
partea guvernelor imperialiste. 
Totuși, este imposibil să se as­
cundă că Deakin si Carey du 
primit instrucțiuni ample din 
partea ministerului d\: interne 
britanic șî departamentului de 
stat american în legătură cu 

modul în care eî urmau să pa­
ralizeze activitatea FSM sau s’o 
lichideze.

Trebue să reamintesc Congre­
sului în legătură cu aceasta că 
la începutul anului 1948 în pre­
sa mondială a apărut o știre în 
legătură cu conferință ce a avui 
loc la New York la mijlocul lui 
Decembrie 1947 în cadrul căreia 

a fost elaborat un plan al con­
spirației împotriva FSM. La a- 
ceastă conferință au luat parte 
fruntași 
tant al 
externe

La ac-astă 
este d« cea 
guvernul laburist și în primul 
Bevin însuși să ceară 
sindicatelor să folosească plan ;1 Mar­
shall în vederea scindării FSM. Se știe 
că în urma presiunilor exercitate de 
Bevin, reprezentanții Consiliului Gene­
ral al Congresului Sindicat lor britanice 
au început să pună imediat în aplicare 
planul trădător de spargere a unității 
sindicale mondiale. Îndemnați de stă­
pânii lor, Deakin și Tewson s’au grăbit 
să pornească la luptă împotriva FSM, 
fără să.și precupețească eforturile.

Ei s’au străduit să facă tot ce li s’a 
ordonat. Rezultatele sunt bine cunos. 
cute. Nu este vina scizioniștilor anglo- 
americani că încercările lor de lichidare 
a FSM nu au dat nici un rezultat. NU 
NUMAI El ȘI-AU GREȘIT CALCU­
LELE, CI ȘI STAPAN1I IOR.

Ei nu au vrut să recu­
noască faptul că wem.u- 
rile s’au schimbat- Clasa 
muncitoare a crescut din 
punct de vedere politic și 
a învățat mult. Ea știe că 
astăxî, când, monopolu­
rile capitaliste au des- 
lănțuit. ofensiva împotri­
va drepturilor și libertă­
ților vitale ale oameni­
lor muncii, când amenin­
țarea unei noui crixe e- 
eonomice, care va fi su­
portată în întregime de 
muncitori, se apropie, a- 
stăai. când imperialiștii 
formează blocuri agresive 
și ațâță din nou la război, 
unitatea oamenilor mun­
cii din întreaga lume 
este de o importanță mai 
mare ca oricând. (Aplau­
ze).

Sunt convins că prin aplauzele 
sale, Congresul a subliniat că în 
fața atacurilor neîntrerupte îm­
potriva unității mișcării sindicale 
mondiale, clasa muncitoare și 
Federația Sindicală Mondială 
și-au dovedit hotărîrea și maturi­
tatea-

Afirmațiile conducătorilor miș­
cării sindicale anglo-americane 
au fost respinse cu hotărîre de 
marea majoritate a membrilor 
Federației.

In ciuda străduințelor slugilor 
imperialiștilor americani, Federa­
ția noastră trăește și își desvoltă 
activitatea în folosul oamenilor 
muncii din lumea întreagă.

ai AFL ș<i un reprezen 
ministerului de afaceri 
britanic.
conferință s’a declarat că 
mai mare importanță ca 

rând 
conducătorilor

ANIVERSAREA DISCURSULUI
LUI I. V. STALIN DIN 3 IULIE 1941

Articolul Sestiv publicat de ziarul PRAVDA
MOSCOVA, 5 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Ziarul „Pravda“ a publicat în legă­

tură cu aniversarea discursului lui Sta­
lin din 3 Iulie 1941, un articol festiv.

încă din primele zile ala războiului, 
Stalin a prevăzut că poporul sovietic 
nu va fi singur în lupta sa, că el va 
fi sprijinit de popoarele Europei și A. 
măricei care își apărau independența de 
amenlnfarea robiei fasciste, a prevăzut 
că patria noastră este chemată să joa­
ce marele rol de eliberatoare în cel de 
al doilea război mondial.

Prin discursul său din 3 Iulie 1941, 
Stalin a însuflețit poporul sovietic în

lupta sa eroică, luptă fără pereche în 
istorie, pentru libertatea și independen­
ța patriei noastre, pentru distrugerea 
celui mai periculos dușman al omeni­
rii, — fascismul german — pentru sal­
varea civilizației europene și mondiale 
de barbarii lui Hitler. Acest discurs a 
intrat în analele istp! 
clasic de previziuRB 
c___ , "
ca o înaltă mărturie a victoriei ideilor 
marxism-leninismului.

Statul socialist sovietic a eșit din 
război încă și mai puternic.

In continuare, „Pravda** subliniază că 
poporul sovietic care și-a dovelfct în 
anii războiului nenumăratele sale forțe,

_. Acest discurs a 
iriei ca un exemplu 

genia’lă, bazată pe 
cunoașterea legilor desvoltăriî sociale,

Desigur elementele reacționare din 
mișcarea sindicală, în frunte cu condu­
cătorii AFL, nu au renunțat la intenția 
de a paraliza activitatea Federației și 
de a crea o organizație scizionistă, 
opusă Federației Sindicale Mondiale. 
Presa burgheză a publicat știri în legă­
tură cu Conferința organizată la Gene­
va de către scizionist! Rezultatele a- 
cestei conferințe, programul de pregă­
tire a creerii unei noui Federații adoptat 
de această conferință, precum și decla­
rațiile oficiale ale organizatorilor ei, a- 
runcă o lumină vie asupra caracterului 
și scopurilor organizației proectate de 
scizioniști.

Ea va fi alcătuită din slugile capita- 
. j ' s mase 

de teroare, dis- 
trădare a clasei

Ea va h alcatuita din slugile < 
liștilor anglo-amerîcani rupți de 
și va fi un instrument 
criminare politică și 
muncitoare.

Este caracteristic, de 
că invitațiile la conferința dela Geneva 
au fost trimise, după cum a declarat 
Tewson, numai acelor centrale sindi­
cale ai căror conducători au păreri po­
litice identice cu cele ale conducătorilor 
Congresului Sindicatelor britanice.

Oare acesta nu constitue un exemplu 
caracteristic de discriminare politică?

Carey a fost încă și mai sincer vor­
bind despre scopurile nouii organizații. 
După cum a sous el, prima sarcină a 
acesteia va fi „PUNEREA IN APLI­
CARE A PROGRAMULUI LUI TRU­
MAN DE AJUTORARE ECONOMICA 
A ȚARILOR ÎNAPOIATE”.

exemplu, faptul

Lumea întreagă știe că în spatele 
frazelor despre „AJUTOR’’, se ascunde 
dorința de aservire a tuturor țărilor 
coloniale și semi-coloniale monopoliști- 
ior americani, dorința de a cuprinde 
toate continentele cu ajutorul faimosu­
lui plan Marshall.

Noua organizație a lui Carey și Dea­
kin este chemată să devină un instru­
ment al expansiunii americane, „câinele 
de pază”, după expresia lui Carey în 
cadrul interviewului acordat corespon­
dentului dela Paris al lui NEW YORK 
HERALD TRIBUNE la 25 Iunie, — al 
așa numitei „democrații americane” 
care este impusă țărilor coloniale și 
dependente.

Nu încape nici o îndoială ca munci­
torii vor condamna acest program ban­
ditesc, fățiș anti-muncitoresc. Ei nu 
vor urma' pe inițiatorii acestei organi­
zații scizioniste. Lupta sindicatelor pro­
gresiste pentru revenirea în rândurile 
FSM este din ce în ce mai puternică 
în Statele Unite și Marea Britanie.

Mari organizații sindicale din 
Statele Unite, ca sindicatele ma­
rinarilor și docherilor, ale munci­
torilor din industria de blănuri și 
cea de încălțăminte, ale muncito­
rilor din industria elec'trotechnică 
și altele s‘au declarat fățiș împo­
triva retrager i din FSM, iar 17 
mari organizații sindicale din Ma-

rea Britanie s’au opus retragerii 
din FSM.

Acest lucru este adevărat pen­
tru alte țări- Faptul că la Congre­
sul nostru iau parte grupuri de 
reprezentanți din partea sindica­
telor din Belgia. Olanda. Luxem­
burg și alte țări, constituie o ma­
nifestare a sentimentelor maselor 
largi ale oamenilor muncii.

TIMPUL LUCREAZĂ PEN­
TRU CEI CE APARA IN MOD 
LEAL Șl CINSTIT INTERESELE 
OAMENILOR MUNCII DIN LU­
MEA ÎNTREAGA.

Pentru a ridica șl mai mult 
autoritatea F.S.M., este necesar 
să se întărească zi de zi unitatea 
sindicală internațională câștigată 
prin luptă dârză.

Este necesar să se lărgească 
rândurile partizanilor păcii și de­
mocrației, să se desvolte cât mai 
mult posibil lupta F.S.M'. de a- 
părare a drepturilor economice 
și politice ale oamenilor muncii.

—- — - a jSarcinile Federației Sindicale Mondiale
tn |Care sunt sarcinile FSM 

lupta pentru pace, pentru con­
solidarea unității sindicalo, pen­
tru apărarea drepturilor demo­
cratice și libertăților oamenilor 
muncii?

După, părerea no.stră aceste sar­
cini sunt următoarele:

1) Federația și organele sale tre­
buie să desvolte mai departe activi­
tatea de demascare a ațâțătorilor la 
război și a agenților lor din rându­
rile mișcării muncitorești și lupta 
pentru antrenarea tuturor oamenilor 
muncii în mișcarea generală pentru

ț pace și apărarea libertăților demo-
■ cratice.
; Acea t ; activitate nu trsimîe să fie 
dusă în mod sporadic, ci zilnic, si" 

i stematic și cu hotărîre. Este necesar 
Ș ea ea să fie dezvoltată plan na- 
< țional și internați >ml, făcând pro- 
; pun’ri concrete i luncție de condr 
j țiile existente in fiecare țară.

In țările marshallizate care suferă 
’ de pe urma amestecului imperialiști. 
: lor în viața economică și politică

■ mun .itoril lansează următoarele 10- 
i șinei principale: lupta împotriva a-
■ mestecului monopolurilor străine în 
viața internă — p< tru apărarea in-

; <lu J.rîei naționale de distrugerea ur. 
. mărită prin aplicarea planului Mar- 
i shall, imp triva transformării țări- 
: lor independente în c spete de pod 
i strategice ale ațâțătorilor Ia război, 
i împotriva includerii lor în blocul a- 
gresiv al Atlanticului de Nord, pen­
tru libertăți democratice și ridicarea 
nivelului de trai al oamenilor mun- 

i cil.
In țările coloniale și dependente, 

J mișcarea pentru pace Se îmbină cu 
i lozincile da luptă împotriva opresiii- 
! niî coloniale și discriminărilor ras* 
siale împotriva muncii forțate scia- 

' v-gi ts pentru eliberarea și indepen- 
\ denta națională, pentru colaborarea 
i și prietenia popoarelor din țările co-
■ loniale care suferă în aceeași măsu- 
î ră opresiunea imperialismului și a 
ț agenturii sale — burghezia șî clica 
-feudală locală, pentru interesele vi­
tale și economice ale oamenilor mun­
cii dela orașe și dela sate.

Im țări ca Statele Unite și Mlarea 
Britanie, masele muncitoare duc 
lupta împotriva cursei înarmărilor 
și ofensivei monopolurilor împotriva 
nivelului de trai al maselor populare 
și a libertăților lor, și cer ca cercu­
rile conducătoare să renunțe la poli­
tica creerii de blocuri militare agre­
sive și să revină Ia colaborarea sin­
ceră internațională, se ridică împo­
triva muncii forțate a negrilor, îm­
potriva discriminării față de alte ca­
tegorii de oameni ai muncii, cer uni­
tatea clasei muncitoare în lupta pen­
tru

în toată puterea și măreția lor, acum, 
în perioada de reconstrucție pașnică de 
după război desfășoară din nog aceste 
forțe.

Lumea capitalistă, sfâșiată de con­
tradicții și conflicte interioare neîmpă­
cate, se îndreaptă inevitabil spre pră­
bușire. Spectrul amenințător al unei 
noi crize economice bate ' inexorabil la 
ușa țărilor capitaliste.

Se schimbă vremea în lumea capita, 
listă, încheie „Pravda”. Barometrul a- 
rată neîndurător vreme rea pentru ca­
pitaliști. Puterea lumii vechi se destra­
mă. Dimpotrivă forțele noii lumi socia­
liste cresc neîncetat întărindu-se me­
reu.

Interesele sale vitale.
Sindicatele din țările de de­

mocrație populară au dovedit 
prin întreaga lor activitate că 
ele au apărat și că vor continua 
să apere cauza păcii.

Nu încape nici o îndoială că 
sindicatele din Uniunea Sovieti­
că vor continua tot atât de fidel 
și de consecvent ca și până acum 
lupta pentru întărirea păcii, pen­
tru strângerea laolaltă a forțelor 
democratice (aplauze).

2) Credem că este necesar ca, în 
numele celui de al doilea Congres al 
FSM să aprobăm lucrările și mani­
festul Congresului Mondial al Parti­
zanilor Păcii precum și activitatea 
reprezentanților Federației noastre 
la Congresul Mondial al Partizanilor 
Păcii.

FSM și centralele sindicale precum 
și organizațiile afiliate, trebuie să 
participe în modul cel mai activ po-

sibii la lucrările Comitetului perm a. 
nent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii și ale filialelor «ale 
locale în întreaga lor activitate or* 
ganizatorîcă și prop;.gandistică.

Pentru a da luptei pentru pace Și 
î pentru apărarea libertăților demo- 
j cratice un caraster permanent și e- 
Jfi.ace, sindic iele trebue să la parte 
■ în modul cel mai activ posibil Ia lu­
crările comitetelor naționale pentru 

’ pace.
; Sindicatele, in calitatea lor de 
j cele mai largi organizații de masă 
ale claaej muncitoare treime să stea 

! în fruntea activității crescânde a 
j maselor muncitorești în lupta pentru 
i pace și să dezvolte această activita­
te, înființând comitete permanent® 
' pentru apărarea păcii, în înfreprin- 
j deri și instituții.

Crearea acestor comitete trebuie 
I să fie precedată de o amplă activi- 
j tate de pregătire din partea sindica­
telor, Nu încape nici o îndoială că 
comitetele pentru apărarea păcii vor 
putea să strângă laolaltă pe munci­
tori și funcționari, fără deosebire de 

! rassă, naționalitate, apartenență po- 
j litică, convingeri politice șj credință. 
! atât a celor organizați în sindicatele 
i afiliate la FSM cât și a celor din 
I alte organizații sindicale precum și 
j a celor nesindi- alisați.
I Comitetele pentru apărarea păcii 
! din întreprinderi trebue să devină 
l sprȚinui, forța conducătoare a miș- 
I sării generale populare pentru pace.

3. Pentru a demonstra în fața lu- 
! znii întregi hotărîrea clasei munci­
toare de a apăra munca pașnică a 
popoarelor, FEDERAȚIA TREBUIE 
SA PREZINTE COMITETULUI PER­
MANENT AL CONGRESULUI MON­
DIAL AL PARTIZANILOR PACB, 
PROPUNEREA DE A SE STABILI O 
ZI INTERNAȚIONALză PENTRU A- 
PARAREA PACn. (Aplauze).

In această zi trebuie organizate în 
toate țările mari demonstrații popu­
lare, demonstrații de protest împo­
triva regimurilor fasciste din Spania 
și Grecia, împotriva războaielor co­
loniale din Indonezia, Vietnam, Ma­
laya și din alte colonii, împotriva 
violării libertăților sindicale, pentru 
pace, democrație și unitatea Interna­
țională a clasei muncitoare.

4. După părerea noastră. Federația 
trebue să ceară tuturor organizațiilor 
afiliate să desfășoare o activitate 
mai intensă pentru apărarea dreptu­
rilor sindicale călcate în picioare de 
guvernele burgheze, pentru apărarea 
fruntașilor sindicali care zac în în­
chisori șî sunt supuși Ia torturi.

După părerea noastră, Congresul 
trebuie să trimeată salutul său fră­
țesc sindicatelor democrate din Gre­
cia, Spania, Portugalia, India, 
laya, Brazilia, 
care continuă 
galitate lupta 
tale ale clasei 
nea Congresul 
călduros salut tuturor luptătorilor 
neînfrîcați pentru cauza sindicală și 
care sunt aruncați în închisori.

5. Sindicatele democratice, FSM și 
toți cei cărora le sunt scumpe inte­
resele păcii, interesele oamenilor 
muncii, sunt datori să urmărească cu 
vigilență intrigile dușmanilor unității 
clasei muncitoare, să demaște fără 
cruțare activitatea lor subversivă, 
să-i izoleze complect de mase și să-î 
distrugă cu desăvârșire.

Eforturile FSM trebuie să fie în­
dreptate către refacerea unității sin­
dicale pe Plan național, în special în 
țările în care conducătorii reacționar; 
ai sindicatelor încearcă să provoace 
sau să adâncească scindarea mișcării 
sindicale, ca de pildă în Germania,

Japonia, India și în țările din Ame­
rica Latină.

Sindicatele progresiste trebue să 
se ridice cu hotărîre împotriva filia­
lelor AFL și a agenților lor, care 
s’au stabilit în aceste țări căutând 
să propage ura in rândurile organi­
zațiilor muncitorești. Ele trebue de' 
asemenea să lupte pentru izgonirea 
agenților AFL din aceste țări.

6. Federația treb'îe să-și intensi­
fice activitatea de antrenare în rân­
durile FSM de noui membri care do­
resc consolidarea unității sindicale 
internaționale, în special a centra­
lelor sindicale din țările coloniale Și > 
dependente. j

Fertile Federației trebuie să fie I 
larg deschise organizațiilor sindicale ' 
și grupărilor aparținând centralelor 
sindicale, care nu sunt afiliate la 
FSM.

Suntem convinși că muncitorii din 
Statele Unite, Marea Britanie și d’n 
ait(> țări vor găsi căile și mijloacele 
de colaborare cu FSM.

7- Federația trebuie să acorde o a- 
tențîe specială desvoltărji mișcării 
sindicale în țările coloniale și de­
pendente.

Organele executive ale FSM tre- 
b ie âă stabilească legături strânse 

i eu sîhdicatele din acest» țări. 
| 8. Departamentele profesionale
i care au fost și sunt create de FSM 
pot și trebuie să devină un factor de 
sea-.ă în lupta pentru unitate De­
partamentele profesionale interna- 

ș țîonale, fără deosebire de apartenen­
ța politică și sindicală a membrilor 
lor, menite să lupte pentru in~ 

i teresele vitale ale oam*n'lot 
! muncii, dau exemple concrete de a- 
i Jutoi- reciproc și de luptă comună îm_ 
I potriva ofensivei monopolurilor ea-
> pitaliste.
> Departamentele profesionale inter- 
; naționale vor fi cele mal bune pro­
pagatoare ale ideilor Internaționa­
lismului proletar, arme de luptă îm­
potriva desbinării din sânul clasei 
muncitoare. Departamentele profe­
sionale internaționale vor da un aju. 
tor serios pentru întărirea unității

1 naționale și internaționale a oame* 
! nîlor muncii.

9. Dată fiind importanța proble­
mei în discuție ar fî, după părerea 
noastră, potrivit să se publice în nu- 

; mele Congresului un manifest adre- 
■ sat muncitorilor și oamenilor mon-

I

i, Ma-
Argentina și alte țări, 
în condîțiuni de île- 
pentru interesele vi- 
muncitoare; deasem©- 
trebue să trimeată un
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dî din întreaga lume, tndemnândii-i 
să intensifice lupta pentru pace trai­
nică, împotriva ațâțătorilor ia up 
nou război, pentru drepturi și liber­
tăți democratice, pentru interesele 
vitale ale oamenilor muncii, pentru 
unitatea mișcării sindicale.

Dragi prieteni! Acestea sunt, după 
părerea noastră, sarcinile FSM șî ale 
organizațiilor afiliate ei, în 
pentru ridicarea nivelului de 
clasei muncitoare șî a tuturor 
nîlor muncii. în lupta pentru 
tea Internațională a sindicatelor, 
pentru pace și apărarea libertăților 
democratice.

Aceste sarcini sunt indisolubil le­
gate între ele. FSM a fost creată 
pentru a îmbunătăți condițiile de 
viață și muncă ale muncitorilor șl tu. 
turor oamenilor muncii, pentru a 
lupta pentru pace și libertăți demo­
cratice.

Unitatea Internațională a clasei 
muncitoaie în cadrul FSM se bazează 
pe colaborarea voluntară șî liberă a 
sindicatelor care sunt organizații 
fără de partid ale clasei muncitoare, 
fără deosebire de rasă, naționalitate, 
religie sau convingeri politice-

Flecare organizație sindicală na­
țională are dreptul șl posibilitatea de 
a discuta în mod liber orice proble. 
me în FSM.

Tovarăși! Unitatea, organiza* 
rea, solidaritatea și sprijinul re­
ciproc, constituie armele noas­
tre. Unitatea și sprijinul reciproc 
reprezintă chezășia cea mai de 
seamă a succesului luptei clasei 
muncitoare șl a tuturor oameni­
lor muncii, pentru interesele lor- 
Atâta vreme cât suntem uniți, nu 
trebuie să ne temem de loviturile 
nici unui dușman.

Strâns uniți, noi ne vom putea 
apăra drepturile. Neuniți, noi am 
fi neputincioși In lupta împotriva 
capitaliștilor.

Da(i-miî voie să-mî exprim 
| convingerea că F.S.M- va putea 
■ strânge laolaltă întreaga clasă 
muncitoare pentru cauza păcii, 
va putea zdrobi agentura ațâță­
torilor la război în rândurile miș­
cării muncitorești și să conducă' 
mișcarea muncitorească mondia­
lă pe calea largă a luptei pentru 
libertatea șl fericirea popoarelor.

Sa știe imperial’știi și slugile 
lor că nimic nu poate frânge 
voința clasei muncitoare de uni­
tate în lupta pentru pace, pentru 
libertate, pentru interesele sale 
vitale.

Trăiască unitatea internaționa­
lă a clasei muncitoare !

Ridicați tot mai sus drapelul 
de luptă pentru interesele vitale 
ale oamenilor muncii și pentru 
drepturile lor democratice!

Trăiască F-S.M., luptătoare ac- 
I tivă șl consecventă pentru pace 
trainică șl prietenie între po­
poare !

Ultlmile cuvinte rostite de ora­
tor au fost acoperite de aplauze 
furtunoase. Particlpanțil la Con­
gres, în picioare, au ovaționat în­
delung pe delegatul sovietic.
IBBMUI'jWWHWWWmW T’-TMMnMMWWWt it. rarMB

lupta 
trai al 
oame. 
unita-

! 200.000 MOiWSTORl

ITALIENI IN GREVA
ROMA, 5 (Agerpres). 

transmite ASSOCIATED 
mii de muncitor: din industria textilă 
italiană au infrat Marți în grevă, ce- 
rând un nou contract colectiv de mun. 
că.

— După cum 
PRESS, 200
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Acorduri economice între U.R.S.S.,
Polonia, Finlanda
MOSCOVA, 5 (Agerpres).— TASS 

transmite;
In urma negocierilor duse cu suc­

ces, acorduri trilaterale pentru li­
vrarea de bunuri pe termen de un 
an, au fost semnate la Moscova în 
29 Iunie, între guvernele Uniunii 
Sovietice, Poloniei, Finlandei și Ce­
hoslovaciei.

In conformitate cu aceste acordu­
ri, Finlanda va livra Uniunii Sovie­
tice case prefabricate, cherestea, 
vase de mic tonaj și alte bunuri în

O desmințire a
MOSCOVA, 5 (Agerpres). — TASS 

transmite;
Ziarele WELTPRESSE si WIENER 

KURIER, publicate la Aliena 3e auto­
ritățile de ocupație britanice, și ameri­
cane, precum și Agenția britanică de 
știri REUTER și cea americană UNI­
TED PRESS, fac să circule svonuri în 
sensul că plecarea fostului ambasador 
al URSS Pușkin din Republica Unga-

șî Cehoslovacia 
valoare de 100 milioane ruble; U- 
niunea Sovietică va livra produse 
alimentare Poloniei în valoare de 80 
miloane ruble și Cehoslovaciei în 
valoare de 20 milioane ruble. In to­
tal livrările Uniunii Sovietice se vor 
ridica la 100 milioane ruble; Polo­
nia va livra Finlandei cărbuni în 
valoare de 80 milioane ruble, iar Ce­
hoslovacia va livra Finlandei zahăr, 
mașini ți mărfuri fabricate in va­
loare de 20 miloane ruble.

agenției TASS
ar fi în legătură cu o participare a 

sa la «conspirația» lui Laszlo Rajk și 
că el ar fi tras asupra ministrului un-că
gar al culturii Revai.

Agenția TASS consideră necesar să 
declare că aceste svonuri puse In cir­
culație de unele ziare ausfriace pre­
cum'șl de agențiile REUTER și UNI­
TED PRESS sunt născociri tenden­
țioase care urmăresc scopuri provoca­
toare.
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